# 我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部 総括報告書

令和5年8月 我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部

## 目 次

第1章	新型コロナウイルス感染症における国・県の対応	
1.	緊急事態宣言の発表 (国)	• • • 1
2.	まん延防止等重点措置の発表(千葉県)	• • • 4
3.	千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部会議の開催	• • • 5
第2章	我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部会議	
1.	我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部会議の開催	•••12
2.	我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部臨時本部会議の開催	•••17
第3章	我孫子市内の新型コロナウイルス感染者の発生	
1.	感染者数の変遷	• • • 2 3
2.	感染者の集団発生(クラスター)事例	• • • 2 6
第4章	新型コロナウイルスワクチン接種	
1.	ワクチン接種状況	• • • 3 0
2.	ワクチン接種を実施した医療機関	••• 3 1
第5章	給付金、支援金、助成金、協力金	
1.	特別定額給付金	• • • 3 2
2.	市民・児童	••• 3 2
3.	医療機関及び医療従事者	• • • 3 8
4.	事業者	• • • 4 1
第6章	我孫子市役所(庁内)の対応	
1.	職員の取組 (勤務)	• • • 5 3
2.	庁内の環境整備	• • • 5 6
3.	施設の対策	• • • 5 9

#### 第7章 市民への広報

	1.	「広報あびこ」	•	•	•	6	1
	2.	ホームページなど	•	•	•	7	2
	3.	防災行政無線	•	•	•	7	8
第8	章	部ごとの対応報告					
	1.	企画総務部	•	•		8	1
	2.	財政部	•	•	•	8	2
	3.	市民生活部	•	•	•	8	4
	4.	健康福祉部	•	•	•	8	9
	5.	子ども部	•	•	•	9	8
	6.	環境経済部		•	1	2	1
	7.	建設部	•	•	1	2	9
	8.	都市部	•	•	1	3	1
	9.	水道局	•	•	1	3	5
	1 0	. 消防本部	•	•	1	3	6
	1 1	. 教育総務部	•	•	1	3	7
	1 2	. 生涯学習部	•	•	1	4	4
第9	章	県における新型コロナウイルス感染症対策に関する振り返り					
	1.	県における振り返りの趣旨	•	•	1	6	2
	2.	期間ごとの状況	•	•	1	6	2
	3.	今後の新たな感染症発生に備えて	•	•	1	6	5
第 1	0 章	市における新型コロナウイルス感染症対策に関する振り返り					
	1.	市における振り返りの趣旨	•	•	1	6	7
	2.	主な事業ごとの評価や課題	•	•	1	6	7

## 第1章 新型コロナウイルス感染症における国・県の対応

## 1. 緊急事態宣言の発表(国)

発表日	期間	発表情報	対象
令和2年 4月7日	令和2年 4月7日から 5月6日	緊急事態宣言	埼玉県、 <b>千葉県</b> 、東京都、 神奈川県、大阪府、兵庫 県、福岡県
4月16日	4月16日から 5月6日	緊急事態宣言の区域 変更(追加)	上記以外の道府県
5月4日	5月7日から 5月31日	緊急事態宣言の延長	全都道府県
5月14日	5月7日から 5月31日	緊急事態宣言の区域 変更	北海道、埼玉県、 <u>千葉県</u> 、 東京都、神奈川県、京都 府、大阪府、兵庫県
5月21日	5月7日から 5月31日	緊急事態宣言の区域 変更	北海道、埼玉県、 <u>千葉県</u> 、 東京都、神奈川県
5月25日	5月7日から 5月25日	緊急事態宣言の解除	北海道、埼玉県、 <u>千葉県</u> 、 東京都、神奈川県
令和3年 1月7日	令和3年 1月8日から 2月7日	緊急事態宣言	埼玉県、 <u>千葉県</u> 、東京都、 神奈川県
1月13日	1月14日から 2月7日	緊急事態宣言の区域 変更(追加)	栃木県、岐阜県、愛知県、 京都府、大阪府、兵庫県、 福岡県
2月2日	2月8日から 3月7日	緊急事態宣言の延長	埼玉県、 <u>千葉県</u> 、東京都、 神奈川県、岐阜県、愛知 県、京都府、大阪府、兵庫 県、福岡県
2月26日	2月8日から 3月7日	緊急事態宣言の区域 変更	埼玉県、 <u>千葉県</u> 、東京都、 神奈川県
3月5日	3月8日から 3月21日	緊急事態宣言の延長	埼玉県、 <u>千葉県</u> 、東京都、 神奈川県

発表日	期間	発表情報	対象
3月18日	3月8日から	   緊急事態宣言の解除	埼玉県、 <b>千葉県</b> 、東京都、
3月10日	3月21日	系忌事態旦百の解除	神奈川県
4 日 2 2 日	4月25日から	取名事能会会	東京都、京都府、大阪府、
4月23日	5月11日	緊急事態宣言	兵庫県
	5月12日から	緊急事態宣言の延長	東京都、京都府、大阪府、
5月7日	5月31日	系忌事窓旦日の処式	兵庫県
3月1日	5月12日から	緊急事態宣言の区域	愛知県、福岡県
	5月31日	変更(追加)	麦加宗、佃 <u></u>
5月14日	5月16日から	緊急事態宣言の区域	小海滨 图山间 片真相
3月14日	5月31日	変更(追加)	北海道、岡山県、広島県
5月21日	5月23日から	緊急事態宣言の区域	沖縄県
3月21日	6月20日	変更(追加)	(中)
	6月1日から 6月20日 緊急	緊急事態宣言の延長	北海道、東京都、愛知県、
5月28日			京都府、大阪府、兵庫県、
			岡山県、広島県、福岡県
	6月1日から 緊		北海道、東京都、愛知県、
		緊急事態宣言の解除	京都府、大阪府、兵庫県、
6月17日	07200		岡山県、広島県、福岡県
	6月21日から	緊急事態宣言の延長	   沖縄県
	7月11日	糸心事忠旦日の延改	
7月0日	7月12日から	緊急事態宣言	東京都
7月8日	8月22日	緊急事態宣言の延長	沖縄県
7 日 2 0 日	7月12日から	緊急事態宣言の延長	東京都、沖縄県
	8月31日	米心尹忠旦百り処文	水水钾、件飓宗
7月30日	8月2日から	取刍审能宁三	埼玉県、 <b>千葉県</b> 、神奈川
	8月31日	緊急事態宣言	県、大阪府

発表日	期間	発表情報	対象
	7月12日から 9月12日	緊急事態宣言の延長	東京都、沖縄県
8月17日	8月2日から 9月12日	緊急事態宣言の延長	埼玉県、 <u>千葉県</u> 、神奈川 県、大阪府
	8月20日から 9月12日	緊急事態宣言の区域 変更(追加)	茨城県、栃木県、群馬県、 静岡県、京都府、兵庫県、 福岡県
8月25日	8月27日から9月12日	緊急事態宣言の区域 変更(追加)	北海道、宮城県、岐阜県、 愛知県、三重県、滋賀県、 岡山県、広島県
9月9日	8月27日から 9月12日	緊急事態宣言の解除	宮城県、岡山県
	9月13日から9月30日	緊急事態宣言の延長	北海道、茨城県、栃木県、 群馬県、埼玉県、 <u>千葉県</u> 、 東京都、神奈川県、岐阜 県、静岡県、愛知県、三重 県、滋賀県、京都府、大阪 府、兵庫県、広島県、福岡 県、沖縄県
9月28日	9月13日から9月30日	緊急事態宣言の解除	北海道、茨城県、栃木県、 群馬県、埼玉県、 <u>千葉県</u> 、 東京都、神奈川県、岐阜 県、静岡県、愛知県、三重 県、滋賀県、京都府、大阪 府、兵庫県、広島県、福岡 県、沖縄県

## 2. まん延防止等重点措置の発表(千葉県)

発表日	期間	発表情報	対象
令和3年 4月16日	令和3年 4月20日から 5月11日	まん延防止等重点措 置を講じるべき区域 (以下、措置区域)の 指定	市川市、船橋市、松戸市、柏市、浦安市
4月24日	4月28日から 5月11日	措置区域の変更(追加)	習志野市、八千代市、鎌ケ 谷市、野田市、流山市、 <b>我</b> <b>孫子市</b> 、千葉市
5月8日	5月12日から 5月31日	期間の延長	市川市、浦安市、習志野市、八千代市、鎌ケ谷市、船橋市、柏市、野田市、松戸市、流山市、 <b>独孫子市</b> 、
5月28日	6月1日から 6月20日	期間の延長	市川市、浦安市、習志野市、八千代市、鎌ケ谷市、船橋市、柏市、野田市、松戸市、流山市、 <b>投孫子市</b> 、千葉市
6月18日	6月21日から 7月11日	期間の延長 措置区域の変更(追 加)	千葉市、市川市、船橋市、 松戸市、習志野市、浦安市 木更津市、市原市、君津 市、富津市、袖ケ浦市
6月30日	7月2日から 7月11日	措置区域の変更(追加)	成田市
7月9日	7月12日から 8月22日	期間の延長	千葉市、市川市、船橋市、 松戸市、成田市、習志野 市、柏市、市原市、浦安市
7月16日	7月19日から 8月22日	措置区域の変更(追加)	八千代市、鎌ケ谷市
令和4年 1月19日	令和4年 1月21日から 2月13日	措置区域の指定	<u>千葉県全域</u>

発表日	期間	発表情報	対象	
2月10日	2月14日から	<b>抑胆の延</b> 巨	千葉県全域	
	3月6日	期間の延長		
3月5日	3月7日から	<b>加胆の延</b> 巨	   千葉県全域	
	3月21日	期間の延長	工業宗主戦	

## 3. 千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部会議の開催

回数	日付	主な内容
		・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく対策
	令和2年	本部の設置について
第1回	3月26日(木)	・新型コロナウイルス感染症患者等の県内発生状況に
	17時45分から	ついて
		・千葉県内における感染患者の推移について
		・新型コロナウイルス感染症への今後の対応等につい
	3月27日(金)	て
第2回	13時00分から	・新型コロナウイルス感染症対策に関する国への要望
	13400000	・新型コロナウイルス感染症への対応に係る平成31
		年度補正予算について
第3回	3月30日(月)	・障害福祉施設における新型コロナウイルス感染症の
(	11時00分から	集団発生について
		・新型コロナウイルスに関連した感染症の発生状況に
	4月2日(木)	ついて
第4回	9時15分から	・新型コロナウイルス感染症の拡大を見据えた医療体
	9時13万から	制
		・新型コロナウイルスに関する相談と融資の状況
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第5回	4月7日 (火)	・千葉県の緊急事態措置について
毎3凹 	18時30分から	・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく措置
		内容について
笠(同	4月10日(金)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第6回	13時00分から	・医療提供体制の確保について

回数	日付	主な内容
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況及び医療提供
<b>等</b> 7日	5月5日 (火)	体制について
第7回	10時00分から	・緊急事態宣言の延長に伴う措置の内容について
		・国への要望について
	5月22日(金)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第8回	9時30分から	・緊急事態宣言に伴う措置について
	ラ時30万万万	・県立学校の再開について
	5月25日(月)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第9回	3 / 2 3 ll (///   1 9 時 0 0 分から	・緊急事態宣言の解除に伴う対応について
	1 7 15 0 0 77 20 - 9	・県有施設の使用再開について
第10回	6月17日 (水)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第10回	16時00分から	・特措法に基づく協力要請について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
	7月10日(金) 14時30分から	・再度の協力要請等の判断基準の見直しについて
第11回		・特措法に基づく協力要請について
		・医療提供体制等について
		・クラスター対策について
第12回	7月13日(月)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
N1 1 7 E	14時30分から	・クラスターの発生と対応について
	8月4日(火) 16時00分から	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第13回		・病床確保計画におけるフェーズの移行について
		・特措法に基づく協力要請について
	9月10日(木)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第14回	9時15分から	・病床確保計画におけるフェーズの移行について
	7 HJ 1 3 /J % 9	・特措法に基づく協力要請について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
	11月13日(金)	・季節性インフルエンザと新型コロナウイルス感染症
第15回	1 1 7 7 1 3 G (並)   1 5 時 4 5 分から	との同時流行に備えた外来診療・検査体制について
	13時43万から	・感染拡大防止のための県民の皆様への呼び掛けにつ
		いて
第16回	11月30日(月)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
N1 O E	14時00分から	・感染拡大防止対策について

回数	日付	主な内容
	1 2 日 1 7 口 (士)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第17回	12月17日(木)	・年末年始の感染拡大防止対策について
	15時30分から	・今後の医療提供体制について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第18回	12月28日 (月)	・新型コロナウイルス感染症対策に係る年末年始の対
第10凹 	10時30分から	応について
		・病床確保計画におけるフェーズの移行について
	令和3年	
第19回	1月4日(月)	・一都三県での共同取組について
	※書面開催	
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第20回	1月7日(木)	・緊急事態措置について
W 7 0 E	17時45分から	・臨時医療施設について
		・医療提供体制について
	2月2日(火) 2 0 時 0 0 分から	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第21回		・緊急事態宣言の延長に伴う措置の内容について
	20400000	・医療提供体制・検査体制の拡充等について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第22回	3月5日(金)	・緊急事態宣言の延長に伴う措置(要請)の内容につ
N177 E	20時20分から	いて
		・感染拡大の抑え込みに向けた今後の取組について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
	3月18日(木)	・「感染拡大の抑え込みに向けた今後の取組について」
第23回	18時30分から	の実施状況について
	1 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	・感染再拡大防止策について
		・緊急事態宣言解除後の協力要請等について
第24回	3月24日(水)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
77 2 1 1	19時00分から	・感染拡大防止に係る4月以降の協力要請について
第25回	4月6日(火)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
717 2 0 11	10時00分から	・感染再拡大防止策について
第26回	4月15日(木)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
74-2-0-11	19時30分から	・まん延防止等重点措置について

回数	日付	主な内容
第27回	4月16日(金)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
免 <i>4 (</i> 凹	19時30分から	・まん延防止等重点措置及び協力要請について
<b>左</b> 00日	4月22日(土)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第28回	11時00分から	・まん延防止等重点措置及び協力要請について
第29回	5月8日(土)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
舟 Z 9 凹	17時00分から	・まん延防止等重点措置及び協力要請について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
	5月20日 (A)	・まん延防止等重点措置及び協力要請について
第30回	5月28日(金)	・今後の感染拡大に備えた新型コロナウイルス感染症
	19時40分から	の医療提供体制整備について
		・県によるワクチン集団接種の実施等について
	6月10日(会)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第31回	6月18日(金)	・まん延防止等重点措置及び協力要請について
	17時30分から	・感染拡大の抑え込みに向けた今後の取組について
笠 2 2 日	6月30日(水)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第32回	17時00分から	・まん延防止等重点措置及び協力要請について
第33回	7月9日(金)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
舟33凹	17時30分から	・まん延防止等重点措置及び協力要請について
	7月16日(金)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第34回	7月10日(並)    9時00分から	・まん延防止等重点措置区域の見直しについて
	9時00万20	・病床確保計画におけるフェーズについて
第35回	7月21日 (水)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
毎33四	17時30分から	・千葉県飲食店感染拡大防止対策認証事業について
第36回	7月28日 (水)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
毎30凹	※書面開催	・緊急事態宣言について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第37回	7月30日(金)	・緊急事態措置について
舞り 7 凹	19時00分から	・緊急事態宣言の発令に伴う県の主な取組等について
		・病床計画におけるフェーズについて
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第38回	8月17日 (火)	・緊急事態宣言の延長に伴う措置の内容について
200円	19時00分から	・緊急事態宣言下における県立学校の部活動について
		・自宅療養者への支援について

回数	日付	主な内容
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
** 0 0 H	9月9日(木)	・医療提供体制等の強化について
第39回	19時00分から	・緊急事態宣言の延長に伴う措置の内容について
		・緊急事態宣言下における県立学校の対応について
第40回	9月17日(金) ※書面開催	・千葉県飲食店感染防止対策基本対策確認店について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第41回	9月29日 (水)	・緊急事態宣言解除後の協力要請等について
第41凹	18時30分から	・医療提供体制等について
		・緊急事態宣言解除後の県立学校の対応について
第42回	10月20日(水)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第44回 	15時30分から	・10月25日以降の協力要請等について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
		・保健・医療提供体制の整備について
	11月25日(木)	・次の感染拡大に向けた医療提供体制の強化等の取組
第43回	9時00分から	について
	9時00分から	・新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策につ
		いて
		・新たなレベル分類について
第44回	12月28日(火)	・新型コロナウイルス感染症の無料検査の実施につい
Maar	※書面開催	て
	令和4年	
第45回	1月17日(月)	・まん延防止等重点措置について
	※書面開催	
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
	1月19日(水)	・まん延防止等重点措置等について
第46回	1 8 時 0 0 分から	・医療提供体制の強化等の取組について
	18時UU分から	・まん延防止等重点措置の適用に伴う県立学校の対応
		について
第47回		・新型コロナウイルス感染症の無料検査に関する要請
	1月27日(木)	内容の変更について
	※書面開催	・新型コロナウイルス感染症の病床確保のフェーズの
		区分の変更及び移行について

回数	日付	主な内容
笠40日	2月8日 (火)	・今後の新型コロナウイルス感染症対策に関する要望
第48回	※書面開催	について
	2 H 1 0 H (+)	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第49回	2月10日(木)	・まん延防止等重点措置等について
	18時45分から	・医療提供体制の強化等の取組について
第50回	3月2日 (水)	・今後の新型コロナウイルス感染症対策に関する要望
第30回	※書面開催	について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
	3月4日(金)	・まん延防止等重点措置等について
第51回	3 月 4 日 (並)   1 9 時 4 5 分から	・まん延防止等重点措置の延長に伴う県立学校の対応
	1 7 时 4 3 刀 ル・り	について
		・医療提供体制の強化等の取組について
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
		・新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策につ
第52回	3月17日 (木) 18時30分から	いて
N1 2 7 E		・まん延防止等重点措置の終了に伴う県立学校の対応
		について
		・医療提供体制の強化等の取組について
	7月19日(火) 16時00分から	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第53回		・新型コロナウイルス感染拡大防止対策について
		・医療提供体制の強化等の取組について
	8月4日(木) 9時00分から	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第54回		・BA.5対策強化宣言及びこれに伴う協力要請等に
N12 1 E		ついて
		・医療提供体制の強化等の取組について
		・BA.5対策強化宣言及びこれに伴う協力要請等に
第55回	8月29日(月) ※書面開催	ついて
		・新型コロナウイルス感染症の無料検査の実施につい
		て
第56回		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
	9月14日(水) 13時00分から	・新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策につ
		いて
		・医療提供体制の強化等の取組について

回数	日付	主な内容
		・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について
第57回	11月29日(火)	・外来医療体制の強化等の取組について
分り 7 四	15時30分から	・オミクロン株対応の新レベル分類について
		・冬に向けた県民へのメッセージについて
第58回	令和5年 1月27日(金) ※書面開催	・新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策について
笠 5 0 回	2月17日(金)	・新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策につ
第59回	※書面開催	いて
第60回	3月30日(木) 16時30分から	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について ・5類感染症への移行に係る今後の対応について ・新型コロナウイルス感染症対策に関する振り返りに ついて ・新型コロナウイルス感染症のレベルの移行について
第61回	4月28日(金) 16時30分から	・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について ・5類感染症への移行に係る今後の対応について ・千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部の廃止等 について ・新型コロナウイルス感染症対策に関する振り返りに ついて

## 第2章 我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部会議

1. 我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部会議の開催

回数	日付	主な内容
第1回	令和2年 2月25日(火) 16時00分から	・「我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部」の 設置について ・「我孫子市新型コロナウイルス事務局連絡会議」に ついて ・新型コロナウイルス感染症の影響により中止・延期 したイベントについて
第2回	2月28日(金) 11時00分から	・政府からの一斉休校の要請について
第3回	3月6日(金) 16時15分から	・小中学校の休校について ・教育・集会施設の開館について
第4回	3月12日(木) 11時00分から	・小中学校の休校対応について ・各施設等の対応について ・我孫子市で患者が出た際の連絡体制について
第5回	3月18日(水)11時00分から	<ul><li>・あびっ子クラブの対応について</li><li>・各施設等の対応について</li><li>・各イベント等の対応について</li></ul>
第6回	3月23日(月)11時00分から	・小中学校の一斉休校について ・各施設等の臨時休館対応について ・各イベント等の自粛対応について ・社会保険料等の徴収猶予対応について
第7回	3月30日(月) 11時00分から	・小中学校の一斉休校について ・各施設等の臨時休館対応について
第8回	4月6日(月) 13時30分から	・小中学校の一斉休校について ・各施設等の臨時休館対応について ・各イベント等の自粛対応について ・報道取材への対応について
緊急	4月7日(火) 10時00分から	・小中学校の入学式延期について ・緊急事態宣言への対応について

回数	日付	主な内容
		・緊急事態宣言の概要について
一	4月8日 (水)	・新型インフルエンザ等特別措置法に基づく対策本
第9回	11時00分から	部の設置について
		・緊急事態宣言への市の対策・対応について
		・生活支援臨時給付金(仮称)事業について
第10回	4月16日(木)	・市役所内の業務について・業務継続計画(BCP)
为10回	10時30分から	の検討
		・行政SCの開館日の変更について
		・各施設等の臨時休館対応について
第11回	4月23日(木)	・小中学校の一斉休校について
知 1 1 凹	10時00分から	・特別定額給付金(仮称)事業について
		・子育て世帯への臨時特別給付金事業について
		・小中学校の一斉休校期間の延長について
	4月30日(木) 10時00分から	・小学校休校延長に伴う5月の学童保育室の対応
第12回		・各施設等の臨時休館対応について
		・各イベント等の自粛対応について
		・緊急事態宣言への対応について
		・緊急事態宣言の期間延長について
第13回	5月7日(木)	・各施設等の臨時休館対応について
毎13円	11時00分から	・我孫子行政SCの開館時間の変更について
		・臨時休校延長への対応について
		・緊急事態宣言解除後の対応について
	5月21日 (木) 11時00分から	・小中学校の再開について
第14回		・学童保育室、あびっ子クラブについて
		・臨時休館中施設の緊急事態宣言解除後の開館・再開
		の検討について
第15回		・新型インフルエンザ等対策特別措置法第37条に
	5月28日(木)	基づく市対策本部の廃止について
	11時00分から	・臨時休館中施設の緊急事態宣言解除後の開館・再開
		について

回数	日付	主な内容
第16回	6月3日(水) 11時00分から	・今後の市主催イベント等及び民間等が主体となる イベント等の開催判断の目安について ・開館・再開後の施設等について ・学校開放施設の再開 ・行政サービスセンター閉館日及び期間の延長につ いて
第17回	6月15日 (月) 10時00分から	・図書館の再開日程について ・臨時休館中施設の7月1日以降の開館・再開について ・小中学校における全校児童生徒の一斉登校開始について ・令和2年度第63回我孫子市民文化祭の中止について
第18回	6月24日(水) 11時00分から	・【6月17日千葉県発表】に基づく市の今後の対応について ・開館・再開後の施設等の状況について ・小中学校の一斉登校開始後の状況について ・手賀沼親水広場・水遊び施設の利用中止について (じゃぶじゃぶ池、水の広場)
第19回	7月8日(水) 11時00分から	・9月以降の市主催イベント等及び民間等が主体と なるイベント等の開催判断の目安について ・開館・再開後の施設、学校等の状況について ・マスク及びアルコール消毒液等の備蓄及び使用な どについて
第20回	7月29日(水) 11時00分から	・9月以降の市主催イベント等及び民間等が主体となるイベント等の開催判断の目安について・感染者の発生状況について・我孫子市 PCR 検査センターの設置について・開館・再開後の施設、学校等の状況について

回数	日付	主な内容
		・9月以降の我孫子市主催イベント等及び民間等が
		主体となるイベント等の開催判断の目安について
第21回	8月24日 (月)	・感染者の発生状況について
第 Z I 凹	10時00分から	・新型コロナウイルス感染症検査(市独自)について
		・我孫子市新型コロナウイルス感染症対策公共施設
		利用ガイドラインについて
		・今後の我孫子市主催イベント等及び民間等が主体
		となるイベント等の開催判断の目安について
笠 2 2 回	9月24日 (木)	・感染者の発生状況について
第22回	15時30分から	・イベントの中止について
		・マスク及びアルコール消毒液等の備蓄及び使用な
		どについて
		・感染者の発生状況について
第23回	10月26日(月)	・事業者向け感染拡大予防ポスターの配布について
年43円	10時00分から	・マスク及びアルコール消毒液等の備蓄及び使用な
		どについて
		・新型コロナウイルス感染症に係る臨時休業等のあ
		り方について
	11月26日 (木) 9時50分から	・感染者の発生状況について
第24回		・新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業の
		実施要領について
		・新たな新型コロナウイルス感染症感染拡大予防ポ
		スターの掲示等について
	1 2 日 1 0 日 (本)	・感染者の発生状況について
第25回	12月18日(金)	・年末年始の感染拡大防止のための対策の実施につ
	15時30分から	いて(千葉県発表)

回数	日付	主な内容
		<兼第13回臨時本部会議>
		・緊急事態宣言の発令について
	令和3年	・新型インフルエンザ等特別措置法第 34 条第 1 項の
第26回	7 和 3 平 1 月 8 日(金)	規定に基づく新型コロナウイルス感染症対策本部設
第 2 0 凹	1月6日(並) 14時30分から	置の宣言
	14時30分25	・飲食店への営業時間短縮要請について
		・施設の閉館等について
		・イベント等の開催制限等について
	3月24日 (水)	・市内の感染状況について
		・感染再拡大防止策について
		・千葉県からの新型インフルエンザ等対策特別措置
第27回		法に基づく協力要請等について
免 4 ( 凹	14時00分から	・飲食店に対する千葉県感染拡大防止対策協力金に
		ついて
		・公共施設等の緊急事態宣言解除後の対応について
		・ワクチン接種体制等確保事業の実施計画の概要
	令和5年 5月8日(月)	・5月8日以降の市の対策・対応について
第28回		・我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部の解
		散について

<sup>※</sup>令和4年は開催なし

## 2. 我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部臨時本部会議の開催

回数	日付	主な内容
	令和2年	
第1回	8月7日(金)	・市独自のPCR検査の実施について
	11時00分から	
第2回	8月20日(木)	・PCR検査センターへの搬送業務について
<b>为</b> 2 凹	14時30分から	1 に代検査とググ への加及込業物に ブリ・ビ
第3回	9月18日(金)	・市独自のPCR検査の実施について(市内小学
77 J El	9時10分から	校)
第4回	10月1日(木)	・新型コロナウイルス感染症における差別と偏見
W + []	15時00分から	に対するポスターについて
第5回	10月5日(月)	・職員の感染について
カリ凹	10時00分から	「「「「」」「「」」「「」」「「」」「「」」「」「」「」「」「」「」「」「」
		・新型コロナウイルス感染症集団検査における希
第6回	10月8日(木)	望者へのPCR検査実施要綱(案)について
<b>为</b> 0回	13時45分から	・一定の高齢者等への検査助成事業について
		・県指定の発熱外来医療機関への支援について
第7回	10月21日(水)	・県指定の発熱外来医療機関への支援について
77 T E	13時00分から	・一定の高齢者等への検査助成事業について
第8回	10月28日(水)	・市独自のPCR検査の実施について(市内小学
27 O EI	13時00分から	校)
		・第 15 回千葉県新型コロナウイルス感染症対策
	11月19日(木)	本部会議について
第9回	1 6 時 0 0 分から	・「我孫子市主催イベント等及び民間等が主体と
		なるイベント等の開催判断の目安について」の期
		間延長等について
		・高齢者施設における新型コロナウイルス感染症
第10回	12月7日(月)	の集団発生について
分10円	9時00分から	・障害者福祉施設における新型コロナウイルス感
		染症の集団発生について
第11回	12月7日(月)	・高齢者福祉事業所における新型コロナウイルス
	18時00分から	感染症の集団発生について

回数	日付	主な内容
第12回	令和3年 1月5日(火) 9時20分から	・新型コロナウイルス感染症対策「一都三県緊急 事態行動」について
第13回	1月8日(金) 14時30分から	〈兼第26回対策本部会議〉 ·緊急事態宣言の発令について ·新型インフルエンザ等特別措置法第34条第1項の規定に基づく新型コロナウイルス感染症対策本部設置の宣言 ·飲食店への営業時間短縮要請について ·施設の閉館等について ·イベント等の開催制限等について
第14回	1月18日 (月) 17時00分から	・特別養護老人ホームにおける新型コロナウイルス感染症の集団発生について ・障害者福祉施設における新型コロナウイルス感染症感染者の発生状況について
第15回	1月29日(金) 9時10分から	・職員の感染について ・図書館の臨時休館について
第16回	2月1日 (月) 11時00分から	・市内小中学校 P C R 集団検査の結果について ・職員の感染に伴う状況報告 ・アビスタ (公民館、図書館本館)、図書館布佐分 館の開館について
第17回	2月3日(水) 16時00分から	・緊急事態宣言の延長について ・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく 協力要請について ・イベントの開催制限及び施設の開館(臨時休館) 等について ・飲食店への営業時間短縮要請について
第18回	3月8日 (月) 15時50分から	・緊急事態宣言の延長について ・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく 協力要請について ・イベントの開催制限及び施設の開館(臨時休館) 等について ・飲食店への営業時間短縮要請について

回数	日付	主な内容
第19回	3月19日(金) 17時00分から	・緊急事態宣言の解除 ・解除後、特別措置法に基づく対策本部は解散と する。 ・解除後の県における対策内容 ・イベントの開催制限 ・飲食店への営業時間短縮要請など ・施設の開館(臨時休館)等について ・飲食店に対する千葉県感染拡大防止対策協力金 について
第20回	3月31日(火) 15時00分から	・感染者の発生状況について ・病院における新型コロナウイルス感染症の集団 発生について
第21回	4月19日 (月) 11時00分から	・第27回千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部会議会議内容報告 ・新型コロナウイルス感染症の発生状況等について ・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請等について ・まん延防止等重点措置を実施すべき区域(重点措置区域)について ・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請に応じていただいた飲食店に対する千葉県感染拡大防止対策協力金について
第22回	4月24日 (土) 11時00分から	・第28回千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部会議 会議内容報告及び新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請等について・まん延防止等重点措置の市の対策・対応について

回数	日付	主な内容
第23回	日付 5月10日(月) 13時30分から	第29回千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部会議 会議内容報告及び新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請等について・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請等について・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請等の期間延長について・まん延防止等重点措置の市の対策・対応について・アビスタ(公民館、図書館本館)、図書館布佐分
第24回	5月31日 (月) 11時00分から	館の開館について ・第30回千葉県新型コロナウイルス感染症対策 本部会議 会議内容報告及び新型インフルエンザ 等対策特別措置法に基づく協力要請等について ・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく 協力要請等の期間延長について ・まん延防止等重点措置の市の対策・対応について
第25回	6月18日(金) 18時00分から	・第31回千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部会議 会議内容報告及び新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請等について・新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請等の期間延長について
第26回	7月12日 (月) 9時00分から	・第33回千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部会議 会議内容報告及び新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく協力要請等について・ワクチン接種について・今後の市対策本部会議の日程について・市ホームページに、国・県の地域別感染者状況の掲載について

回数	日付	主な内容
		・我孫子市の感染者の発生状況について
	7月31日(土)	・我孫子市新型コロナワクチン接種状況
第27回	1 4 時 0 0 分から	・臨時接種の使用ワクチンの追加について(アス
	1 1 # 1 0 0 0 7 % 9	トラゼネカ社)
		・市の対策・対応について
	8月19日(木)	・我孫子市の感染者の発生状況について
第28回	9時10分から	・我孫子市新型コロナワクチン接種状況
	ク時10万万つ	・市の対策・対応について
	9月10日(金)	・我孫子市の感染者の発生状況について
第29回	16時00分から	・我孫子市新型コロナワクチン接種状況
	10時00万%-9	・市の対策・対応について
		・第41回千葉県新型コロナウイルス感染症対策
	0月20日 (未)	本部会議について(発生状況等)
第30回	0回 9月30日(木) 9時00分から	・新型インフルエンザ等特別措置法に基づく協力
		要請等について
		・市の対策・対応について
	令和4年	・第46回千葉県新型コロナウイルス感染症対策
第31回	1月21日(金)	本部会議について (まん延防止等重点措置等)
分 3 1 円	1月21日 (並)   9時00分から	・我孫子市の感染者の発生状況について
	タ時 0 0 万 から	・市の対策・対応について
		・第49回千葉県新型コロナウイルス感染症対策
	2月12日(土)	本部会議について (まん延防止等重点措置等)
第32回	10時00分から	・我孫子市の感染者の発生状況及びワクチン接種
	10400000	状況について
		・市の対策・対応について (報告事項)
		・第51回千葉県新型コロナウイルス感染症対策
第33回	3月5日(土)	本部会議について (まん延防止等重点措置等)
カリリ目	11時30分から	・我孫子市の感染者の発生状況について
		・市の対策・対応について
		・第52回千葉県新型コロナウイルス感染症対策
第34回	3月18日(金)	本部会議について(まん延防止等重点措置等)
カラキ凹	11時00分から	・我孫子市の感染者の発生状況について
		・市の対策・対応について

回数	日付	主な内容			
		・マスク着用の考え方の見直し等について(「国			
	令和5年	の方針」の確認)			
第35回	3月7日 (火)	・我孫子市におけるマスク着用の考え方の見直し			
	13時30分から	等について			
		・各部・課の対策・対応について			
	4 B 2 € D (₩)	・各部・課からの報告			
第36回	4月26日(水)	・5月8日以降(対策本部解散後)の市の対策・			
	13時30分から	対応について			

## 第3章 我孫子市内の新型コロナウイルス感染者の発生

1. 感染者数の変遷 (令和2年3月から令和4年9月25日まで)

感染者数:19,597人

#### (1) 令和2年3月から12月まで

令和 2:	年	10 歳 未 満	10 代	20 代	30 代	40 代	50 代	60 代	70 代	80 代	90 代 以 上	合計
	男	1 PU 0	0	0	0	0	0	0	0	0	<u> </u>	
3月	女	0	0	0	1	0	0	0	0	0	0	1
	男	0	0	0	0	2	3	0	1	0	0	
4月	女	0	0	1	1	1	1	0	0	0	0	10
	男	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
5月	女	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	男	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
6月	女	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
- H	男	1	1	2	2	1	1	0	0	0	0	1.4
7月	女	0	0	3	1	1	1	0	0	0	0	14
ο П	男	0	0	4	2	3	2	2	1	1	0	25
8月	女	1	1	3	2	1	1	0	0	1	0	25
9月	男	0	4	5	4	1	4	0	0	1	0	24
9月	女	0	1	1	0	3	0	0	0	0	0	24
10 月	男	0	0	2	2	2	1	2	0	0	0	13
10 /7	女	0	0	2	0	0	2	0	0	0	0	13
11月	男	1	9	4	6	4	7	6	3	2	0	69
11 / 1	女	2	2	6	4	5	6	1	1	0	0	0)
12月	男	0	4	11	9	13	29	11	6	8	1	137
12/1	女	0	2	5	5	9	5	4	5	5	5	
											小計	293

## (2) 令和3年1月から12月まで

		10									90	
   令和 3	午	歳	10	20	30	40	50	60	70	80	代	合計
17 TH 3	) <del>   </del>	未	代	代	代	代	代	代	代	代	以	
		満									上	
1月	男	7	13	18	13	19	15	8	12	8	2	236
1 /1	女	5	7	18	10	19	9	14	12	17	10	230
2月	男	0	4	6	1	9	5	3	2	2	0	64
27	女	1	1	3	1	5	7	1	4	5	4	04
3月	男	0	1	2	0	2	0	3	3	2	0	31
373	女	0	0	2	1	2	5	3	2	3	0	31
4月	男	0	1	8	4	2	6	5	3	6	4	72
4月	女	0	0	5	1	1	4	1	3	8	10	12
БĦ	男	4	2	6	6	6	5	1	2	8	1	80
5月	女	0	5	2	8	6	4	2	1	8	3	00
6月	男	0	7	10	4	2	4	1	1	1	0	4.4
07	女	0	0	5	3	1	1	2	1	1	0	44
7月	男	0	7	17	9	14	12	3	1	0	0	123
17	女	0	11	16	10	4	14	3	1	1	0	123
8月	男	21	75	72	37	60	51	10	3	9	2	631
0月	女	11	54	66	32	53	41	7	3	14	10	031
9月	男	14	23	29	20	21	12	7	1	1	1	221
タ月	女	20	9	19	11	15	11	3	2	0	2	221
10月	男	0	0	1	1	0	2	1	1	0	0	10
10 /3	女	0	0	1	0	1	1	0	1	0	0	10
11月	男	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
11万	女	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	U
12日	男	0	0	0	0	1	0	1	0	0	0	
12月	女	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2
		'	'	'	'		'	'	'	'	小計	1,514

#### (3) 令和4年1月から9月25日まで

令和4	年	10	10	20	30	40	50	60	70	80	90 代	合計
		未満	代	代	代	代	代	代	代	代	以 上	
1 日	男	77	92	90	73	68	57	21	9	9	2	979
1月	女	64	72	90	75	68	52	21	19	17	3	979
2月	男	204	229	193	170	200	160	87	62	33	11	2 695
	女	172	178	162	207	237	168	86	53	52	21	2,685
3月	男	222	164	117	149	139	93	38	18	21	8	1,929
эд	女	172	138	121	164	171	85	32	28	31	18	1,929
4月	男	105	126	64	64	83	51	15	15	11	1	1,185
4 /1	女	108	128	79	89	111	69	26	15	19	6	1,185
   5月	男	47	70	47	42	37	22	11	8	4	0	567
2 ) 1	女	43	51	42	34	56	22	8	11	11	1	307
6月	男	25	24	28	22	25	11	6	6	2	0	298
ОЛ	女	33	20	22	17	21	18	7	7	3	1	290
7月	男	246	385	254	239	301	245	126	92	47	9	3,815
17	女	220	263	271	241	324	275	109	104	47	17	3,013
8月	男	221	308	311	280	355	350	152	149	90	24	4.600
0月	女	217	293	329	305	434	321	211	157	118	55	4,680
9月	男	111	145	85	108	147	103	42	36	26	5	1,652
) カカ	女	126	94	109	132	163	106	41	49	20	4	
											小計	17,790

※県が公表した居住地ごとの新規感染者数等に基づき、我孫子市内の新規感染者数等を把握していましたが、令和4年9月26日に新型コロナ感染症感染者の発生届の提出対象者が見直されたため、千葉県全数の居住地の把握はなくなりました。

## 2. 感染者の集団発生 (クラスター) 事例

NO.	発表日(初回)	施設(団体)区分	累計感染者数 (市外在住者含む)
1	令和2年 9月19日	事業所	7
2	令和2年11月20日	高等学校	1 0
3	令和2年12月 2日	事業所	5
4	令和2年12月 6日	障害者福祉施設	4 5
5	令和2年12月 6日	高齢者施設	1 5
6	令和2年12月 7日	高齢者施設	1 2
7	令和3年 1月16日	高齢者施設	2 1
8	令和3年 1月20日	障害者施設	7
9	令和3年 3月31日	医療機関	2 0
1 0	令和3年 4月12日	事業所	5
1 1	令和3年 4年28日	高齢者施設	6 0
1 2	令和3年 8月21日	高齢者施設	1 5
1 3	令和3年 8月29日	高齢者施設	2 9
1 4	令和4年 1月22日	児童福祉施設	5
1 5	令和4年 1月23日	児童福祉施設	9
1 6	令和4年 1月27日	児童福祉施設	1 4
1 7	令和4年 1月27日	児童福祉施設	4 1
1 8	令和4年 4月26日	高齢者施設	1 7
1 9	令和4年 5月13日	高齢者施設	5
2 0	令和4年 5月28日	幼稚園	1 3
2 1	令和4年 6月 3日	高等学校	1 2

NO.	発表日	(初回)	施設(団体)区分	累計感染者数 (市外在住者含む)
2 2	令和4年	7月11日	医療機関	8
2 3	令和4年	7月20日	医療機関	1 7
2 4	令和4年	7月31日	児童福祉施設	7
2 5	令和4年	7月31日	児童福祉施設	5
2 6	令和4年	7月31日	高齢者施設	6
2 7	令和4年	8月 7日	高齢者施設	9
2 8	令和4年	8月 8日	高齢者施設	2 3
2 9	令和4年	8月23日	高齢者施設	1 4
3 0	令和4年	8月24日	高齢者施設	2 0
3 1	令和4年	8月24日	高齢者施設	7
3 2	令和4年	8月24日	障害者施設	1 7
3 3	令和4年	8月25日	高齢者施設	4 0
3 4	令和4年	8月25日	高齢者施設	8
3 5	令和4年	8月27日	高齢者施設	2 9
3 6	令和4年	8月28日	高齢者施設	9
3 7	令和4年	8月28日	高齢者施設	7
3 8	令和4年	9月 1日	医療機関	1 8
3 9	令和4年	9月 2日	高齢者施設	1 1
4 0	令和4年	9月 3日	高齢者施設	5
4 1	令和4年	9月 5日	医療機関	1 9
4 2	令和4年	9月 5日	高齢者施設	7
4 3	令和4年	9月 7日	高齢者施設	7
4 4	令和4年	9月 7日	高齢者施設	1 3

NO.	発表日(初回)	施設(団体)区分	累計感染者数 (市外在住者含む)
4 5	令和4年 9月11日	高齢者施設	8
4 6	令和4年 9月16日	高齢者施設	8
4 7	令和4年10月 1日	高齢者施設	1 3
4 8	令和4年10月 1日	医療機関	9
4 9	令和4年11月 8日	高齢者施設	8
5 0	令和4年11月11日	高齢者施設	3 9
5 1	令和4年11月14日	高齢者施設	2 3
5 2	令和4年11月20日	高齢者施設	1 4
5 3	令和4年11月30日	高齢者施設	4 6
5 4	令和4年12月 7日	障害者施設	9
5 5	令和4年12月 7日	障害者施設	9
5 6	令和4年12月11日	障害者施設	1 0
5 7	令和4年12月19日	医療機関	7
5 8	令和4年12月26日	高齢者施設	9
5 9	令和4年12月27日	高齢者施設	1 5
6 0	令和4年12月28日	障害者施設	1 6
6 1	令和5年 1月 5日	医療機関	5 6
6 2	令和5年 1月 6日	高齢者施設	2 0
6 3	令和5年 1月 6日	高齢者施設	1 1
6 4	令和5年 1月23日	医療機関	7
6 5	令和5年 1月25日	高齢者施設	1 6
6 6	令和5年 1月27日	高齢者施設	6
6 7	令和5年 1月28日	高齢者施設	2 2

NO.	発表日	(初回)	施設(団体)区分	累計感染者数 (市外在住者含む)
6 8	令和5年	1月29日	障害者施設	1 0
6 9	令和5年	2月 2日	医療機関	1 1
7 0	令和5年	2月 4日	高齢者施設	3 8
7 1	令和5年	2月 5日	高齢者施設	2 6
7 2	令和5年	2月 9日	高齢者施設	1 7
7 3	令和5年	2月12日	医療機関	1 2
7 4	令和5年	2月18日	高齢者施設	8
7 5	令和5年	2月20日	医療機関	1 3
7 6	令和5年	3月 3日	高齢者施設	6
7 7	令和5年	3月 5日	高齢者施設	1 9

#### 第4章 新型コロナウイルスワクチン接種

#### 1. ワクチン接種状況(令和5年5月7日時点)

## (1) 全年齢

回数	接種対象者接種者数		接種率
1回目		111, 197	84.91%
2回目	130, 959	110,671	84.51%
3回目		95, 203	7 2. 7 0 %

#### (2) 65歳以上

回数	接種対象者	接種者数	接種率
1回目		41,723	99. 52%
2回目		41, 577	99.17%
3回目	41, 924	39, 276	93.68%
4回目		36,675	87.48%
5回目		30,126	7 1. 8 6 %

## (3) 12歳から64歳

回数	接種対象者	接種者数	接種率
1回目		68, 330	85.76%
2回目		68, 013	85.36%
3回目	79,677	54, 983	69.01%
4回目		29, 324	36.80%
5回目		5, 871	7. 37%

#### (4) 小児(5歳から11歳)

回数	接種対象者	接種者数	接種率
1回目		1, 009	15.75%
2回目	6, 406	9 6 1	15.00%
3回目		4 2 4	6. 62%

#### (5) 乳幼児(6か月から4歳)

回数	接種対象者	接種者数	接種率
1回目		1 3 5	4. 57%
2回目	2, 952	1 2 0	4. 07%
3回目		7 0	2. 37%

- ※年齢は年度年齢で集計。
- ※接種対象者数は令和5年4月1日時点で、我孫子市に住民登録がある者。
- ※接種者数は令和5年5月7日時点。
- ※4回目以降の接種は接種対象外の年齢があるため、全年齢の接種者数及び接種率は3回目までの計上とする。
- ※小児(5歳から11歳)の4回目の接種は、令和5年5月7日時点において開始 直後のため計上せず。

#### 2. ワクチン接種を実施した医療機関

地区名	医療機関数
我孫子	2 6
天王台	1 1
湖北	5
新木	0
布佐	6

#### 第5章 給付金、支援金、助成金、協力金

1. 特別定額給付金

【内容】新型コロナウイルス感染症による緊急事態宣言の影響により、収入が減少し、生活が困窮している市民が多くいることから、全市民に対し10万円を給付した。

【実施期間】令和2年5月1日から令和3年3月31日

【実績額】13,169,700千円

【補助金について】特別定額給付金給付事業費補助金

- 2. 市民・児童
- (1) 子育て世帯への臨時特別給付金
- ①令和2年度

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響等を踏まえ、子育て世帯に対して臨時特別的な給付措置として「児童手当を受給する世帯(0歳から中学生のいる世帯) | に対し、対象児童1人当たり1万円を支給した。

【実施期間】令和2年5月14日から令和3年3月31日

【実績額】138,260千円

【補助金】子育て世帯への臨時特別給付金給付事業費補助金

#### ②令和3年度

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響等を踏まえ、子育て世帯に対して臨時特別的な給付措置として「児童手当(本則給付)を受給する世帯等」に対し、令和3年9月30時点で18歳以下(0歳(新生児は令和4年3月31日までに生まれた児童)から高校3年生まで)の児童1人当たり10万円(先行給付金5万円と追加給付金5万円)を支給した。

【実施期間】令和3年12月3日から令和4年4月25日

#### 【実績額】

年度	実績額
令和3年度	1,568,350千円
令和4年度(繰越明許分)	6,050千円

【補助金】子育て世帯への臨時特別給付金給付事業費補助金

(2) 児童扶養手当受給者に対する臨時給付金(市独自事業)

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響等を踏まえ、「児童扶養手当を受給する世帯」に対し、臨時的な給付措置として、1世帯当たり5万円を支給した。

【実施期間】令和2年6月19日から11月30日

【実績額】30,800千円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

(3) 子ども食堂臨時代替事業(市独自事業)

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響により、市内の子ども食堂の活動自粛が続いている中、利用者の食の支援の代替策として、児童扶養手当受給世帯と就学支援制度利用世帯を対象に、子ども1人当たり10,000円分の食事券を配布した。市内の飲食店から参加事業者を募り、食事券の利用額を市から参加事業者へ支払うことで、子どもと飲食店が共に元気になることを目指した。

【実施期間】令和2年7月13日から令和3年2月26日

【実績】配布数 1,074世帯(1,590冊) 参加店舗数 139店舗 換金額(使用額) 14,386千円

【補助金について】自立相談支援機関等の強化事業 令和2年度地方創生臨時交付金

#### (4) ひとり親世帯臨時特別給付金

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響等を踏まえ、低所得のひとり親世帯への臨時特別的な経済支援策として「児童扶養手当を受給する世帯等」に対し、基本給付として1世帯当たり5万円(児童1人)、児童2人以降1人につき3万円を追加して給付した。さらに、基本給付を再支給した。また、新型コロナウイルス感染症の影響等を受けて、家計急変したひとり親世帯に対し、追加給付として1世帯あたり5万円を支給した。(例:子ども2人の世帯:基本給付8万(5万円+3万円)を2回支給。さらに家計急変者の場合は、5万円を追加支給。)

【実施期間】令和2年7月20日から令和3年2月28日

【実績額】93,630千円

【補助金】母子家庭等対策総合支援事業費補助金

#### (5)新生児臨時給付金(市独自事業)

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響により、妊娠・出産に係る精神的負担や感染防止のための出費が増大している中で、特別定額給付金の対象とならない令和2年4月28日から令和3年4月1日までに生まれた新生児の父又は母に対して、経済的な支援を実施するため、新生児1人当たり10万円を支給した。

【実施期間】令和2年7月13日から令和3年4月15日

#### 【実績額】

年度	実績額
令和2年度	67,400千円
令和3年度(繰越明許分)	2, 300千円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

- (6) 新型コロナウイルス感染症に対する子育て世帯への給食費支援(市独自事業)
- 【内容】市立保育園等における新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、令和2年4月から6月までの間に家庭保育の要請に協力していただいた保護者に対し、市立保育園等を通じて給食費を返還することにより、子育て世帯への経済的支援を行った。

【実績額】1,022千円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

#### (7) PCR検査等費用助成費

【内容】新型コロナウイルス感染症の感染拡大や重症化を防止するため、国の補助制度に基づき、一定の基礎疾患を有する方が本希望により P C R 検査又は抗原定量検査を行う場合に、検査費用の一部を助成した。

【助成額】 P C R 検査 20,00円、抗原定量検査 7,500円

### 【実績】

年度	実績		
令和2年度	身体障害者手帳(じん臓機能障害1級・3級)39人		
71個4年度	身体障害者手帳(呼吸器機能障害1級・3級) 1人		
令和3年度	身体障害者手帳(じん臓機能障害1級・3級)38人		
令和4年度	身体障害者手帳(じん臓機能障害1級・3級)32人		

(8) 高齢者等の新型コロナウイルス感染症検査希望者に対する検査費用の助成

【内容】令和2年11月より高齢者施設に入所する検査希望者に対し、PCR検査 と抗原定量検査に要する費用の一部を助成した。

【助成額】PCR検査 20,000円、抗原定量検査 7,500円

【実績】令和2年度 16件

令和3年度 56件

令和4年度 19件

- (9) ひとり親子育て世帯生活支援特別給付金
- 【内容】新型コロナウイルス感染症による影響が長期化する中で、食費等の物価高騰等に直面する低所得のひとり親世帯への生活支援策として「児童扶養手当を受給する世帯等」に対し、児童1人当たり5万円を支給した。

#### 【実施期間・実績額】

年度	実施期間	実績額	
<b>人和?</b> 左庇	令和3年4月15日から	40 000TIII	
令和3年度	令和4年2月28日	48,000千円	
令和4年度	令和4年6月 3日から	48,050千円	
节相4 千度	令和5年2月28日	40,0001	

【補助金】新型コロナウイルス感染症セーフティネット強化交付金

- (10) ひとり親世帯以外の子育て世帯生活支援特別給付金
- 【内容】新型コロナウイルス感染症による影響が長期化する中で、食費等の物価高騰等に直面するひとり親世帯を除く低所得の子育て世帯への生活支援策として「住民税非課税世帯等」に対し、児童1人当たり5万円を支給した。

#### 【実施期間・実績額】

年度	実施期間	実績額	
<b>今和</b> 2年度	令和3年6月28日から	43,300千円	
令和3年度	令和4年2月28日		
令和4年度	令和4年6月28日から	43,050千円	
TTT114 平及	令和5年2月28日	43, 0301	

【補助金】新型コロナウイルス感染症セーフティネット強化交付金

- (11) 新型コロナウイルス感染症生活困窮者自立支援金支給事業
- 【内容】新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中で、生活に困窮する世帯を支援するため、社会福祉協議会が実施する総合支援資金の再貸付の終了世帯や再貸付の申請が不承認とされた世帯で一定の要件を満たす世帯に対し自立支援金を支給した。

(令和4年1月1日から初回貸付終了者も対象となった)

【実施期間】令和3年7月1日から令和4年12月31日

【支給額】月額 単身世帯 6万円 2世帯 8万円 3世帯以上 10万円 支給期間は3か月

【補助金について】令和3年度新型コロナウイルス感染症セーフティネット強化交 付金

### (12) 住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中で、様々な困難に直面した方々に速やかに生活・暮らしの支援を行うため、住民税非課税世帯等に対して給付金を支給する。

#### 【実施期間・対象者】

年度	実施期間	対象者
<b>△和?</b> 左庇	令和4年2月1日から	令和3年度住民税非課税世帯等
令和3年度	令和5年1月31日	行相 3 年及住民忧非誅忧世审寺 
令和4年度	令和4年7月1日から	新たに令和4年度住民税非課税世帯等にな
	令和5年1月31日	った世帯

【支給額】1世帯あたり10万円

【補助金について】住民税非課税世帯等臨時特別給付金給付事業費補助金

#### (13)子育て応援給付金(市独自事業)

【内容】新型コロナウイルス感染症による影響が長期化する中で、原油や食料等の物価高騰等に直面する中学生以下の子のいる子育て世帯を応援するため「児童手当(特例給付含む)を受給する世帯」に対し、児童1人当たり2万円を支給した。

【実施期間】令和4年6月28日から9月22日

【実績額】 276, 960千円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

- (14) 高校生等子育て給付金(市独自事業)
- 【内容】電力・ガス・食料品等の価格高騰による負担増を踏まえ、子育て応援給付金の対象とならなかった市内在住の高校生相当年齢の方を養育している保護者に対し、高校生相当年齢1人当たり2万円を支給した。

【実績額】71,160千円

【実施期間】令和4年11月29日から令和5年2月28日

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

- 3. 医療機関及び医療従事者
- (1) 我孫子市医療機関感染症対策支援金
- 【内容】新型コロナウイルス感染症の感染拡大に伴い、発熱等のある患者の診療を行 う医療機関に対し、医療体制の維持及び業務の継続を支援する支援金を交付。

#### 【実績】

年度	医療機関数	交付合計額
令和2年度	4 9	10,700,000円
令和3年度	4 9	10,600,000円

- (2) 二次救急医療機関等への新型コロナウイルス感染症予防対策負担金
- 【内容】救急搬送等による医療機関でのクラスター発生を予防するため、新型コロナウイルス感染症予防に係る費用を第二次救急医療機関に対し、負担金を交付。
- 【実績】7医療機関に交付、交付合計額7,000千円
- (3) 我孫子地域外来・検査センター医師確保に関する協定
- 【内容】我孫子市PCR検査センターの医師を確保するため、(一社)我孫子医師会に負担金を交付。(令和2年8月24日 我孫子地域外来・検査センター医師確保に関する協定を締結。)

【実績】400千円

- (4) 我孫子市医療機関等オンライン診療・服薬指導導入事業支援補助金
- 【内容】新型コロナウイルスの感染拡大を防止するため、医療機関等におけるオンライン診療・オンライン服薬指導を推進するための環境整備に係る経費を支援。 (令和2年9月28日 我孫子市医療機関等オンライン診療・服薬指導導入事業支援補助金交付要綱公示。)
- 【実績】11医療機関等に交付、2,556千円
- (5) 我孫子市新型コロナウイルス感染症入院患者対応医療従事者等慰労金
- 【内容】新型コロナウイルス感染症患者入院医療機関で働く医療従事者等を慰労する ため、慰労金を交付。

### 【実績】

回数	対象期間	対象者 数	交付合計額
1回目	令和2年7月1日から	2 5	2, 500, 000円
	12月31日		
2回目	令和3年1月1日から	3 7	3,700,000円
	3月20日	3 7	3, 700, 0001]
3回目	4月1日から	1 2	4,300,000円
り回日	12月31日	4 3	4, 300, 000
4 🗖 🖰	令和4年1月1日から	6.6	6 600 000
4 回目	3月31日	6 6	6,600,000円
5回目	4月1日から	2 2 0	22,000,000円
り凹目	12月31日	220	22,000,000

- (6) 我孫子市行政検査実施医療機関支援金
- 【内容】新型コロナウイルス感染症の行政検査に協力する医療機関に対し支援金を交付。(令和2年10月5日 我孫子市行政検査実施医療機関支援金交付要綱公示。)
- 【実績】18医療機関に交付、2,400千円

# (7) 我孫子市発熱外来指定医療機関支援金

【内容】新型コロナウイルス感染症に係る県指定の発熱外来医療機関を支援するため、 支援金を交付。

# 【実績】

年度	医療機関数	交付合計額
令和2年度	1 4	8,200,000円
令和3年度	1 5	10,600,000円

### (8) 我孫子市休診日外来診療等体制確保支援金

【内容】医療機関が休診している大型連休時(ゴールデンウィーク)やお盆、年末年 始時(12月29日から1月3日)に発熱患者に対する診療及び検査等体制 を整備した医療機関に対し、支援金を交付。

# 【実績】

回数	対象期間	医療 機関数	交付合計額
1回目	令和3年4月29日及び 5月2日から5日	4	1, 200, 000円
2回目	12月29日から 令和4年1月3日	8	2,000,000円
3回目	4月29日、5月1日及び 3日から5日	4	1,600,000円
4回目	8月13日から16日	1 6	5,600,000円
5回目	12月29日から 令和5年1月3日	1 2	2, 000, 000円

### 4. 事業者

- (1) 事業継続支援金給付事業
- ①令和2年1月から7月
- 【内容】新型コロナウイルス感染症拡大の影響により売上が大きく減少しているが、50%以上減少した月がないため国や県の給付金を受けられない地元中小事業者を対象に、事業の継続を下支えすると共に各々の実情に応じた感染症対策の取り組み等を応援するため、我孫子市が独自に最大30万円の支援金を交付した。

【支給額】1事業者につき10万円から最大30万円を交付

- 1)対象となる事業者に一律10万円を交付
- 2) 市内に事業所を賃借している場合 10万円を加算
- 3) 市内に複数の事業所を賃借している場合 更に10万円を加算

【申請受付期間】令和2年5月18日から8月31日

【実績】申請件数 3 1 1 件 交付件数 2 7 2 件 交付金額 4 1, 3 0 0 千円

#### ②令和2年8月から12月

【内容】新型コロナウイルス感染症拡大の影響により売上が大きく減少しているが、50%以上減少した月がないため国や県の給付金を受けられない地元中小事業者を対象に、事業の継続を下支えすると共に各々の実情に応じた感染症対策の取り組み等を応援するため、我孫子市が独自に10万円の支援金を交付した。

感染症拡大の影響の長期化を受け、対象月と交付額を改めて再実施するもので、1~7月を対象月として当支援金を申請済みの事業者も、条件を満たせば再度交付した。

【支給額】対象となる事業者に10万円を交付

【申請受付期間】令和2年10月22日から令和3年2月1日

【実績】申請件数 122件 交付決定 122件 交付金額 12,200千円

#### ③令和3年1月から2月

【内容】地元中小事業者の事業の継続を下支えすると共に、各々の実情に応じた感染症対策の取り組み等を応援するため、国の地方創生臨時交付金を活用した我孫子市独自の事業者支援事業である『事業継続支援金』事業を拡充し、新型コロナウイルス感染症の再拡大による緊急事態宣言の再発令と延長により大きな影響を受ける地元中小事業者に対して市が独自に10万円を交付した。

緊急事態宣言の再発令と延長を受けての緊急対策であることを踏まえ、事業者負担を軽減するため、なるべく申請を簡素化し、これまでに市が実施した事業継続支援金(飲食店支援金を除く)の交付を受けた事業者と国が実施した持続化給付金の給付を受けた事業者は今般も影響を受けるものと認め、今回の支援金の対象とした。また、これまで支援金等の交付を受けることがなかったものの、1~2月の売上が平成31年または令和2年の同月比で20%以上減少した事業者についても対象とした。

【支給額】対象となる事業者に10万円を交付

【申請受付期間】令和3年2月18日から3月22日

【実績】申請件数 1,449件 交付決定 1,434件 交付金額 143,400千円

#### ④飲食店支援金

【内容】東葛地域における飲食店の酒類の提供時間を午後10時までとする千葉県の協力要請等、新型コロナウイルス感染症の再拡大による飲食店の事業環境の変化を受け、飲食店の事業の継続と感染症対策を緊急的に支援するため、市が独自にで飲食店を営む中小事業者に10万円の支援金を交付した

【支給額】対象となる事業者に10万円を交付

【申請受付期間】令和2年12月23日から令和3年2月1日

【実績】申請件数 255件 交付決定 249件 交付金額 24,900千円

#### ⑤令和3年度

【内容】地元中小事業者の事業の継続を下支えすると共に、各々の実情に応じた感染症対策の取り組み等を応援するため、国の地方創生臨時交付金を活用して、売上が大きく減少したために国または県の支援金の交付を受けた地元中小事業者に対して市が独自に10万円を交付した。

県により類似制度(千葉県中小企業等事業継続支援金)が創設されたこと や国から地方創生臨時交付金(事業者支援分)を活用した支援の方向性等 が示されたこと等を踏まえ、国または県の支援金の交付を受けた事業者に 上乗せの交付とした。

【支給額】対象となる事業者に10万円を交付

【申請受付期間】令和3年10月28日から令和4年2月15日

【実績】申請件数 680件 交付決定 675件 交付金額 67,500千円

### (2) 社会福祉施設感染症対策支援金

【内容】新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策に取り組む施設等を支援するため、支援金を交付した。

#### ①介護保険施設分

### 【実績】

支給月	合計支給額	内訳
人和力欠7日	20 1004	定員50人以上 200千円× 20事業所
令和2年7月	20,100千円	定員50人未満 100千円×161事業所
令和3年3月	39,200千円	定員50人以上 400千円× 20事業所
节和3年3万		定員50人未満 200千円×156事業所
令和4年3月	19,700千円	定員50人以上 200千円× 20事業所
711443月	1 9, 7 0 0 111	定員50人未満 100千円×157事業所
		定員50人以上 400千円× 19事業所
		定員50人未満の通所系事業所
令和5年1月 19,680千円	100千円× 80事業所	
	定員50人未満の訪問系事業所	
		60千円× 68事業所

#### ②障害福祉事業所分

# 【実績】

支給月	合計支給額	内訳
A 4n 0 & 7 D	( 2007 III	定員50人以上 200千円× 1事業所
令和2年7月	6,200千円	定員50人未満 100千円×60事業所
令和3年3月	13,400千円	定員50人以上 400千円× 1事業所
71413 平 3 月	13, 400   🗇	定員50人未満 200千円×65事業所
△和 4 年 9 日	7 200千四	定員50人以上 200千円× 1事業所
市和4平3月	令和 4 年 3 月 7, 3 0 0 千円	定員50人未満 100千円×71事業所
		定員50人以上 400千円× 1事業所
		定員50未満の通所系事業所
令和5年1月 7,160	7,160千円	100千円×61事業所
		定員50人未満の訪問系事業所
		60千円×11事業所

# (3) 公共交通事業者等感染対策緊急支援金

①令和2年7月から10月

【内容】公共交通事業者が実施する感染拡大防止に資する取組みの支援を行った。

【対象】公共交通事業者・送迎バス事業者

【実績】 2, 350千円 内訳:路線バス 20千円×67台

タクシー 10千円×84台

送迎バス 10千円×17台

### ②令和2年12月から令和3年3月

【内容】感染拡大に伴い利用者が減少したタクシー事業者に運行継続の支援を行った。

【対象】タクシー事業者(福祉輸送限定事業者を除く)

【実績】 2, 5 2 0 千円 内訳: タクシー 3 0 千円×8 4 台

- (4) 我孫子市公共交通事業者等支援金
- 【内容】公共交通事業者等に対して感染拡大防止対策や運行継続、事業活性化のため支援を行った。
- 【対象】公共交通事業者・送迎バス事業者
- 【期間】令和3年10月から令和4年3月
- 【実績】 4, 6 4 0 千円 内訳:路線バス 3 0 千円×6 7 台

タクシー 30千円×82台

送迎バス 10千円×17台

- (5) 我孫子市公共交通事業者等支援金
- ①令和4年7月から8月
  - 【内容】新型コロナウイルス感染症及び燃料価格高騰による影響を受けているの公 共交通事業者等に対し、市民の生活及び経済活動を支える公共交通として の維持を図るため、支援金の交付を行った。
  - 【対象】公共交通事業者・送迎バス事業者・タクシー事業者(福祉輸送限定事業者を除く)
- 【実績】4,640千円 内訳:路線バス 50千円×68台

タクシー 10千円×79台

送迎バス 25千円×18台

- ②令和4年12月から令和5年2月
  - 【内容】新型コロナウイルス感染症及び燃料価格高騰による影響を受けているの公 共交通事業者等に対し、市民の生活及び経済活動を支える公共交通として の維持を図るため、支援金の交付を行った。
  - 【対象】公共交通事業者・送迎バス事業者・タクシー事業者(福祉輸送限定事業者を除く)
  - 【実績】 2, 650千円 内訳:路線バス 25千円×68台

タクシー 10千円×77台

送迎バス 10千円×18台

- (6) 就労継続支援B型事業所等支援金
- 【内容】新型コロナウイルス感染症の感染拡大により生産活動収入減少等の影響を 受け、利用者の工賃水準を確保するため努力をしている就労継続支援B型 事業所等に対し、支援金を交付した。
- 【実績】令和2年9月 150千円×15か所

内訳:就労継続支援(B型)事業所 9か所

地域活動支援センター 3か所

生活介護事業所 3か所

- (7) 社会福祉施設感染症対策サービス継続支援金
- 【内容】新型コロナウイルス感染症による影響を受けた施設等を支援するため、減収となった施設に対し、支援金を交付した。
- ①介護保険施設分

【実績】令和3年6月 減収となった施設への支援金(21,050千円)

- ②障害福祉事業所分
- 【実績】令和3年6月 障害福祉サービス請求額において平成31年度と令和2年 度を比較し、減収となった事業所等への支援金 (3,400千円)
- (8) 社会福祉施設集団感染対策支援金
- 【内容】新型コロナウイルス感染症による影響を受けた施設等を支援するため、集 団感染が発生した事業所に対し、支援金を交付した。
- ①介護保険施設等分

【実績】集団感染が発生した事業所等への支援金

支給月	合計支給額	内訳
人和力压力日	2 50040	定員50人以上 1,000千円×3か所
令和3年7月	3,500千円	定員50人未満 500千円×1か所
令和3年10月	2,000千円	定員50人以上 1,000千円×2か所
令和4年1月	2,000千円	定員50人以上 1,000千円×1か所
から3月分	2,000千円	定員50人未満 500千円×2か所

支給月	合計支給額	内訳	
<b>人和</b> [ 左座	24 000 5 111	定員50人以上 1,000千円×15か所	
令和5年度	24,000千円	定員50人未満 500千円×18か所	

#### ②障害福祉事業所分

【実績】集団感染が発生した事業所等への支援金

支給月	合計支給額	内訳
令和3年7月	1,500千円	定員50人以上 1,000千円×1か所
17和3年7万	1, 500     1	定員50人未満 500千円×1か所
令和4年3月	500千円	定員50人未満 500千円×1か所
<b>今</b> 和 4 年 4 日	1,500千円	定員50人以上 1,000千円×1か所
令和4年4月	1, 5001	定員50人未満 500千円×1か所
令和4年5月	1,500千円	定員50人未満 500千円×3か所
令和5年1月	500千円	定員50人未満 500千円×1か所
令和5年2月	500千円	定員50人未満 500千円×1か所

### (9) 社会福祉施設総合緊急対策支援金

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中、原油価格、電気料金、 ガス料金等の物価の高騰の影響を受け、厳しい運営状況に置かれている施 設等を支援するため、支援金を交付した。

#### ①介護保険施設分

【実績】令和4年7月 9,850千円

定員50人以上

200千円×19事業所

定員50人未満の通所系事業所 50千円×82事業所

定員50人未満の訪問系事業所 30千円×65事業所

#### ②障害者施設分

【実績】令和4年7月 3,300千円

定員50以上

200千円× 1事業所

定員50未満の通所系事業所 50千円×56事業所

定員50未満の訪問系事業所 30千円×10事業所

(10) 我孫子市子ども食堂運営補助金交付事業

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中で、原油価格及び価格高騰の影響を受けている子ども食堂に対し補助金を交付する。

【実施期間】令和4年7月1日から令和5年3月31日

【支給額】1団体 10万円(上限額)

【補助金について】新型コロナウイルス感染症セーフティネット強化補助金

(11)農業者向け原油価格・物価高騰対応緊急支援金給付事業(うち農業者向け 原油価格・物価高騰対応緊急支援金分)

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中で、原油価格・物価高騰 に直面する市内農業者を支援するため、農業用資材費や動力光熱費、肥 料・飼料経費を対象に、10万円を上限とした農業者向け原油価格・物価 高騰対応緊急支援金を給付した。

【期間】令和4年9月26日から令和4年12月28日

【対象者】市内農業者

【実績】給付件数:159件 支援金支出額:13,504,200円

(12) 我孫子市障害児通所支援事業所総合緊急対策支援金(市独自事業)

【内容】コロナ禍における原油価格・物価高騰等の影響を受けた障害児福祉サービス事業所等の負担を軽減するため、障害福祉サービス事業所等総合緊急対策支援金を交付した。

【実施期間】令和4年9月26日から令和5年2月8日

#### 【実績】

回数	交付	<b>事業所数</b>		実績額
	① 送迎実施事業所(光熱	費・ガソリン代)		
第1回	② ①以外の事業所(光熱		5万円	7 4 0 千円
		3事業所×	3万円	

回数	交付事業所数	実績額
	① 送迎実施事業所(光熱費・ガソリン代)	
第2回	13事業所×10万円 ② ①以外の事業所(光熱費)	1,480千円
	3事業所× 6万円	

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

# (13) 新型コロナウイルス感染拡大防止事業補助金

【内容】新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、子ども用マスクや 消毒用エタノール、職員や提供会員個人が援助活動や保育を行う際に必要 とする物品等(マスク・エプロン・手袋など)の購入に係る費用を補助し た。また、職員が勤務時間外に消毒・清掃等を行った場合の超過勤務手当 等の割増賃金など、法人(施設)の給与規程等に基づき職員に支払われる 手当を補助した。

#### 【実績】

#### ①ファミリーサポートセンター事業

年度	実績額	補助金
		子ども・子育て支援交付金
令和2年度	499千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業補
		助金
令和3年度	300千円	子ども・子育て支援交付金
予加3 平度	3001	新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金
令和4年度	300千円	子ども・子育て支援交付金

#### ②病児·病後児保育事業

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	2 239千円		千葉県新型コロナウイルス感染症緊急包括
71412 平及		2391	支援事業補助金
			子ども・子育て支援交付金
令和3年度	1	234千円	新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨
			時交付金
令和4年度	1	300千円	子ども・子育て支援交付金

# ③一時預かり事業

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	6	5,649千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊急
市相 4 平反	6	3, 04917	包括支援事業補助金
			子ども・子育て支援交付金
令和3年度	6	1,517千円	新型コロナウイルス感染症対応地方創
			生臨時交付金
令和4年度	6	1,218千円	子ども・子育て支援交付金

# ④通常保育にかかる感染症対策分

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	2 4	10,511千円	保育対策総合支援事業費補助金
			保育対策総合支援事業費補助金
令和3年度	2 2	9,538千円	新型コロナウイルス感染症対応地方
			創生臨時交付金
令和4年度	2 3	9,322千円	保育対策総合支援事業費補助金

# ⑤通常保育にかかる感染症対策分(職員の割増賃金や保育を行う際に必要とする物 品購入)

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	1 8	8,145千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊 急包括支援事業補助金

# ⑥延長保育にかかる感染症対策分

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	1 9	8,059千円	子ども・子育て支援交付金
			子ども・子育て支援交付金
令和3年度	2 0	3,977千円	新型コロナウイルス感染症対応地方
			創生臨時交付金
令和4年度	1 9	3,899千円	子ども・子育て支援交付金

⑦延長保育にかかる感染症対策分(職員の割増賃金や保育を行う際に必要とする物 品購入)

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	1 3	5,868千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊 急包括支援事業補助金

### ⑧子育て支援拠点事業

年度	施設数	実績額	補助金
			子ども・子育て支援交付金
令和3年度	2	595千円	新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時
			交付金
令和4年度	2	5 1 1 千円	子ども・子育て支援交付金

(14) 子育て支援拠点事業 (ICT 化推進事業分)

【内容】新型コロナウイルス感染症対策として、子育て支援施設間の情報交換や事業内容調整会議、研修会等をオンラインで実施できる環境を整備するため、私立保育園等に補助金を交付した。

【実施期間】令和3年4月1日から令和4年3月31日

【実績額】619千円

【補助金】子ども・子育て支援交付金 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

- (15) 新型コロナウイルス感染症に対する子育て世帯への給食費支援(市独自事業)
- 【内容】私立保育園等における新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、令和4月から6月までの間に家庭保育の要請に協力していただいた保護者に対し、私立保育園等を通じて給食費を返還することにより、子育て世帯への経済的支援を行った。

【実績額】8,456千円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

(16)給食費等臨時特例補助事業(市独自事業)

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中で、食材費の高騰に伴う 給食費の値上げを抑制することで子育て世帯を支援するため、3歳児から 5歳児までの給食食材費の上昇分の一部を私立保育園等に補助するととも に、光熱費の高騰を受けている私立保育園等に対して補助金を交付した。

【実施期間】令和3年4月1日から令和4年3月31日

【実績額】18,091千円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

### 第6章 我孫子市役所(庁内)の対応

- 1. 職員の取組(勤務)
- (1) 新型コロナウイルス感染症に係る職員の感染防止対策の取組
- ①時差出勤の取組
  - 1) 実施期間 令和2年3月3日から令和5年5月7日まで
  - 2) 実施内容 全職員を対象に、通常勤務時間(8時30分から17時まで) の前後1時間を時差出勤として実施
    - A 7時30分から16時
    - B 9時30分から18時
    - C 10時30分から19時(令和3年1月13日から新設)

#### ②在宅勤務の取組

- 1) 実施期間 令和2年4月20日から令和5年5月7日まで
- 2) 実施内容 感染拡大防止及び業務継続の観点から、全職員を対象に自宅で 勤務する「在宅勤務」を実施 ※令和5年5月16日から、ワーク・ライフ・バランス等を推

進するための在宅勤務制度を創設した。

#### ③時差出勤及び在宅勤務取得状況

		時差出勤				在宅勤務
対象月	取得者数	早出 7:30~ 16:00	内 訳 ※1 遅出 9:30~ 18:00	遅出 10:30~ 19:00	累計	実数
令和2年 3月3日 から 4月13日	7	7	0			

		時差出勤			在宅勤務	
対象月	取得者	早出	内 訳 ※1	遅出	累計	取得者数
	数	7:30~ 16:00	9:30~ 18:00	10:30~ 19:00	70.81	
4月14日 から 5月31日	7	6	1			3 3 3 ( <b>※</b> 2)
6月	7	7	0			6
7月	9	7	2			4
8月	8	7	1			4
9月	8	7	1			2
10月	8	7	1			2
11月	8	7	1			0
12月	8	7	1			3
令和3年 1月	1 3 3	3 6 9	2 1 5	4 9	6 3 3	3 7
2月	1 3 0	5 6 8	3 1 7	6 6	9 5 1	4 9
3月	9 0	4 4 7	2 0 8	3 1	686	1 5
4月	7 5	3 4 0	1 8 1	1 8	5 3 9	2 8
5月	6 8	3 2 8	1 5 0	4	4 8 2	2 8
6月	6 5	3 8 6	1 3 1	3	5 2 0	2 3
7月	6 4	3 7 6	1 2 5	1	5 0 2	1 3
8月	6 3	3 6 7	1 1 2	1	4 8 0	3 0
9月	5 6	3 2 2	7 0	2	3 9 4	2 8
10月	5 5	3 3 6	5 2	7	3 9 5	1 8
1 1月	5 1	3 2 9	5 0	8	3 8 7	1 3
12月	4 2	2 9 1	4 4	8	3 4 3	1 5

			時差出勤			在宅勤務
対象月	取得者数	早出 7:30~	内 訳 ※1 遅出 9:30~	選出 10:30~	累計	取得者数
令和4年 1月	6 8	16:00 3 7 1	18:00	19:00	4 3 8	2 4
2月	7 5	4 9 1	1 0 1	6	5 9 8	4 8
3月	6 5	3 6 8	5 9	6	4 3 3	3 0
4月	3 0	1 6 6	2 8	0	1 9 4	5
5月	2 7	1 7 1	2 5	1 3	2 0 9	3
6月	2 7	1 7 8	3 0	1 1	2 1 9	6
7月	3 0	1 8 7	2 8	1	2 1 6	1 7
8月	3 2	2 2 5	2 5	1	2 5 1	1 7
9月	3 4	2 0 4	3 2	5	2 4 1	1 0
10月	3 5	2 1 1	4 2	4	2 5 7	1 0
1 1 月	2 7	2 0 7	4 3	0	2 5 0	8
1 2 月	2 7	2 1 8	3 1	0	2 4 9	5
令和5年 1月	3 2	2 3 6	2 3	1	2 6 0	5
2月	3 0	2 2 2	2 9	1	2 5 2	4
3月	3 1	2 4 8	2 4	0	272	4
4月	2 4	1 9 6	1 8	0	2 1 4	1
5月	9	1 4	1	0	1 5	0

<sup>※1</sup> 時差出勤の内訳については、令和2年12月までは実数、令和3年1月からは 延べ数

<sup>※2</sup> 対象期間は4月20日から5月31日

#### (2) 職員の新型コロナウイルス感染状況

	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度
4月	0	5	1 4	5
5月	0	0	5	0
6月	0	0	7	
7月	0	5	4 9	
8月	0	4	1 0 2	
9月	1	1	1 7	
10月	1	0	1 3	
11月	0	0	3 0	
12月	1	0	5 4	
1月	2	7	5 3	
2月	0	5 6	1 7	
3月	0	1 7	1	

※集計の基準日は以下の通り

令和2年9月から令和3年12月まで 陽性確定日 令和4年1月から令和4年9月26日まで ホームページでの発表日 令和4年9月27日から令和5年5月まで 市集計日

# 2. 庁内の環境整備

(1) サテライトオフィス (分散) 勤務の取組

【内容】感染拡大防止及び業務継続の観点から、在宅勤務の取組開始と合わせて、休 館中の公共施設等を活用したサテライトオフィス(分散)勤務を実施。

【実施期間】令和2年4月16日から6月30日まで

【使用施設】本庁舎(地階電算処理室)

庁舎分館(大・中・小会議室)

西別館(4階会議室)

保健センター(3階会議室)

議事堂(図書室)

水道局(3階会議室)

消防本部(2階、3階会議室)

水の館(3階会議室)

我孫子地区公民館(第1~第5学習室、フリースペース、執務室)

湖北地区公民館(第1、第2学習室)

鳥の博物館(多目的ホール、スタッフルーム、学芸員室)

市民体育館(執務室、2階会議室)

我孫子南近隣センター(第1、第2会議室)

新木行政サービスセンター(会議室)

高野山小学校(執務室)

【実施結果】職員のうち、サテライトオフィス(分散)勤務を実施した割合は次の とおり

①常勤職員(再任用職員含む)

49.7%

②会計年度任用職員(事務補助職員) 36.5%

③会計年度任用職員(事務補助職員以外) 8.0%

※消防署・保育園の職員は除く

- (2) 新型コロナウイルス感染症対策のための環境整備の取組
- ①サテライトオフィス設営
  - 【内容】接触機会を低減し感染拡大防止を目的にサテライトオフィス勤務をす る市職員が、社会生活維持のための業務を行える環境の整備を実施し た。

【期間】令和2年4月中旬から令和2年6月中旬

1) 公共施設

【費用】425,733円(LAN配線費用)

2) 保健センター

【費用】 181, 500円 (モバイルPC整備、LAN ケーブル配線工事)

- ②テレワーク(在宅勤務)環境構築
- 【内容】行政職員の接触機会を低減し、感染拡大防止を図りつつ、行政機能を継続 させるため、テレワーク(在宅勤務)を行える環境の整備を実施した。

【期間】令和3年2月から

【場所】市役所、テレワーク(在宅勤務)実施場所

【費用】20,211,233円

内訳:テレワーク用仮想基盤 16,017,551円

モバイル端末 4,042,500円

無線LAN子機 44,745円

令和2年度分通信費 49,437円

令和3年度分通信費 66,000円

### ③オンライン会議実施環境構築

【内容】接触機会を低減し感染拡大防止を目的に、市民からの相談等に対するオンラインでの対応及び国、県、他市区町村並びにその他関係機関等や市民とのオンライン会議等を開催するための環境の整備を実施した。

【期間】令和3年1月から

【場所】市役所

【費用】 2, 798, 274円

内訳:タブレット 1,765,186円

モバイルルータ 345,400円

オンライン会議ライセンス 242,550円

周辺機器 34,398円

令和2年度分通信費 130,460円

令和3年度分通信費 280,280円

- (3) 新型コロナウイルス感染症対策のためのオンライン化推進及び接触機会低減の取組
- ①AIチャットボット実証実験
  - 【内容】新型コロナウイルス感染症に関する情報を中心とした市民からの問い合わせに対し、24時間、即座に回答できるようAIチャットボットの実証実験を実施した。

【期間】令和2年12月から令和3年3月まで

【場所】我孫子市ホームページ

【費用】973,500円

# ②統合型·公開型GIS導入

【内容】窓口での接触機会を削減し感染防止を図ることを目的に、各種インフラ台 帳や都市計画基本図等を公開するため統合型・公開型GISの導入を実施 した。

【期間】令和3年12月から

【場所】我孫子市ホームページ、市役所

【費用】 22, 761, 200円

内訳:統合型GIS構築及びサービス提供業務 22,495,000円 GIS用機器 266,200円

#### 3. 施設の対策

### (1) 手指用アルコール消毒液購入

【内容】公共施設等へ設置する手指用消毒液を購入し、庁内各課へ配付した。

# 【実績】

	令和2年度	令和3年度	令和4年度
4月	_	500本	460本
5月	_	500本	420本
6月	_	450本	410本
7月		450本	370本
8月		300本	200本
9月	3,000本	450本	450本
10月		450本	380本
11月		430本	400本
12月		270本	300本
1月	2,000本	440本	4 3 0 本
2月	2,0004	390本	210本
3月		250本	200本
合計	5,000本	4,800本	4,230本

# (2) 庁舎施設への網戸設置

【内容】効率的に室内の換気を行うため、網戸を設置した。

 【実績】令和2年度
 議会棟
 議会AB会議室
 各1枚
 計2枚

 保健センター
 25箇所

 こども発達センター
 2箇所
 計5枚

 令和3年度
 議会棟
 第一委員会室
 1枚

# 第7章 市民への広報

# 1. 「広報あびこ」

新型コロナウイルス感染症による対応・対策等を「広報あびこ」を通して、市民に 広く情報を発信した。

掲載した発行号及び主な掲載内容

掲載号	掲載面:主な内容
令和2年	   最終面:新型コロナウイルス感染症 電話相談窓口
3月 1日号	取べ回・利至コロテクイルへ念朱旭 电面相吸芯口
3月16日号	1面:感染症予防対策のお願い(市の主な対応等)
3/110 [1/]	2面:新型コロナウイルスを含む感染症対策
4月 1日号	3面:帰国者・接触者相談センター
1/1 1 11/3	10面:市の主な対応、感染症予防対策のお願い
	1面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※緊急事態宣言発令、我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部
4月16日号	(市の主な対応)、感染症に関する相談、事業者問い合わせ一覧、特
	例貸付
	5面:感染症予防対策のお願い
	1面:発熱・せきなどの症状の問い合わせフロー図
	※市長メッセージあり
	4面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※市の主な対応、特例貸付、感染症予防対策のお願い、電話相談窓
	口
5月 1日号	5面:感染症対策のための免疫力アップ、子ども向けオリジナル動
	画を公開
	6面:我孫子市歯科医師会からのお知らせ、飲食店応援(観光アプ
	リ「あびこ巡り」、WE LOVE ABIKO Eats)
	7面:新型コロナウイルス感染症の影響により中止・延期となった
	市の主な事業

掲載号	掲載面:主な内容
	1面:感染症に係る生活と雇用を守るための支援策
	※特別定額給付金、臨時特別給付金等
	2面:新型コロナウイルス感染症関連情報
5月16日号	※市の主な対応、特例貸付、電話相談窓口
	3面:人との接触を8割減らす10のポイント、感染症予防対策
	のお願い
	最終面:事業者を応援(テイクアウト店舗等)
	1面:特別定額給付金
5月26日号	2・3面:生活・事業者支援に関する制度と相談窓口
(臨時号)	最終面:事業者・農業者への支援、電話相談窓口、感染症予防対策
	のお願い
	1面:新しい生活様式
	※基本的感染対策・日常生活の各場面での実践例、働き方の新し
	いスタイル
6月16日号	4面:明日へつなぐクーポン(事業者支援)
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※支援制度のお知らせ、対策本部会議で市の公共施設・イベント
	への対応を決定等
7月 1日号	最終面:特別定額給付金、市の独自支援策等
7月16日号	最終面:市独自の主な支援策、感染症に対応した避難行動や避難
1/110 [1/]	所での対策、特別定額給付金
	1面:クラウドファンディングによる飲食店への支援
8月 1日号	3面: PCR検査をするまでの流れ、特別定額給付金、ひとり親
	世帯臨時特別給付金、事業継続支援金、新生児臨時給付金、家賃
	支援給付金、休業支援金・給付金
	2面:飲食店を応援しよう(クラウドファンディング)
8月16日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※電話相談窓口、特別定額給付金、事業継続支援金
9月 1日号	3面:感染対策のお願い

掲載号	掲載面:主な内容
	2面:コロナ禍で広がる新しい生活様式(オンライン活動)
	3面:新型コロナウイルス感染症関連情報
9月16日号	※市独自の支援・対応策、感染対策のお願い
	5 面:手賀沼公園内での飲食物販売事業者を募集(飲食店の販売
	機会増加)
10月 1日号	2面:感染症に対応した避難行動や避難所での対策
	4面:新型コロナウイルス感染症関連情報
10月16日号	※市独自の支援・対応策(事業継続支援金再支給、医療機関・子育
	て・保育園等への支援、小中学校への対応、障害者等への支援等
11月 1日号	3面:我孫子市事業継続支援金を再度支給
11月 1日号	9面:健康メモ 新型コロナウイルス感染症と歯科治療
11月16日号	6面:手賀沼のうなきちさん 感染症予防啓発ポスター公開中、
11/11/00/5	事業者向け感染拡大予防ポスターを配布
	3面:新型コロナウイルス感染症に関する権の配慮をお願いしま
12月 1日号	す
	6面:発熱患者等の相談・診療・検査の流れ、感染リスクが高まる
	5つの場面
12月16日号	最終面:感染防止のポイント、相談窓口
令和3年	最終面:事業者の感染拡大防止ガイドラインの順守、発熱等の症
1月 1日号	状がある方の相談先
	1面:新型コロナウイルス感染症の感染予防の徹底
	※一都三県に緊急事態宣言、県の協力要請、市独自の事業継続支
1月16日号	援金、テレワーク促進補助金、発熱等の症状がある方の相談先
	4面:感染対策のお願い
	6面:感染拡大防止対策のご協力を
2月 1日号	最終面:緊急事態発令中の不要不急の外出自粛
2月16日号	最終面:緊急事態発令中 千葉県からの主な協力要請、家庭内で
	注意する8つのポイント
3月 1日号	2面:宿泊施設などの利用によるテレワーク促進補助金
	5面:健康メモ 新型コロナウイルス感染症について
	最終面:事業継続支援金、新型コロナワクチン接種コールセンタ
	ーを開設

掲載号	掲載面:主な内容
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
3月16日号	※ワクチン接種について、事業継続支援金、感染対策にご協力を、
	発熱等の電話相談
	3面:令和3年度の主な事業 新型コロナウイルス感染症対策
	6 面:公園内で移動販売!飲食物販売事業者を募集(飲食店の販
	売機会支援)
4月 1日号	9面:健康メモ 新型コロナウイルスと中和抗体
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※接種券と案内送付時期、予約について、発熱等の電話相談、ワ
	クチン接種以外の相談先
	2面:令和3年度市の組織(新型コロナウイルスワクチン接種対
	策室が設置)
<u> </u>	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
4月16日号	※新型コロナワクチン接種(接種券の送付状況、ワクチンの効果、
	ワクチンの配分状況、ワクチン接種の問い合わせ、ワクチン接種
	Q & A
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
5月 1日号	※新型コロナワクチン接種(接種券の送付状況、65歳以上の方
	の予約の流れ、ワクチン接種の問い合わせ、ワクチン接種Q&A
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナワクチン接種(接種券の送付状況、予約開始案内の
5月16日号	送付状況、90歳以上の方の予約開始、クールセンターからの予
	約、インターネットからの予約、ワクチン接種Q&A、子育て世
	带生活支援特別給付金
	6面:健康メモ 新型コロナ感染予防・重症化予防に重要な口腔
6月 1日号	ケア
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナワクチン接種(接種券の送付状況、予約開始案内の
	送付状況、予約開始の案内が届いた方が予約可能、接種可能な医
	療機関、16歳~64歳で基礎疾患がある方、高齢者施設等に従
	事している方

掲載号	掲載面:主な内容
	1面:各医療機関での新型コロナワクチン接種
	※インターネット予約サイト・コールセンターで予約できる医療
/ U 1 / U U	機関、直接予約できる医療機関、集団接種
6月16日号	最終面:新型コロナワクチン接種
	※接種券・予約開始の案内送付状況、インターネット・コールセ
	ンターの予約方法、接種当日の持ち物、ワクチン接種Q&A
	5 面:子育て世帯生活支援特別給付金(ひとり親・ふたり親子育
	て世帯)
	9面:熱中症予防と新型コロナウイルス感染症の感染防止
7月 1日号	最終面:新型コロナワクチン接種
	※接種券・予約開始の案内送付状況、インターネット・コールセ
	ンターの予約方法、接種当日の持ち物、ワクチン接種Q&A
	3面:新型コロナウイルス感染症生活困窮者自立支援金
	最終面:新型コロナワクチン接種
7月16日号	※接種券の発送は完了、12歳~59歳の方の予約開始日、各医
	療機関でのワクチン接種(インターネット予約サイト・コールセ
	ンターで予約できる医療機関、直接予約できる医療機関)
	最終面:新型コロナワクチン接種
	※平成21年7月1日以前に生まれた方全員に接種券を発送済
8月 1日号	み、接種券が届いた方は予約可能、各医療機関による予約方法(イ
	ンターネット予約サイト・コールセンター、直接予約)、ワクチン
	パスポート(海外渡航の予約がある方)の交付申請を受付
	最終面:緊急事態宣言発令中(千葉県の主な協力要請)
8月16日号	新型コロナワクチン接種(接種券が届いた方は予約可能、医療機
	関による予約方法、ワクチンパスポートを発行)
	最終面:市長メッセージ(緊急事態宣言の延長に伴う市民の皆様
9月 1日号	へのお願い)、新型コロナワクチン接種状況、接種券が届いた方は
	予約可能、ワクチンパスポートの交付
9月16日号	最終面:ワクチン接種完了後もマスク・消毒・ソーシャルディス
	タンス、新型コロナワクチン接種の妊婦等の専用枠開設、接種券
	が届いた方は予約可能、アストラゼネカ製ワクチンの接種、お子
	さんの接種の際に確認が必要な説明書、ワクチン接種Q&A、生
	活困窮者自立支援金

掲載号	掲載面:主な内容
	最終面:新型コロナワクチン関連情報
	※接種券が届いた方は予約可能、妊婦等の予約専用枠、武田/モデ
10月 1日号	ルナ社製ワクチンの接種、お子さんの接種の際に確認が必要な説
	明書、ワクチン接種Q&A、ワクチン接種完了後もマスク・消毒・
	ソーシャルディスタンス、自宅療養をしている方に食糧等を配送
	最終面:新型コロナワクチン関連情報
10月16日号	※予約枠は今後減少、お子さんの接種の際に確認が必要な説明書、
	追加接種(3回目接種)を予定、ワクチン接種Q&A
	最終面:新型コロナワクチン関連情報
11月 1日号	※新型コロナワクチンの接種状況、追加接種(3回目接種)を予
	定、ワクチン接種Q&A、コロナ禍でも健診を(我孫子市健康づ
	くり動画含む)
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
11月16日号	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	2回接種後に転入した方・海外で接種した方は申請が必要、ワク
	チン接種Q&A、事業継続支援金
	最終面:新型コロナワクチン関連情報
12月 1日号	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	市長メッセージ (3回目接種について)
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
12月16日号	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	ワクチン接種Q&A、子育て世帯臨時特別給付金
令和4年	最終面:新型コロナワクチン関連情報
1月 1日号	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	ワクチン接種Q&A
	最終面:新型コロナワクチン関連情報
1月16日号	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
1/11017	接種済証の保管、ワクチン接種証明書アプリ(ワクチンパスポー
	ト)、ワクチン接種予約支援

掲載号	掲載面:主な内容
2月 1日号	最終面:まん延防止等重点措置適用中、新型コロナウイルス感染 症関連情報
	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	接種できるワクチンの種類、国が示す2回目接種からの接種間隔、
	子育て世帯特別給付金、住民税非課税世帯等給付金、令和3年度
	我孫子市事業継続支援金
2月16日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	2回目接種から3回目接種までの接種間隔、武田/モデルナ社製
	ワクチンの接種検討、5歳~11歳のワクチン接種を3月以降に
	実施予定、事業復活支援金、アビイホール確定申告会場をワクチ
	ン接種会場に変更
3月 1日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)予約、追加接種(3
	回目接種)の接種券を順次発送、追加接種(3回目接種)予約支援
	の期間延長、武田/モデルナ社製ワクチンの接種検討、5歳~1
	1歳のワクチン接種、住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付
	金
3月16日号	最終面:新型コロナワクチン関連情報
	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	5歳~11歳の接種(1・2回目)
4月 1日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	ワクチン接種Q&A、2回目接種後に市に転入した方は要申請、
	感染拡大防止にご協力を
4月16日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	12歳~17歳の方の追加接種(3回目接種)、2回目接種後に市
	に転入した方は要申請、子育て世帯への臨時特別給付金、住民税
	非課税世帯等給付金

掲載号	掲載面:主な内容
5月 1日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナワクチン追加接種(3回目接種)接種券を順次発送、
	ワクチン接種Q&A、2回目接種後に市に転入した方は要申請、
	感染拡大防止と社会経済活動の両立に向けて
5月16日号	最終面:新型コロナワクチン関連情報
	※インターネット予約システムを変更、新型コロナワクチン追加
	接種(3回目接種)接種券を順次発送、4回目接種について、接種
	を希望する方はお早めに、武田社ワクチン(ノババックス製)を
	承認
6月 1日号	最終面:新型コロナワクチン関連情報
	※新型コロナワクチン4回目接種、4回目接種券の発送、接種券
	の申請が必要な方、接種券の申請が不要な方、ワクチン接種予約
	方法、ワクチン接種予約支援
6月16日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※武田社ワクチン (ノババックス)、新型コロナワクチン3回目接
	種券の発送、4回目接種、4回目接種券の発送、自衛隊大規模接
	種会場4回目接種実施、ワクチン接種予約支援、子育て世帯生活
	支援特別給付金(ひとり親世帯分)、市長メッセージ(子どもたち
	のマスク着用について)
7月 1日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナウイルス感染症予防接種証明書(ワクチンパスポー
	ト)の発行、新型コロナワクチン接種証明書アプリ、3回目接種
	券の発送、4回目接種、4回目接種券の発送、ワクチン接種予約
	支援、市独自の新型コロナウイルス感染症に関する支援事業6月
	市議会に上程
7月16日号	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報
	※新型コロナワクチン3回目接種券の発送、4回目接種、4回目
	接種券の発送、新型コロナワクチン接種証明書アプリ、子育て世
	帯生活支援特別給付金、令和4年度住民税非課税世帯等に対する
	臨時特別給付金

掲載号	掲載面:主な内容					
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
0 1 1 1 1	※新型コロナワクチン3回目接種券の発送、4回目接種、4回目					
8月 1日号	接種券の発送、4回目接種対象者追加予定、ワクチン接種予約支					
	援、子育て応援給付金					
	最終面:新型コロナワクチン関連情報					
8月16日号	※新型コロナワクチン3回目接種券の発送、4回目接種対象者拡					
0/10/1/5	大、4回目接種券の発送、予防接種証明書(ワクチンパスポート)					
	のコンビニ交付、接種証明書アプリ、ワクチン接種予約支援					
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
9月 1日号	※新型コロナワクチン3回目接種券の発送、オミクロン株対応ワ					
)	クチン、4回目接種の対象者、4回目接種券の発送、ワクチン接					
	種Q&A、子育て応援給付金					
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
	※オミクロン株 (BA.1型) 対応ワクチン、5歳~11歳の3回					
9月16日号	目接種、10代・20代男性の接種、接種証明書(ワクチンパスポ					
9月10日与	ート)コンビニ交付、住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付					
	金、市長メッセージ(BA.5対策強化宣言の期間延長に伴う協力					
	と市の独自支援策について)					
	最終面:新型コロナワクチン関連情報					
10月 1日号	※オミクロン株 (BA.1型)対応ワクチン接種12歳以上が対象、					
	5歳~11歳の3回目接種、ワクチン接種期間延長、オミクロン					
	株対応ワクチン接種Q&A					
	最終面:新型コロナワクチン関連情報					
10月16日号	※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券					
	発送スケジュール、ワクチン接種予約支援、接種券の発行					
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
	※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券					
11月 1日号	発送スケジュール、乳幼児(生後6カ月~4歳)のワクチン接種、					
	接種証明書(ワクチンパスポート)、接種券の発行、電力・ガス・					
	食料品等価格高騰緊急支援給付金					

最終面:新型コロナワクチン関連情報   ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種が発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種が発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、接種証明書(ワクチンバスポート)   最終面:新型コロナワクチン関連情報   ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種   最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報   ※オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種     機材象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種が象者接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種   ※オミクロン株対応ワクチン修種、12歳以上の3・4・5回目接種が象者接種対象者接種が発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種   ※発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種   ※オミクロン株対応ワクチン関連情報   ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種   券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種	掲載号	掲載面:主な内容					
接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、接種証明書(ワクチンパスポート)		最終面:新型コロナワクチン関連情報					
11月16日号 接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、接種証明書(ワクチンパスポート) 最終面:新型コロナワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種 最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金最終面:新型コロナワクチン関連情報※オミクロン株対応ワクチン関連情報※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目					
接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、接種証明書(ワクチンパスポート) 最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種 最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種対象者					
(ワクチンパスポート) 最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種 最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児	11月16日号	接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケ					
最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種 最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		ジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、接種証明書					
※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種 最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金 最終面:新型コロナワクチン関連情報※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		(ワクチンパスポート)					
接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種対象者 接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種 最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金 最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		最終面:新型コロナワクチン関連情報					
12月 1日号 接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種  最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金  最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目					
ジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)の接種  最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金  最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		接種の接種間隔が短縮、12歳以上の3・4・5回目接種対象者					
対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン (ノババックス) の接種     最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報     ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金 最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児	12月 1日号	接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケ					
の接種     最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報     ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金    最終面:新型コロナワクチン関連情報    ※オミクロン株対応ワクチン関連情報    ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		ジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株					
最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金 最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		対応ワクチンの早期接種検討、武田社ワクチン(ノババックス)					
12月16日号   ※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金   最終面:新型コロナワクチン関連情報   ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		の接種					
接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金 最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
12月16日号       券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金         最終面:新型コロナワクチン関連情報       ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		※オミクロン株対応ワクチン接種、12歳以上の3・4・5回目					
<ul> <li>券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチンパスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金</li> <li>最終面:新型コロナワクチン関連情報</li> <li>※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児</li> </ul>	1001/00	接種対象者接種券発送スケジュール、5歳~11歳の3回目接種					
パスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金 最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券 発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種 券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児	12月16日号 	券発送スケジュール、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、オ					
最終面:新型コロナワクチン関連情報 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券 発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種 券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		ミクロン株対応ワクチンの早期接種検討、接種証明書(ワクチン					
令和5年 1月 1日号 ※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券 発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種 券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		パスポート)、高校生等子育て給付金、生活おうえん給付金					
令和 5 年 1月 1日号 発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種 券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		最終面:新型コロナワクチン関連情報					
1月 1日号   発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種   券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児	A 10 E F	※オミクロン株対応ワクチン接種、5歳~11歳の3回目接種券					
券発送スケジュール、接種証明書(ワクチンパスポート)、乳幼児		発送スケジュール、12歳以上の3・4・5回目接種対象者接種					
(6カ月~4歳)のワクチン接種	1月 1日写 	券発送スケジュール、接種証明書 (ワクチンパスポート)、乳幼児					
		(6カ月~4歳)のワクチン接種					
最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報		最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
※オミクロン株対応ワクチン接種、乳幼児(6カ月~4歳)のワ		※オミクロン株対応ワクチン接種、乳幼児(6カ月~4歳)のワ					
クチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、接		クチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、接					
1月16日号 種証明書(ワクチンパスポート)、12歳以上の3・4・5回目接	1月16日号	種証明書(ワクチンパスポート)、12歳以上の3・4・5回目接					
種対象者接種券発送スケジュール、発熱などの症状がある場合の		種対象者接種券発送スケジュール、発熱などの症状がある場合の					
対応、千葉県オンライン診療センター、電力・ガス・食料品等価格		対応、千葉県オンライン診療センター、電力・ガス・食料品等価格					
高騰緊急支援給付金		高騰緊急支援給付金					

掲載号	掲載面:主な内容					
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
	※オミクロン株対応ワクチン接種、乳幼児(6カ月~4歳)のワ					
0 0 1 0 0	クチン接種、5歳~11歳の3回目接種券発送スケジュール、1					
2月 1日号	2歳以上の3・4・5回目接種対象者接種券発送スケジュール、					
	接種証明書(ワクチンパスポート)、子育て世帯生活支援特別給付					
	金、高校生等子育て給付金					
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
	※オミクロン株対応ワクチン接種、乳幼児(6カ月~4歳)のワ					
2月16日号	クチン接種、接種証明書(ワクチンパスポート)、5歳~11歳の					
	3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3~5回目接種対					
	象者接種券発送スケジュール、生活おうえん給付金					
	最終面:新型コロナウイルス感染症関連情報					
	※オミクロン株対応ワクチン接種、接種証明書(ワクチンパスポ					
0 0 1 0 0	ート)、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種、5歳~11歳の					
3月 1日号	3回目接種券発送スケジュール、12歳以上の3~5回目接種対					
	象者接種券発送スケジュール、自宅療養者への生活支援物資の配					
	送終了					
	最終面:新型コロナワクチン関連情報					
3月16日号	※令和5年春夏追加接種、乳幼児(6カ月~4歳)・5歳~11歳					
	のワクチン接種、12歳以上のオミクロン株対応ワクチン接種					
	最終面:新型コロナワクチン関連情報					
	※令和5年度ワクチン接種の概要、令和5年春開始接種、5歳~					
4月 1日号	11歳のオミクロン株対応ワクチン接種、乳幼児(6カ月~4歳)					
	のワクチン接種、令和5年秋開始接種					
	※市におけるマスク着用の考え方の見直しなど					
	最終面:新型コロナワクチン関連情報					
4月16日号	※令和5年度ワクチン接種の概要、令和5年春開始接種、5歳~					
4月10日5	11歳のオミクロン株対応ワクチン接種、乳幼児(6カ月~4歳)					
	のワクチン接種、ワクチン接種の予約支援					
	最終面:新型コロナワクチン関連情報					
5月 1日号	※令和5年度ワクチン接種の概要、令和5年春開始接種、5歳~					
	11歳のオミクロン株対応ワクチン接種、乳幼児(6カ月~4歳)					
	のワクチン接種、ワクチン接種の予約支援					

掲載号	掲載面:主な内容					
	最終面:新型コロナワクチン関連情報					
5月16日号	※令和5年春開始接種5月8日開始、5歳~11歳のオミクロン					
	株対応ワクチン接種、乳幼児(6カ月~4歳)のワクチン接種					

※新型ワクチン情報を含む新型コロナウイルス感染症情報は、広報あびこの毎号最終面に掲載し、周知を図ってたが、令和5年5月8日から、季節性インフルエンザと同等の5類に移行されたため、6月1日号以降は、他の記事と同様に掲載することを基本とし、毎号ではなく必要に応じて掲載することとした。

#### 2. ホームページなど

## (1) 市長メッセージによる啓発

【内容】新型コロナウイルス感染症による対応は、感染状況により刻一刻と変わることから、市ホームページで市長よるメッセージを発信し、早急な対応・対策等を市民に啓発した。

【実績】掲載回数 合計50回

掲載日	主な内容					
   令和 2 年	新型コロナウイルス感染症対策本部の設置、市主催のイベント等の中					
3月13日	止や延期、小中学校の臨時休校、公共施設の臨時休館、手洗い・咳エ					
3/113/1	チケットの要請					
3月23日	在住の方の初の感染、市主催のイベント等の自粛及び公共施設の臨時					
3月23日	休館の延長、小中学校の感染予防対策、手洗い・咳エチケットの要請					
4月 6日	小中学校の入学式及び始業式後の休校、手洗い・咳エチケットの要請					
4月 7日	緊急事態宣言に伴う小中学校の入学式の延期					
4 日 0 日	緊急事態宣言の発令、千葉県の緊急事態措置の発表、小中学校の休校					
4月 8日	の延長、屋外施設の休館、外出自粛・手洗い・咳エチケットの要請					
4月17日	行政サービスセンターの開館日の縮小、ゴミの持ち込みの休止、家庭					
	保育のお願い、市職員の分散勤務、3 密を避ける行動の要請、手洗い・					
	咳エチケットの要請					

掲載日	主な内容					
4月23日	医療従事者の皆様への感謝、外出自粛・3 密を避ける行動の要請、公					
	共施設の休館の延長、公園の遊具等の使用の休止、小中学校の一斉休					
	校の延長についての検討、特別定額給付金事業・子育て世帯への臨時					
	特別給付金等や事業者への支援					
	小中学校の休校の延長、特別定額給付金の準備、事業者への支援、テ					
5月 1日	レワークの促進事業					
3月 1日	小中学生・事業者・医療従事者の皆様への感謝、ゴールデンウイーク					
	の外出自粛・3 密を避ける行動の要請					
	ゴールデンウイークの外出自粛や休業等にご協力への感謝、医療従事					
5月 8日	者の皆様への感謝、緊急事態宣言の延長、公共施設の休館の延長、市					
	制施行50周年の記念式典等の延期					
	感染拡大防止対策のご協力への感謝、事業者への支援、子育て世帯へ					
5月15日	の支援の準備、感染拡大防止対策のご協力のお願い					
	特別定額給付金及び事業者への支援制度に関する広報あびこ臨時号					
5月21日	の発行、感染症対策を徹底した上での小中学校の再開、公共施設再開					
	の検討					
5月26日	緊急事態宣言の解除、事業者・医療従事者の皆様への感謝、3 密を避					
3月20日	ける行動の要請、小中学校の再開					
5月28日	公共施設の段階的な再開・再開にあたっての感染症対策、ひとり親世					
3月26日	帯・中学校の修学旅行・飲食店への支援の検討					
6月 3日	イベント等の開催の目安、3か月の総括、医療従事者の皆様への感謝					
6月16日	図書館の再開日程、公民館や近隣センター等の再開の条件、小中学校					
ОДІОЦ	生徒の一斉登校、新たな支援策の検討					
	外出自粛の解除、飲食業の休業要請の撤廃、イベント等の開催制限の					
6月24日	緩和、公共施設等の再開、特別定額給付金等の支援、小中学校の通常					
	登校の再開					
7 0 0 0	医療機関・介護保険施設・障害福祉サービス事業所・公共交通事業者・					
7月 8日	新生児の支援、3 密を避ける行動の要請					
7月29日	小中学校の一般開放の休止、の感染状況、3 密を避ける行動の要請					
8月24日	小中学校の一般開放の休止、3 密を避ける行動の要請、熱中症対策					
9月25日	事業者への支援、医療従事者への慰労金、3 密を避ける行動の要請、					
ラ月 4 3 日	手洗い・咳エチケットの要請					
10月15日	新型コロナウイルス感染症に関連する差別やいじめ・偏見の対策					

掲載日	主な内容					
11月13日	3密を避ける行動の要請、手洗い・咳エチケットの要請					
11月20日	の感染状況、感染リスクが高まる5つの場面の注意、3 密を避ける行動の要請					
12月 1日	の感染状況、感染リスクが高まる5つの場面の注意、3 密を避ける行動の要請					
12月21日	医療従事者の皆様への感謝、の感染状況、年末年始に向けての3密を 避ける行動の要請、手洗い・咳エチケットの要請					
令和3年 1月13日	緊急事態宣言の発令、施設の利用時間の短縮・飲酒禁止、利用者への 会食の自粛要請、不要不急の外出自粛要請、飲食店への時間短縮のご 協力のお願い					
2月 4日	緊急事態宣言延長に伴う公共施設の利用時間の短縮の延長、3 密を避ける行動の要請、手洗い・咳エチケットの要請					
3月 9日	緊急事態宣言延長、ワクチン接種の準備					
3月22日	緊急事態宣言解除、3 密を避ける行動の要請、手洗い・咳エチケットの要請、お花見・歓送迎会の自粛要請、ワクチン接種の案内					
まん延防止等重点措置を実施する区域の指定、大型連休中の県外 4月28日 移動の自粛要請、飲食店への営業時間短縮のご協力のお願い、ワン接種の案内						
6月21日	医療従事者の皆様への感謝、まん延防止等重点措置重点区域の解除、 不要不急の外出自粛要請、ワクチン接種の案内、熱中症対策					
7月31日	緊急事態宣言の発令、県外への移動の自粛要請、飲食店への営業時間 短縮のご協力のお願い、ワクチン接種状況、手洗い・咳エチケットの 要請					
8月19日	緊急事態宣言延長、デルタ株の急速な感染拡大、の感染状況、ワクチン接種状況、東葛地域の医療体制のひっ迫状況、不要不急の外出自粛 要請					
医療従事者の皆様への感謝、緊急事態宣言解除、事業者等への 9月30日 請の段階的な緩和、引き続きの不要不急の外出自粛・手洗い ケットの要請、ワクチン接種状況						
市民・飲食店・医療従事者の皆様への感謝、飲食店の営業 10月22日 の解除、インフルエンザとの同時流行の注意、手洗い・咳 の要請、ワクチン接種状況						

掲載日	主な内容					
	インフルエンザとの同時流行の注意、手洗い・咳エチケットの要請、					
11月26日	ワクチンの3回目接種の案内、経済の活性化のための店舗のご利用の					
	お願い					
	市民・事業者・医療従事者の皆様への感謝、オミクロン株の急速な感					
12月27日	染拡大、年末年始に向けての感染対策の要請、ワクチンの3回目接種					
	の案内					
令和4年	市民皆様への感謝、県内でもオミクロン株の感染者が確認、基本的な					
	感染対策の要請、ワクチンの3回目接種は予定より2カ月前倒しで開					
1月 7日	始、国からのワクチン供給量に応じて速やかに実施					
	県内全域がまん延防止等重点措置の重点措置区域に指定、感染リスク					
1月21日	が高い場所への外出・移動の自粛要請、10歳未満の感染が増加、家					
	庭内での感染対策の呼びかけ、ワクチンの3回目接種の案内					
3月 7日	まん延防止等重点措置延長、引き続き感染対策の要請、小児へのワク					
37, 70	チン接種の案内と慎重な検討のお願い、ワクチンの3回目接種の案内					
3月18日	まん延防止等重点措置解除、市民・事業者・医療従事者の皆様への感					
3/110日	謝、中高生・小児へのワクチン接種の案内、接種状況					
5月11日	市民皆様への感謝、新型コロナワクチンの4回目接種の案内					
	市民皆様への感謝、子育て応援給付金や保育・教育施設等への支援、					
6月27日	事業者への支援など市の独自事業などの案内、小中学生の熱中症対策					
	によるマスクの着脱、新型コロナワクチンの4回目接種の案内					
8月 9日	BA.5対策強化宣言による協力要請、感染対策の徹底と都道府県間の					
071 7 1	移動など感染リスクの高い行動を控えるよう要請					
8月30日	BA.5対策強化宣言の延長、基本的な感染対策の再徹底、小中学生の					
0/130Д	熱中症対策によるマスクの着脱					
9月15日	BA.5 対策強化宣言の解除、市民皆様への感謝、BA.5 対策強化宣言					
	終了後の協力要請					
12月 1日	感染拡大への対応、物価高騰に対する市独自の支援策、年末年始の感					
12月 1日	染対策の徹底					
令和5年	感染対策に協力いただいている市民皆様への感謝、市におけるマスク					
3月 7日	着用の考え方の見直し					

掲載日	主な内容				
	我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部会議の開催、市職員のマ				
	スク着脱など市の対応、対策本部の解散とこれまでの対策・対応に協				
5月8日	力いただいた全ての皆様への感謝、新型コロナウイルス感染症の経験				
	を基に安全・安心なまちづくりと地域ににぎわいが戻るように取り組				
	んでいく				

### (2) 市ホームページによる情報発信

【内容】新型コロナウイルス感染症の発生に伴い、市ホームページで感染対策や感染者の発生状況、新型コロナワクチン接種に関するお知らせ等を随時情報発信した。

#### 【主な掲載内容】

- ①感染対策コンテンツ
  - 新型コロナの感染リスクが高まる「5つの場面」
  - ・「新しい生活様式」の実践例
  - ・3つの「密」を避けましょう
  - ・人との接触を8割減らす、10のポイント
  - ・業種ごとの「感染拡大予防ガイドライン」
  - 家庭内でご注意いただきたいこと~8つのポイント~
  - ・マスクの着用や手洗いの徹底をお願いします
  - ・「新しい生活様式」における熱中症の予防について
  - 手賀沼のうなきちさん感染症感染防止啓発ポスター
  - ・新型コロナウイルス対策~子どものいるご家族へ~
  - ・新型コロナウイルス感染症の拡大防止の取り組み
  - ・自宅療養者が排出するごみの出し方について
- ②感染者発生状況コンテンツ
  - ・居住者の新型コロナ感染者発生状況
  - ・我孫子における新型コロナ集団発生事例
- ③新型コロナワクチン接種コンテンツ
  - ・新型コロナウイルスワクチン接種に関するお知らせ
  - ・新型コロナワクチンの接種ができる医療機関
  - ・新型コロナウイルス感染症予防接種証明書(ワクチンパスポート)の発行
  - ・新型コロナワクチン接種状況

- (3) You Tubeによる動画配信
- 【内容】オンライン動画共有プラットフォームであるYouTubeを活用し、市公式チャンネルで動画による情報発信を行った。

### 【配信内容】

- ①令和2年4月7日からの緊急事態宣言時の情報発信
- ②子育て支援センター 子ども向け動画】
  - ・令和2年4月10日 広場スタッフと遊ぼう!
  - ・令和2年4月20日 タオルで遊ぼう!
  - ・令和2年4月27日 作って遊ぼう!簡単くるくる凧
  - ・令和2年5月1日 洗濯ばさみで遊ぼう!へんしんの森
- ③秘書広報課 星野市長からのメッセージ
  - ・令和2年5月1日 ゴールデンウイークはお家に居よう
  - ・令和2年5月8日 休校中の小学生の皆さんへ
  - ・令和2年5月8日 休校中の中学生の皆さんへ
  - (4)メール配信サービス及びSNSによる情報発信
  - 【内容】新型コロナ感染者発生状況について、ホームページによる情報発信のほかに、 次のツールを活用し情報発信を行った。

## 【情報発信ツール】

- ・メール配信サービス「保健センターだより」
  - →我孫子市LINE公式アカウントに連携(令和4年9月26日運用開始)
- ・市公式フェイスブック
- ・市公式ツイッター

#### 3. 防災行政無線

(1) 令和2年度放送概要及び放送日時

#### ①放送概要

- 1) 緊急事態宣言前(表「緊前」) 外出自粛要請、手洗い・咳エチケットの要請、小中学校入学式の延期
- 2) パターン A (表「パ A」) 緊急事態宣言発表に伴う外出自粛要請、手洗い・咳エチケットの要請
- 3) パターンB(表「パB」) 緊急事態宣言発表に伴う外出自粛要請、手洗い・咳エチケットの要請
- 4) パターン C (表「パ C」) 緊急事態宣言発表に伴う外出自粛要請、3 密を避ける行動の要請、手洗い・咳 エチケットの要請
- 5) パターン D (表「パ D」) 緊急事態宣言延長、ステイホームの推進、手洗い・咳エチケットの要請
- 6) 市長放送①(表「市①」) 市長放送(医療従事者への感謝、市民へのお願い 他)
- 7)市長放送②(表「市②」)市長放送(特別定額給付金発送、広報あびこ号外発送、小中学校の分散登校 開始 他)
- 8) 市長放送③(表「市③」) 市長放送(緊急事態宣言解除、広報あびこ号外発送、小中学校の分散登校開 始 他)

## ②放送日時

日	月	火	水	木	金	土
		4/7	4/8	4/9	4/10	4/11
		緊前	パA	パA	パA	パA
		15:00	15:00	10:00	10:00	10:00
		16:00				
4/12	4/13	4/14	4/15	4/16	4/17	4/18
パA	パA	パA	パA	パA	パA	パB
10:00	10:00	10:00	10:00	10:00	10:00	11:30
4/19	4/20	4/21	4/22	4/23	4/24	4/25
パA	パA	パB	パA	パB	パC	パB
10:00	10:00	11:30	10:00	11:30	10:00	11:30
4/26	4/27	4/28	4/29	4/30	5/1	5/2
パC	パC	市①	パC	パB	市①	パB
10:00	10:00	10:00	10:00	11:30	10:00	11:30
5/3	5/4	5/5	5/6	5/7	5/8	5/9
パC	パC	パB	パC	パB	パC	パD
10:00	10:00	11:30	10:00	11:30	10:00	11:30
5/10	5/11	5/12	5/13	5/14	5/15	5/16
パC	パC	パD	パC	パD	パC	パD
10:00	10:00	11:30	10:00	11:30	10:00	11:30
5/17	5/18	5/19	5/20	5/21	5/22	5/23
パC	パC	パD	パC	パD	パC	パD
10:00	10:00	11:30	10:00	11:30	10:00	11:30
5/24	5/25	5/26				
パC	市②	市②				
10:00	10:00	10:00				
		市③				
		12:20				

# (2) 令和3年放送日時及び放送概要

放送日時	放送概要
令和3年	緊急事態宣言発表に伴う外出自粛要請、3 密を避ける行動の
1月 8日(金)	要請、手洗い・咳 エチケットの要請
1月16日(土)から	
3月13日(土)	
(毎週土曜のみ)	
10時00分	
3月27日 (土)	市長放送(緊急事態宣言解除、外出自粛要請、ワクチン接種)
10時00分	
4月29日 (木)	市長放送(まん延防止等重点措置の区域の指定、手洗い・咳
5月 1日 (土)	エチケット・大型連休に向けた外出自粛の要請)
10時00分	
6月21日(月)	市長放送(まん延防止等重点措置の区域からの除外、外出
6月26日(土)	自粛要請、手洗い・咳エチケットの要請、熱中症対策)
10時00分	
8月21日 (土)	市長放送(緊急事態宣言延長、ワクチン接種、医療体制のひ
10時00分	っ迫、外出自粛要請、手洗い・咳エチケットの要請)

<sup>※</sup>令和4年以降放送なし

### 第8章 部・課ごとの対応報告

- 1. 企画総務部
- (1) 企画政策課(令和4年3月までは企画財政部 企画課)
- ①「中学生広島派遣事業」について、平和記念式典への参列中止など、行程を変更して実施した。

【実施日】令和2年8月10日から8月12日 令和3年8月 9日から8月11日

②「広島・長崎派遣中学生リレー講座」について、 全13小学校での実施を予定していたが、意向のあった5校のみでの実施。 【実施時期】令和2年9月から年度内 全13小学校での実施を予定していたが、意向のあった6校のみでの実施。 【実施時期】令和3年6月から年度内

- ③「外国人のための日本語教室」 教室をオンラインで実施。【実施時期】通年(令和2年度、令和3年度) 教室を一部オンラインで実施。【実施時期】通年(令和4年度))
- ④「国際交流スピーチ大会(我孫子市国際交流協会との共催)」を中止した。 【実施予定月】令和2年9月、令和3年9月
- ⑤「川村学園女子大学生の実習受入れ」について、川村学園女子大学ボランティア 論が中止となったことから、事業を中止した。

【実施予定月】令和2年6月から12月の土日と夏季休暇期間 令和3年6月から12月の土日と夏季休暇期間

- (2) 秘書広報課(令和4年3月までは総務部 秘書広報課)
- ①市のホームページについて、新型コロナウイルス感染症に関する情報を市民がより得やすくなるよう、スマートフォンに対応したレイアウトを導入した。

【実施時期】令和2年5月から6月(以降継続)

②シティプロモーションの推進について、新型コロナウイルス感染症拡大により、 リモートワークなど就業形態が変化したことから、市外から市内への住み替えを 促す目的で、「住み替えあびこナビ」の改訂版を作成した。

【実施時期】令和3年10月から令和4年2月

③市の S N S による情報発信について、全年代で最も利用率が高い L I N E を導入し、新型コロナウイルス感染症対策や新型コロナワクチン接種など、利用者が配信を希望する分野を選択できるセグメント配信を実施した。

【実施時期】令和4年8月から9月(以降継続)

④弁護士無料法律相談について、弁護士との対面相談から電話相談に変更した。 【実施時期】令和2年6月から令和3年10月まで

### 2. 財政部

- (1)課税課(令和4年3月までは企画財政部 課税課)
- ①「所得税及び復興特別所得税の確定申告における税理士による無料申告相談」を 中止した。

【実施予定日】令和3年2月2日 湖北地区公民館 令和3年2月3日 我孫子市民プラザ ②「市民税・県民税申告相談受付及び確定申告相談会場」を中止した。

【実施予定日】令和3年2月16日布佐南近隣センター令和3年2月17日湖北地区公民館令和3年2月18日から3月12日アビイホール令和4年2月21日から3月15日アビイホール

③「令和3年度分固定資産税・都市計画税の軽減措置」について、新型コロナウイルスの影響による中小事業者等が所有する償却資産及び事業用家屋に係る固定資産税、都市計画税の軽減措置を実施した。

【適用件数】256件

- (2) 収税課(令和4年3月までは企画財政部 収税課)
- ①毎月行っている「税務相談」について、以下の月を中止した。 【実施予定月】令和2年3月、4月、令和3年2月、3月、9月、10月
- ②新型コロナウイルス感染症等に係る徴収猶予の特例について、広報やHPにより 市民へ周知し、柔軟に対応した。

【実績】適用件数 224件

- ③「納税方法の拡充」について、キャッシュレス決済(LINEpay・Pay)を導入した。【実施月】令和2年10月
- ④「web講座振替受付サービス」を導入し、HPから市税等の口座振替の申し込みを可能とした。【実施月】令和3年7月

#### 3. 市民生活部

#### (1) 市民課

- ①7カ所の行政サービスセンターに関して、開庁日時の制限を行った。
  - ・新型コロナウイルスが流行する前の開庁日時は以下のとおり。

我孫子行政サービスセンター 月・水・金 9:00~20:00

火·木·土  $9:00\sim17:00$ 

つくし野、天王台、湖北台、湖北、新木、布佐行政サービスセンター

月から金 8:30~17:00

開庁日時の制限を行った期間及び内容については以下のとおり。

1) 令和2年4月20日から5月31日

我孫子行政サービスセンター 通常どおり

つくし野行政サービスセンター 開庁日制限 (月・金のみ開庁)

天王台行政サービスセンター 開庁日制限 (月・水・金のみ開庁)

湖北台行政サービスセンター 開庁日制限 (月・水・金のみ開庁)

湖北行政サービスセンター 開庁日制限 (火・木のみ開庁)

新木行政サービスセンター 開庁日制限 (火・木のみ開庁)

布佐行政サービスセンター 開庁日制限 (月・金のみ開庁)

2) 令和2年6月1日から6月14日

我孫子行政サービスセンター 夜間開庁の制限

(月から土17時まで開庁)

つくし野行政サービスセンター 開庁日制限 (月・金のみ開庁)

天王台行政サービスセンター 開庁日制限 (月・水・金のみ開庁)

湖北台行政サービスセンター 開庁日制限 (月・水・金のみ開庁)

湖北行政サービスセンター 開庁日制限 (火・木のみ開庁)

新木行政サービスセンター 開庁日制限 (火・木のみ開庁)

布佐行政サービスセンター 開庁日制限 (月・金のみ開庁)

3) 令和2年6月15日から

我孫子、天王台、湖北台、新木行政サービスセンター 通常どおり つくし野、布佐行政サービスセンター 開庁日制限(月・水・金のみ開庁) 湖北行政サービスセンター 開庁日制限(火・木のみ開庁)

※なお、つくし野、布佐、湖北行政サービスセンターの3か所は行財政改革の一環で開庁日を縮小したままとし、令和3年1月4日から正式な開庁日時とした。

## ②旅券窓口

【内容】令和2年4月13日から5月31日の間は申請の受付を中止し、交付のみとし、6月1日から従前どおりの受付を再開した。

#### ③会議室の貸出し制限について

【内容】新木行政サービスセンターおよび、布佐行政サービスセンターに併設する 会議室貸出について近隣センターと同様の利用時間制限を行った。

#### ④行政サービスセンタートイレ改修工事

【内容】トイレ使用時の飛沫拡散を防止するため、つくし野行政サービスセンター及び湖北台行政サービスセンターの和式便器合計4基(男子用、女子用各2基)を洋式に改修した。

【期間】令和3年5月15日から6月26日まで

【事業費】1,493,757円

- (2) 市民協働推進課(令和4年3月までは市民活動支援課)
- ①施設の感染症対策
  - 1)消毒
    - ・館内入口消毒液の配置
    - ・ドアノブ、手すり、机、椅子など、不特定多数が使用する箇所の消毒作業 の強化

### 2) 感染予防

- ・施設内でのマスクの着用(令和5年3月12日まで)
- ・定員の半数程度の人数での使用について協力要請 (令和4年12月4日まで)
- ・定期的な換気の推奨(令和5年5月7日まで)
- ・フリースペースの机、椅子の間引き(令和5年3月12日まで)
- ・非接触型熱感知器の設置(令和5年3月12日まで)
- ・施設内での食事の制限(令和4年10月31日まで)
- ・会議室にアクリル板の設置(市民活動ステーション) (令和5年5月10日まで)
- 3) 感染拡大の予防(令和4年6月10日まで)
- ・有料室利用者:感染症対策チェックシートの提出
- ・フリースペース利用者:来館者カードの提出

#### ②施設の開館状況

1) 近隣センター・市民センター・市民プラザ

期間	国や県・市の 動向	施設の対応	事業及びイベン トなど
令和2年 3月24日から 4月12日まで		臨時休館	
4月13日から 6月30日まで	緊急事態宣言 発令	臨時休館の延長	イベントは原則 中止または延期
7月 1日から 7月14日まで	緊急事態宣言 解除	利用目的制限を設けて開館(運動や接触を伴う活動などは使用不可) 飲酒禁止、飲食可	"
7月15日から 7月31日まで		利用目的制限を設けて開館(激 しい運動などは使用不可) 飲酒禁止、飲食可	"

期間	国や県・市の 動向	施設の対応	事業及びイベン トなど
8月 1日から		感染症対策を実施し、一部利用	感染症対策を実
令和3年		制限を設けて開館	施し、規模を縮
1月 8日まで		飲食(飲酒含む)可	小して開催
1月 9日から 3月21日まで	緊急事態宣言発令	17時閉館 飲酒禁止、水分補給以外の飲食 自粛	"
3月22日から 4月27日まで	緊急事態宣言解除	21時閉館(通常の閉館時間) 飲酒禁止、水分補給以外の飲食 自粛	"
4月28日から 6月20日まで	まん延防止等 重点措置指定	17時閉館 飲酒禁止、水分補給以外の飲食 自粛	"
6月21日から 8月 1日まで	まん延防止等 重点措置解除	21時閉館(通常の閉館時間) 飲酒禁止、水分補給以外の飲食 自粛	"
8月 2日から 9月30日まで	緊急事態宣言 発令	17時閉館 飲酒禁止、水分補給以外の飲食 自粛	"
10月 1日から	緊急事態宣言 解除	21時閉館(通常の閉館時間) 飲酒禁止、水分補給以外の飲食 自粛	"
令和5年 3月14日から		通常開館	

## 2) 市民活動ステーション

期間	国や県・市の動向	施設の対応	事業及びイベン トなど
令和2年			
3月24日から		休館	
4月12日まで			

	国や県・市の		事業及びイベン
期間	動向	施設の対応	トなど
4月13日から 6月30日まで	緊急事態宣言 発令	休館の延長	1 80
7月 1日から	緊急事態宣言 解除	<ul><li>感染症対策を講じての施設利用</li><li>(利用可能数の制限等)</li></ul>	利用制限
9月27日			"市民のチカラ まつり"をオン ライン主体で開 催
令和3年 1月 9日から 3月21日まで	緊急事態宣言 発令	19時閉館	利用制限
3月22日から	緊急事態宣言 解除	通常開館	"
4月28日から 6月20日まで	まん延防止等 重点措置指定	2 0 時閉館	"
6月21日から	まん延防止等 重点措置解除	通常開館	"
8月 2日から 9月30日まで	緊急事態宣言 発令	20時閉館	9月25日、2 6日感染症対策 を講じたうえ で"市民のチカ ラまつり"を開 催
10月 1日から	緊急事態宣言 解除	通常開館 感染症対策を講じての施設利用 の継続(利用可能数の制限等)	利用制限
令和5年 3月14日から		通常開館	

- (3) 市民安全課
- ①中止したイベント
  - 1) 令和2年度
    - ·総合防災訓練(我孫子第一小学校) 【実施予定日】令和2年10月17日
    - ・避難所運営訓練【実施予定月】令和2年10月から12月
  - 2) 令和3年度
    - ・避難所開設・運営訓練(湖北台近隣センター) 【実施予定日】令和3年7月30日
    - ·避難所運営訓練(根戸小学校) 【実施予定日】令和3年11月6日
- 4. 健康福祉部
- (1) 社会福祉課
- ①新型コロナウイルス感染症差別防止のための啓発事業
  - 【内容】新型コロナウイルス感染症による差別を無くすため、啓発ポスターを作製 した。

【実施期間】令和2年10月1日から10月12日

【作成枚数】300枚(3種類×100枚)

- (2) 高齢者支援課
- (1)お休み処
  - 【内容】新型コロナウイルス感染症の影響により、令和2年2月27日より休止して 以降、再開の目途が立たず、以前よりきらめきデイサービスへの移行を検討 していたことから令和3年8月31日で閉鎖した。

#### ②老人福祉センター

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響により、我孫子市老人福祉センターつつじ 荘と我孫子市西部福祉センターは、令和2年3月10日から7月15日まで 閉鎖した。その後は、感染症対策を行いながら開所している。

#### ③高齢者運動会、高齢者文化祭の中止

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響により、次のとおり開催を予定していたタートリンピック(令和2年5月、令和3年5月、令和4年5月)、高齢者文化祭(展覧会:令和2年8月、令和3年8月・囲碁将棋大会:令和2年9月、令和3年9月、令和4年9月・演芸大会:令和2年10月、令和3年10月)は中止した。

#### ④介護保険料の減免

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響によりその者の属する世帯の主たる生計維持者が死亡し又は重篤な傷病を負った者、または、新型コロナウイルス感染症の影響により収入が減少した被保険者に係る介護保険料を減免した。

【対象年度】令和2年度・令和3年度

 【申請件数・金額】令和2年度
 29件
 1,152,700円

 令和3年度
 9件
 495,000円

- (3)障害者支援課(令和4年3月までは障害福祉支援課)
- ①ウイルスコート剤の配布
  - 【内容】新型コロナウイルス感染症対策を強化するとともに、障害者の工賃確保及び優先調達実績を向上させるため、障害福祉事業所で詰替え作業を請け負っているマスク塗布用抗ウイルスコート剤スプレーを市が購入し、市内の介護・障害福祉施設及び庁内の窓口業務担当課に配布した。

【実施月】令和2年9月

【数量・金額】 2千円×600個=1,200千円

## ②ワクチン接種

【内容】あらき園で、ワクチン接種が困難な施設利用者と通所施設職員に対しコロナワクチンの集団接種を実施

【対象者】通所施設(生活介護・就労継続支援 B 型・地域活動支援センター) に通う 利用者及びその施設職員

## 【実績】

回数	実施日	接種数
1回目	令和3年7月26日	1 6 0
2回目	令和3年8月16日	1 6 1
3回目	令和4年3月25日	1 0 9
4回目	令和4年9月 6日	7 6
5回目	令和5年1月23日	8 8

## ③新型コロナウイルス感染者数(あらき園)

年月	利用者
令和3年 1月	4名
令和4年 1月	5名
3月	1名
4月	9名
7月	1 名
8月	2名
9月	1 名
1 2 月	15名
令和5年 1月	4名
2月	7名
3月	1名
計	50名

### (3)健康づくり支援課

#### ①中止したイベントや事業

#### 1) 平成31年度

しあわせママパパ学級、4か月児相談、育児相談、1歳6か月児健康診査、 2歳8か月児歯科健康診査、5歳児健康診査、骨粗しょう症予防セミナー、 離乳食教室、後期離乳食教室

#### 2) 令和2年度

しあわせママパパ学級、4か月児相談、育児相談、1歳6か月児健康診査、 3歳児健康診査、2歳8か月児歯科健康診査、5歳児健康診査、手賀沼ふれ あいウオーク、市民歯科健診・親子歯科相談、口腔がん検診、6024運動普及 標語審査、離乳食教室、後期離乳食教室、狂犬病注射(集団) ※健康フェアは体験型の内容を中止し展示開催とした。

#### 3) 令和3年度

育児相談、手賀沼ふれあいウオーク、市民歯科健診・親子歯科相談、骨粗しょう症予防セミナー、口腔がん検診

※健康フェアは体験型の内容を中止し展示開催とした。

#### 4) 令和4年度

手賀沼ふれあいウオーク、市民歯科健診・親子歯科相談、口腔がん検診 ※市民歯科健診・親子歯科相談は歯科健康診査の実施は中止し、令和4年度 厚生労働省事業「歯周病予防に関する実証事業に係る調査研究」を利用 し、簡易検査キットでのむし歯や歯周病のリスク検査を行った。

#### ②新型コロナウイルス感染症対策事業

年月日	内容
	我孫子市PCR検査センター開設。
令和2年	我孫子地域外来・検査センター(通称:我孫子市PCR検査センター)
7月20日	千葉県と我孫子医師会の契約により開設。(令和3年3月1日で終
	了)

年月日	内容
	新型コロナウイルス感染症検体検査業務の協力に係る協定書を締
	結
8月20日	クラスター対策のため、学校や高齢者施設等で陽性者が発生した場
	合の行政検査対象とならない者へ市独自のPCR検査を実施する。
	(協定締結先)我孫子医師会および民間検査会社
	PCR検査被験者搬送用車両賃貸借契約締結。
9月 1日	エアコンの設定とドアガラスの開閉により、運転席と後部座席の飛
	沫感染を防止するための特殊な仕切りが設置された構造の車両をリ
	ースし、検査を受けやすい環境を整える。
	PCR検査被検者搬送業務契約締結。
	我孫子市PCR検査センター等で受検する者のうち、車を保有して
9月10日	いない等の理由により検査施設へ飛沫感染を防止するための特殊な
	車両で搬送する。
	(実績)令和2年度37件 令和3年度15件 令和4年度9件
	災害時の救護所での新型コロナウイルス感染症拡大を予防するた
12月	め、災害時救護所用テントなどの災害時医療救護備品を購入、順次救
	護所医療機関に配備。
令和3年	新型コロナウイルス感染症検体検査業務の協力に係る協定書を締
4月 1日	結。(前年度から継続)
	PCR検査被験者搬送用車両賃貸借契約締結。(前年度から継続)
<i>"</i>	エアコンの設定とドアガラスの開閉により、運転席と後部座席の飛
·	沫感染を防止するための特殊な仕切りが設置された構造の車両をリ
	ースし、検査を受けやすい環境を整える。
	PCR検査被検者搬送業務契約締結。(前年度から継続)
<i>"</i>	発熱外来指定医療機関等で受検する者のうち、車を保有していない
	等の理由により検査施設へ飛沫感染を防止するための特殊な車両で
	搬送する
	我孫子市新型コロナ自宅療養者生活支援物資提供業務契約締結
9月13日	買い物等に行けない自宅療養者に緊急用として1あたり約5日分の
,,,	食糧等の生活支援物資を配送。9月21日より業務開始。
	(実績) 令和3年度155人 令和4年度670人(延べ)

年月日	内容
	新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、集団で実施
9月	していた1歳6か月児健康診査及び3歳児健康診査の小児診察につ
	いて、9月から個別の医療機関で実施。

## ③集団検査における希望者への P C R 検査の実施(市独自 P C R 検査)

【内容・対象者】新型コロナウイルス感染症の患者が発生した市内の小学校、中学校、保育園、幼稚園、特別養護老人ホーム等の福祉施設の利用者等であって、集団検査における受検を希望する方に P C R 検査を実施する。

※集団検査:行政検査の対象とはならないが、クラスター対策の ため、市がPCR検査の受検が必要な対象と判断した者に対して 集団で実施するPCR検査。

## 【実績】

#### 1) 実施対象団体

単位:団体、施設数(延べ)

種別	令和2年度	令和3年度	令和4年度
保育園、幼稚園、こども園	1	1 5	0
小学校(学童保育室含む)	4	3 1	7
中学校	4	1 9	0
高齢者施設	3	2 6	0
障害者施設	0	2	2 8
その他	0	2	1
合計	1 2	9 5	3 6

## 2) 受検者 (実績)

(単位:数)

月	令和2年度	令和3年度	令和4年度
4月	_	0	1 6 8
5月	_	8 1	1 4
6月	_	8 7	0
7月	_	1 3	5 8
8月	_	2 4 2	0
9月	4	2 4 5	0
10月	2 8	5	4
11月	8 1	0	4
12月	3 7	0	8 6
1月	1 4 4	1, 364	1 7
2月	1 0	3 0 4	1 9
3月	0	3 4	0
合計	3 0 4	2, 375	3 7 0

## ④公共施設トイレ洗面台自動水栓化事業

【内容】新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、公共施設のトイレ洗面台の自動水栓化を実施。

【期間】令和2年11月から令和3年2月

【場所】保健センター内トイレ7か所計13台 (1階から3階男子トイレ女子トイレ各2台、1階障害者用トイレ1台)

#### ⑤保健センター・休日診療所感染症予防対策事業

【内容】新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のため、健診等で不特定多数の者が触る可能性のある保健センターの蛇口を自動水栓に改修、保健センター及び休日診療所のトイレに水石鹸ディスペンサーを設置。母子・成人に対して実施している検(健)診や母子の相談事業・教室、イベントを行う際、AI顔認証温度検知器を利用し効率的かつ速やかに体調確認を行うことや、衝立で区切ることで飛散を防ぐこと、ソーシャルディスタンスを確保することで感染の拡大を予防し市民の安全を確保した。

【期間】令和3年5月から令和4年3月

## 【場所】1)保健センター

- ・自動水栓 計12台 (1階診察室2台、接種室1台、歯科指導室6台、2階事務室1台、 廊下ホール1台、3階廊下ホール1台)
- ・水石鹸ディスペンザー 計7台(1階から3階男子トイレ女子トイレ各1台、1階障害者用トイレ 1台)
- ・AI 顔認証温度検知器 2台 (正面入り口)

#### 2) 休日診療所

・トイレ4か所に自動水栓及び水石鹸ディスペンザー各1台 (1階男子・女子トイレ、障害者用トイレ、2階男子トイレ、女子 トイレの計4か所に各1台)

## (5) 国保年金課

#### ①傷病手当金

【内容】新型コロナウイルス感染症に感染した、または発熱等の症状があり感染が 疑われるなどし、労務に服することができなかった被保険者に対し一定の 条件を満たしたものに対して支給する。

【期間】令和2年1月1日から令和5年5月7日

【実績】1)国民健康保険

年度	対象者数	合計支給額
令和2年度	3件	362,232円
令和3年度	10件	374,793円
令和4年度	5 4 件	2, 075, 621円
令和5年度	2件	42,560円

### 2)後期高齢者医療保険

年度	対象者数	合計支給額
令和2年度	1件	379,882円
令和3年度	1件	130,000円
令和4年度	1件	48,130円

#### ②国民健康保険税減免

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響によりその者の属する世帯の主たる生計維持者が死亡し又は重篤な傷病を負った者、または、新型コロナウイルス感染症の影響により収入が減少した被保険者に係る国民健康保険税を減免する。

### 【実績】

年度	期間	件数	減免額
人和力左座	令和2年6月 1日から	150件	20 727 200 11
令和2年度	令和3年3月31日	1307	29,727,200円
令和3年度	令和3年6月 1日から	35件	6,686,000円
	令和4年3月31日	3 3 件	0, 000, 000
令和4年度	令和4年6月 1日から	8件	1, 431, 800円
77114 平度	令和5年3月31日	0 件	1, 431, 800円

## ③後期高齢者医療保険料減免

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響によりその者の属する世帯の主たる生計維持者が死亡し又は重篤な傷病を負った者、または、新型コロナウイルス感染症の影響によりその者の属する世帯の主たる生計維持者の収入が減少した被保険者に対し、一定の条件を満たした場合後期高齢者医療保険料を減免する。

#### 【実績】

年度	期間	件数	減免額
令和2年度	令和2年5月25日から	48件	2, 266, 500円
	令和3年3月31日		_, _ , , , , , , , , , , , , , , , , ,

年度	期間	件数	減免額
令和3年度	令和3年6月10日から	21件 1.575.90	
	令和4年3月31日	217	1, 575, 900円
<b>人和 4 左</b> 庇	令和4年6月17日から	12件	945,200円
令和4年度	令和5年3月31日	1 2 件	945, 200円

# 5. 子ども部

# (1) 子ども支援課

## ①放課後対策事業

1) 学童保育室、あびっ子クラブ(放課後子ども教室)の対応

年度	施設名	実施状況
		・小学校の臨時休校(緊急事態宣言)に合わせ閉室。
		期間:令和2年3月3日から6月30日まで
		・7月1日から開室 (健康観察カード、ハンドタオル
		持参、マスク着用)。
	あびっ子クラ	○チャレンジタイムについて
	ブ全 13 か所	9月からの再開を予定していたが、新型コロナウイ
		ルスの感染状況とサポーターの健康面等を総合的に
令和元年度		踏まえ、2学期、3学期も実施しないこととした。
令和2年度		・9月18日付、12月7日付で「サポーター活動の
		自粛継続について」を通知した。
		・緊急事態宣言の発令に伴い、小学校の臨時休校と
		なった期間において、朝から開設。
	学童保育室	・5月11日から学童保育室運営の時間変更。(午前
	全 13 か所	中は開放教室において、教職員及び学級支援員によ
		る対応。午後から学童保育室対応。)
		期間:令和2年3月3日から6月30日まで

年度	施設名	実施状況
		・3密を防ぐため、4月8日と4月21日に家庭保
		育の協力要請。
		・4月30日に学童保育室利用自粛要請(利用申出
		書、休止届のいずれかを提出)。
令和元年度	学童保育室	※4月上旬の登室率は60%程度であったが、4月
令和2年度	全 13 か所	15日以降は20%台となった。
		※5月の登室率は20%台で推移。6月は平均で
		4 6. 4 %の登室率。
		・休止届により保育料の免除(4月から7月分)。
		・利用日数に応じた保育料の算定(4月から6月分)。
		○チャレンジタイムについて
		・4月15日付で「サポーター活動を当面の間、自粛
		とする旨」を通知した。
		・サポーターのワクチン接種がおおむね完了したこ
   令和3年度		とを踏まえ、サポーター活動を再開するため、10月
予加3 平度	   あびっ子クラ	25日付で「サポーター活動の再開に伴う留意点に
	めいっ <del>丁</del> ク	ついて」を通知した。
	ノ至 13 が別	・令和4年1月21日付、「まん延防止等重点措置(令
		和4年1月21日から3月6日まで)の間、「サポー
		ター活動を当面の間、自粛とする旨」を通知した。
		令和4年度4月1日付「まん延防止等重点措置」の
令和4年度		解除に伴い5月からサポーター活動を再開する旨を
		通知した。

## 2) 国・県の補助金等を活用した事業

- ・学童保育室・あびっ子クラブ床修繕
- 【内容】学童保育室及びあびっ子クラブにおける新型コロナウイルス感染症対策として、保育室等の床を消毒作業が行いやすい環境(タイルカーペット及び接着剤の剥離・修繕)に整備した。

### 【施設名】

年度	施設	施設名
人和立左座	学童保育室	一小、根戸小(第二及び第三)
令和2年度	あびっ子クラブ	一小、湖北台西小
	学童保育室	三小、布佐南小
令和3年度(繰越明許分)	あびっ子クラブ	四小、根戸小、並木小、二小、
		三小、湖北台東小、湖北小

## 【実績額】

年度	実績額
令和2年度	4,345,704円
令和3年度(繰越明許分)	9,675,380円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

・新型コロナウイルス感染症対策用消耗品の購入 (令和2年度)

【内容】学童保育室における新型コロナウイルス感染症の拡大を防止するため、マスクや手袋、消毒液等を購入した。

【実績額】8,891千円

【補助金】子ども・子育て支援交付金 千葉県新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業補助金

(令和4年度)

【内容】学童保育室における新型コロナウイルス感染症の拡大を防止するため、ハンドソープや消毒用アルコール、飛沫感染防止パーテーション等を購入した。

【実績額】 2, 158千円

【補助金】子ども・子育て支援交付金 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金 ・学童保育室空調設備更新工事

【内容】新型コロナウイルス感染症対策として行う換気による温度変化に対応する とともに、換気効率の向上を図るため、空調設備を更新した。

【施設名】学童保育室(並木小、湖北台西小、布佐小)

【実施年度】令和3年度

【実績額】14,942千円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

## ②青少年事業

1) 手賀の丘フレンドシップツアー

【実施場所】千葉県立手賀の丘少年自然の家

年度	期間	実施状況
	令和2年	当初、左記の期間に実施する方向で令和元年度
令和2年度	7月10日、11日	から準備をしていたが、共催者である指導課と
	9月25日、26日	協議の上、2回とも中止とした。
	令和3年	当初、左記の期間に実施する方向で令和2年度
令和3年度	7月30日、31日	から準備をしていたが、共催者である指導課と
	10月29日、30日	協議の上、2回とも中止とした。
		新型コロナウイルスの感染状況が収束する見
令和4年度	_	通しが立たないため、指導課と協議し、中止と
		した。

## 2) げんきフェスタ

【実施場所】コホミン(湖北地区公民館)、湖北小学校体育館

年度	期間	実施状況
	令和2年	実行委員会とともに検討を重ねたが、通常開催を
令和2年度		中止。まん延防止等重点措置が発令されていたた
	6月21日	め代替企画も行わなかった。
		実行委員会とともに検討を重ねたが、ワクチン接
令和3年度		種などコロナ対応を優先するため通常開催を中
		止。代替企画として市内小学生にげんきフェスタ
		へのメッセージやアイデア等を募集した。

年度	期間	実施状況
		実行委員会とともに協議を重ね、規模を縮小して
		開催(ホール以外の屋内部屋を使用しなかった)。
令和4年度	令和4年	コロナ対策として、飲食物の取り扱い無し、参加
7114 平及	6月19日	者の検温チェック、参加者把握のためリストバン
		ドの活用、受付にパーテーションの設置等を行っ
		<i>7</i> 20

# 3) あびこ子どもまつり

【実施場所】アビスタ、手賀沼公園

年度	期間	実施状況
	令和2年	実行委員会とともに検討した上で通常開催を中
令和2年度	10月18日	止。代替企画として特設ホームページでのオンラ
	107100	イン配信とアビスタでのパネル展示を行った。
		実行委員会とともに検討を重ねたが、ワクチン接
	令和3年 10月17日	種対応などコロナ対応を優先するため通常開催
令和3年度		を中止。代替企画として特設ホームページでのオ
		ンライン配信とアビスタでのパネル展示を行っ
		た。
		実行委員会と協議を重ね、準備段階ではコロナ対
令和4年度	令和4年	策を検討したが、規制が緩和されたため各ブース
	10月16日	にて消毒液の設置等は行ったが、ほぼ通常通りに
		開催した。

# 4) 子ども向け情報紙の発行及びホームページの編集・維持管理

年度	期間	実施状況
		年度当初、年 5 回発行予定で委託契約を締結し
令和2年度	_	たが、2 号分情報紙の発行を取り止めた。※契約
		変更を行った。
令和3年度		年 4 回発行予定のところ 2 回分情報紙の発行を
	_	取り止め、ホームページ上での発信を行った。

年度	期間	実施状況
令和4年度	_	新型コロナウイルス感染症とは別の理由により、
		事業自体を実施しなかった。

# ③少子化対策事業

## 1) 令和3年度

対策・事業名	施設名	期間	実施状況
我孫子市結婚 相談所	けやきプ ラザ11階		国の緊急事態宣言を受けて、けやき
		令和3年	プラザが全館閉館したため、結婚相
		4月 1日から	談所も閉所した。
		6月11日	4月は9日間、5月は8日間、6月は
			3日間で、合計20日間閉所した。

## (2) 保育課

- ①認定こども園、保育園等の対応
  - 1) 家庭保育の協力要請等について

日付	内容
	「新型コロナウイルス感染予防のための家庭での保育の協
	力要請等について(依頼)」を保護者あてに発出。(1回目)
令和2年2月28日	①3月31日までの間において、育児休暇中等の方で家庭で
节州2年2月20日	の保育が可能な方に家庭保育の協力要請を実施。
	②「5日を超える」家庭保育を実施された3歳未満児の保育
	料については、日割り計算を実施。

日付	内容		
	「新型コロナウイルス感染予防のための家庭での保育の協		
令和2年3月30日	力要請等について(依頼)」を保護者あてに発出。(2回目)		
	①4月30日までの間において、育児休暇中等の方で家庭で		
	の保育が可能な方に家庭保育の協力要請を実施。		
	②「5日を超えて」の要件は3月2日以降に遡って削除し、		
	家庭保育を実施された2歳児クラスまでの子どもの保育料		
	については、日割り計算を実施。		
	<計算式>2歳児クラスまでの子どもの保育料×その月の家		
	庭保育等の日を除く開園日数÷25		
	「4月7日:緊急事態宣言発令」		
	「新型コロナウイルス感染予防のための家庭での保育の協		
	力要請等について(依頼)」を保護者あてに発出。(3回目)		
令和2年4月 8日	① 5月31日までの間において、出勤の自粛や育児休暇中等		
7412年4月 6日	の方で家庭での保育が可能な方に家庭保育の協力要請を実		
	施。		
	②家庭保育を実施された2歳児クラスまでの子どもの保育		
	料については、日割り計算を実施。		
	「新型コロナウイルス感染症拡大防止のための保育園等の		
	対応について(5月31日までの対応)」を保護者あてに発		
	出。(4回目)		
	① 5月31日までの間において、千葉県が新型インフルエン		
	ザ等対策特別措置法に基づき、4月14日から映画館や遊戯		
令和2年4月15日	場等に休業要請を実施したことを踏まえ、保育の必要性を確		
	認させていただくとともに、予め登園日を把握させていただ		
	くことで保育士体制を整えるため、「保育利用申出書」を各園		
	長に提出いただいた。		
	②家庭保育を実施された2歳児クラスまでの子どもの保育		
	料については、日割り計算を実施。		

日付	内容
	「新型コロナウイルス感染症拡大防止のため保育園等利用
	の制限について(依頼)」を事業者あてに発出。(HP に掲載)
   令和 2 年 4 月 1 7 日	・保護者から「休園にならないと仕事を休むことが出来な
	い。」との声があることを踏まえ、保護者の勤務先事業者に対
	し、保育園等や学童保育室に在籍する児童の保護者勤務につ
	いて、特段の配慮を依頼。
	「新型コロナウイルス感染症拡大防止のための保育園等の
	対応について(6月30日までの対応)」を保護者あてに発
令和2年5月 8日	出。(5回目)
	・緊急事態宣言が延長されたことを踏まえ、6月30日まで
	<u>の間</u> において、家庭保育の協力要請を実施。
	<家庭保育の協力要請に対する登園率>
	4月 3日現在:79.9%(3月協力要請後)
	4月10日現在:52.7%(3回目協力要請後)
	4月15日現在:39.9%
_	4月22日現在:25.5%(4回目協力要請後)
	4月30日現在:23.1%
	5月29日現在:38.6%(5回目協力要請後)
	6月 3日現在:58.4%
	6月30日現在:75.2%
	「まん延防止措置発令」期間:1月21日から2月28日ま
	で
	「新型コロナウイルス感染予防のための家庭での保育の協
	力要請等について(依頼)」を保護者あてに発出。(6回目)
令和4年1月31日	①2月28日までの間において、保護者と就労先の方の判断
	で、家庭での保育が可能な場合に限り、家庭保育の協力要請
	を実施。
	②家庭保育を実施された2歳児クラスまでの子どもの保育
	料については、日割り計算を実施。(まん延防止措置期間の保
	育料)

#### 2) 積極的疫学調査について(令和3年度)

新型コロナウイルス感染の感染拡大(第6波)に伴い、松戸保健所が積極的疫学 調査を実施できない状況となったため、休園判断を次のとおりとし対応した。

- ア.職員が陽性者となった場合、職員は感染対策を実施していることから、子どもは 濃厚接触者とならない(これまでの松戸保健所の特定判断を参考)ため、原則休 園としない。ただし、同時に風邪症状で子どもの欠席が多い場合は、職員の担当 クラスを休園とする。
- イ.子どもが陽性者となった場合、保育園等はマスクの着用が難しい場面が多いため、陽性者のクラスを休園とする。ただし、複数のクラスで同時に陽性者がいる場合は、全クラス休園とする。
- ウ.陽性者の最終登園日の翌日から7日間を休園期間とする。

#### 3) 新型コロナウイルス感染症による臨時休園やクラス閉鎖数

	令和 2	2年度	令和 3	3年度	令和4年度	
施設種別	休園	クラス	休園	クラス	休園	クラス
	施設数	閉鎖数	施設数	閉鎖数	施設数	閉鎖数
認定こども園	2	0	0	9	0	7
幼稚園	1	0	1	9	0	0
保育園等	1	0	2	7 6	2	4 4

#### 4) 新型コロナウイルスに係る陽性者数(令和2年4月から令和5年3月)

年度	園児数	職員数
令和2年度	3 人	3人
令和3年度	168人	28人
令和4年度	454人	125人

## ②公立保育園主催事業の中止・制限

# 1) 平成31年度

事業名	施設名	期間	実施状況	
	公立保育園			参加数の制限(1家族2名迄)。全員の検
		3月23日	温。家族のマスク着用。ソーシャルディス	
卒園式		年1回	タンスを保ち実施。換気の徹底。時間短	
			縮。卒園児のみの参加。	
マイ保育園	3 園	1か月	3月のみ休み	
園庭開放		1か月	3月のみ休み	
世代間交流		4 か月	12月から3月まで休み	

# 2) 令和2年度

事業名	施設名	期間	実施状況
保護者会		年1回	感染拡大防止のため紙面配布とし、中止。
		4月開催	
父母会主催夕		年1回	父母会主催は中止。通常保育の中で実施。
涼み会			
運動会		年1回	参加数の制限。4、5歳児のみ。入れ替え
			制。
生活発表会	公立保育園	年1日	卒園式同様形式。4、5歳児の参加。入れ
土伯光衣云	3 園	十1日	替え制。
遠足	J K	年長児の	年長バス遠足を徒歩遠足に変更。
逐足		み年1回	中校バハ逐足を促 <b>少</b> 逐足に及 <b>丈</b> 。
保育参加		クラス毎	運動会を中止した 3 歳児のみの実施。運
休月参加		年1回	動会ごっこの実施。他クラスは、中止。
卒園式		年1回	令和元年同様。
なかよしの日		年1回	幼児組が中央公園に行き、オリエンテー
ながましの日		+ 1 凹	リング。

事業名	施設名	期間	実施状況
			令和元年までは、乳児組と幼児組に分け、
			(つくし野)もしくは全クラス(湖北台)
   誕生会		月1回	で誕生児の保護者も参加し実施していた
誕生云	八七四玄国	月1凹	が、現在はクラス毎に日常保育の中で、誕
	公立保育園 3 園	大月 图	生児の保護者の参加は控え実施してい
			る。
マイ保育園		1年	5月から3月まで中止
世代間交流		1年	中止
園庭開放		3 か月	4月から6月まで中止

# 3) 令和3年度

事業名	施設名	期間	実施状況
保護者会		年1回	感染拡大防止のため中止し、紙面配布。
		4月開催	
父母会主催夕		年1回	父母会主催は中止。通常保育の中で実施。
涼み会			
運動会		年1回	参加数の制限。3歳児から5歳児で実施。
生活発表会		年1日	卒園式同様形式。4、5歳児の参加。入れ
			替え制。
遠足		年長児の	年長バス遠足を徒歩遠足に変更。
	公立保育園	み年1日	中女ハヘ塚足を促少塚足に <u>多</u> 史。
但 <del>玄</del> 乡加	育参加 3 園	クラス毎	今年度は、運動会を幼児組で実施したた
休月		年1日	め全クラス中止。
なかよしの日		年1回	幼児組で実施予定。
			令和元年までは、乳児組と幼児組に分け
			(つくし野)、もしくは全クラス(湖北台)
			で誕生児の保護者も参加し実施していた
誕生会		月1回	が、現在はクラス毎に日常保育の中で、誕
			生児の保護者の参加は控え実施してい
			る。

事業名	施設名	期	間	実施状況
世代間交流	公立保育園 3園	1年		中止

# 4) 令和4年度

事業名	施設名	期間	実施状況
保護者会		年1回 4月開催	感染拡大防止のため中止し、紙面配布。
父母会主催夕 涼み会		年1回	父母会主催は中止。通常保育の中で実施。
運動会		年1回	参加人数の制限。4歳から5歳児の参加 (寿)、3歳児から5歳児の参加(湖北台、 つくし野)入れ替え制。
生活発表会		年1日	参加人数の制限。4、5歳児の参加。入れ 替え制。
遠足	公立保育園	年長児のみ年1日	年長バス遠足を徒歩遠足に変更。
保育参加	3 園	クラス毎 年1日	運動会を実施しない3歳児のみ2クラス 入れ替え制で実施(寿)、全クラス中止(湖 北台、つくし野)
なかよしの日		年1回	2歳児から実施(寿)3、4歳児で実施(湖 北台)実施無し(つくし野)
誕生会		月1回	令和元年までは、乳児組と幼児組に分け (つくし野)、もしくは全クラス(湖北台) で誕生児の保護者も参加し実施していた が、令和4年度はクラス毎に日常保育の 中で、誕生児の保護者の参加は控え実施。
世代間交流		1年	中止

事業名	施設名	期間	実施状況
卒園式	公立保育園3園	年1回3月	参加人数の制限。(1家族2名迄) 卒園児のみの参加。 ※全員の体温確認、換気の徹底、時間短 縮。ソーシャルディスタンスを保つた め、指定席。

## ③子ども・子育て支援事業の対応

事業名	休止期間	備考
地域子育て支援拠点事業	令和2年3月 2日から6月30日	
一時預かり事業	令和2年3月 2日から6月30日	就労利用可
病児・病後児保育事業	令和2年2月29日から6月30日	
ファミリーサポートセン	令和2年3月 6日から6月30日	病児・病後児中
ター		止

## ④子育て支援センター主催事業の中止・制限

## 1) 平成31年度

事業名	施設名	期間	実施状況
	にこにこ広場		
地域子育て支援	すくすく広場	3月2日から	   臨時休館
拠点事業	わくわく広場	3月末日	四十十八十八十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二
	すこやか広場		
出前保育	公園	3月	中止
るんるんパーク		3 73	T.L.
講習・講座・相談	子育て支援施	2月1日から	中止
事業	設全施設	3月末日	T.L.
短時間託児	にこにこ広場	3月	中止
ベビーの	にこにこ広場	3月	中止
HAPPY タイム	にこにこ仏場		十二
子育て応援隊	訪問事業	3月	中止

# 2) 令和2年度

事業名	施設名	期間	実施状況
	にこにこ広場	4月1日から	臨時休館
	わくわく広場	6月末日	※すこやか広場は職員欠員のため
地域子育て支援 拠点事業	すくすく広場	4月1日から3月末日	閉館していたが、すくすく広場が 感染拡大防止対策の観点から閉館 としたため、7月から再開した。
	にこにこ広場 わくわく広場 すこやか広場	7月1日から 3月末日	一部利用制限を設けて再開。 開館時間短縮。 ※面積比から収容数算出し受入れ
動画配信	子育て支援施 設全施設	4月10日から5月1日	子育て応援情報メールで周知を行い、利用者に向けて、親子で楽しめる動画を配信した。
		4月1日から 9月末日	中止 ※マニュアルを設けて10月から再開。
出前保育るんるんパーク	公園	10月から令和3年度末	参加者名簿を作成して管理。 すくすく広場が臨時休館をしているため、同地区での野外活動から再開した。
講習・講座	子育て支援施 設全施設	4月1日から 3月末日	中止
短時間託児	にこにこ広場	4月1日から 3月末日	中止
ベ ビ ー の HAPPYタイム	にこにこ広場		中止
子育て応援隊	訪問事業	4月1日から 6月末日	中止 ※7月31日の定例会から再開。 ※保健センターでの活動は年度内 中止とした。
子育てサポータ ー養成講座			中止

事業名	施設名	期間	実施状況
健康づくり支援	右旧扣沙	4月1日から	中止
課共催事業	育児相談 	3月末日	十正
イトーヨーカド	ファミリーコ		
ー我孫子南口店	ンサート	7月	中止
共催事業			
			全館及びけやきプラザ前広場で実
ママへのごほう	   イトーヨーカ		施していたイベントを、子育てに
	, ,	0 0 0 0 0	関する掲示のみで開催。
びフェスタ20		9月26日	(幼稚園・保育園、子育て支援セ
2 0	口店 		ンター、地域の子育てサークル、
			団体の紹介)

# 3) 令和3年度

事業名	施設名	期間	実施状況
	すくすく広場	4月1日から	臨時休館
		6月末日	※7月閉館
		4月1日から	一部利用制限を設けて開館
地域子育て	にこにこ広場	11月末日	※12月から通常の利用区分
支援拠点事	10000000000000000000000000000000000000	4月1日から	開館時間短縮
業		3月末日	
	すまいる広場	4月1日から	一部利用制限を設けて開館
	(わくわく広	3月末日	開館時間短縮
	場)	3月本日	
地域子育て			講習・講座・季節の行事を中止してい
支援拠点事	にこにこ広場	4月1日から	る中、4月から組数限定の2部制で
業誕生会	すまいる広場	11月末日	実施。
未 誕生云			※すまいる広場は組数限定のみ。
講習・講座	子育て支援施	4月1日から	中止 ※7月から回数を一部制限し
一件日· 冊/生	設全施設	6月末日	て再開。
短時間託児	にこにこ広場	4月1日から	中止
应时间乱光	にこにこ仏場	3月末日	丁北

事業名	施設名	期間	実施状況
ベビーの HAPPY タ イム	にこにこ広場	4月1日から 9月末日	中止 ※10月から身体測定のサポート役として再開。
子育てサポ ーター養成 講座			中止
健康づくり 支援課共催 事業	育児相談	4月1日から 3月末日	中止
イトーヨー カドー我孫 子南口店共 催事業		7月	中止
ママへのご ほうびフェ スタ202 1	イトーヨーカ ドー我孫子南 口店	9月25日	全館及びけやきプラザ前広場で実施 していたイベントを、子育てに関す る掲示のみで開催。 (幼稚園・保育園、子育て支援センタ ー、地域の子育てサークル、団体の紹 介)

# 4) 令和4年度

事業名	施設名	期間	実施状況
地域子育て			一部利用制限を設けて開館。
地域丁月	にこにこ広場	4月1日から	ランチルーム休止。
業·行事全般	すまいる広場	3月末日	市外の利用休止
未*1] 尹王収			行事は人数制限を設けて全て再開。
短時間託児	にこにこ広場	4月1日から	rt d.
应时间乱先	にこにこ仏場	3月末日	中止

事業名	施設名	期間	実施状況
ベビーの HAPPY タ	にこにこ広場	4月1日から 2月末日	団体としての活動は中止したが、広 場の身体測定の補助を行う。
イム		3月	廃止
イトーヨー カドー我孫 子南口店共 催事業	ファミリーコンサート	7月	中止
ママへのご ほうびフェ スタ202 2	イトーヨーカ ドー我孫子南 口店	9月24日	全館挙げてのイベントを一部再開 し、子育てに関する掲示(子育て支援 センター、保育施設等、地域子育てサ ークル。団体の紹介)と広場での記念 製作及びアビイホールにて講座を実 施。けやきプラザ前広場では緊急車 両乗車体験を再開した。

#### ⑤国・県の補助金を活用した事業

- ・市立保育園への給食費等の負担軽減など子育て世帯に対する支援(市独自事業)
- 【内容】新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中で、食材費の高騰に伴う給食費の値上げを抑制するため、市立保育園(3園)の3歳から5歳児までの給食材料費の上昇分を市が負担することにより、子育て世帯への経済的支援を行った。

【実施年度】令和4年度

【実績額】 2, 0 2 6 千円 (1, 0 0 0 円/月×2, 0 2 6 人(年間延べ児童数))

- ・新型コロナウイルス感染症対策用物品の購入
- 【内容】新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、おもちゃ殺菌庫などの備品や子ども用マスク、消毒用エタノール、職員が親子と接する際や保育等を行う際に必要とする物品等(マスク・エプロン・手袋など)を購入した。

## 【実績】

## ア. 地域子育て支援拠点事業

年度	実績額	補助金
		子ども・子育て支援交付金
令和2年度	2,902千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事
		業補助金
		子ども・子育て支援交付金
令和3年度	573千円	新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付
		金
令和4年度	584千円	子ども・子育て支援交付金

## イ.一時預かり事業

年度	実績額	補助金
令和2年度	500千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事
17412 平度	2 0 0 111	業補助金
		子ども・子育て支援交付金
令和3年度	300千円	新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付
		金
令和4年度	300千円	子ども・子育て支援交付金

## ウ.利用者支援事業

年度	実績額	補助金
令和2年度	459千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事
市和 2 平度	4 3 9 1 🗍	業補助金
		子ども・子育て支援交付金
令和3年度	3 4 7 千円	新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付
		金
令和4年度	282千円	子ども・子育て支援交付金

## エ.通常保育にかかる感染症対策分

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	3	1, 497千円	保育対策総合支援事業費補助金

年度	施設数	実績額	補助金
			保育対策総合支援事業費補助金
令和3年度	3	1,500千円	新型コロナウイルス感染症対応地方創
			生臨時交付金
令和4年度	3	1,500千円	保育対策総合支援事業費補助金

## オ.通常保育にかかる感染症対策分(職員が保育を行う際に必要とする物品購入)

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	3	1,500千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊急 包括支援事業補助金

## カ.延長保育にかかる感染症対策分

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	3	1,498千円	子ども・子育て支援交付金
令和3年度	3	7 5 0 千円	子ども・子育て支援交付金 新型コロナウイルス感染症対応地方創 生臨時交付金
令和4年度	3	750千円	子ども・子育て支援交付金

## キ.延長保育にかかる感染症対策分(職員が保育を行う際に必要とする物品購入)

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	3	1,499千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊急 包括支援事業補助金

## ク.病児保育事業(体調不良児分)

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	3	1,499千円	子ども・子育て支援交付金
令和3年度	3	900千円	子ども・子育て支援交付金 新型コロナウイルス感染症対応地方創 生臨時交付金
令和4年度	3	900千円	子ども・子育て支援交付金

ケ. 病児保育事業(体調不良児分) (職員が保育を行う際に必要とする物品購入)

年度	施設数	実績額	補助金
令和2年度	2	1. 499千円	千葉県新型コロナウイルス感染症緊急
7 相 2 平皮	3	1, 499111	包括支援事業補助金

・子育て支援センターにこにこ広場壁修繕

【内容】にこにこ広場の羽目板の壁について、経年劣化により板と板の間に隙間やささくれが生じていることから、幼児の手が届く高さまで壁材を貼り付けることにより、けがを防止するとともに新型コロナウイルス感染症予防対策のためのアルコール等での消毒が十分に行き届くよう修繕を行った。

【実施年度】令和3年度

【実績額】1,198千円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

・子育て支援拠点事業 (ICT 化推進事業分)

【内容】新型コロナウイルス感染症対策として、子育て支援施設間の情報交換や事業内容調整会議、研修会等をオンラインで実施できる環境を整備するため、にこにこ広場とすまいる広場(旧わくわく広場)にタブレット端末を導入した。

【実施年度】令和3年度

【実績額】126千円

【補助金】子ども・子育て支援交付金 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

・あかちゃんステーション

【内容】新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、我孫子市役所本庁舎1階ロビーの「あかちゃんステーション」に簡易設置型授乳室を設置した。

【実施年度】令和3年度

【実績額】715千円

## 【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

## (3) 子ども相談課、こども発達センター

## ①事業の実施状況等

## 1) 令和2年度

事業名	施設名	期間	実施状況
巡回相談説明会	こども発達センター	令和 2 年 4月	中止(資料を配布)
おもちゃ図書館	こども発達センター	1年間	中止
部分統合	公私立保育園・認定 こども園	1年間	中止
交流保育	公私立保育園・認定 こども園	1年間	中止
親子園外療育 (バス遠足)	こども発達センター ひまわり園	令和2年 6月12日	中止
ビーバー号 (千葉県歯科 保健巡回診療指導事業)	こども発達センター ひまわり園		中止
年長バス停分離	こども発達センター ひまわり園		中止
就学説明会	こども発達センター	令和 3 年 4月28日	中止(資料を配布)
小学校との引き継ぎ会	こども発達センター	令和 3 年 1月	中止(口頭での引き継ぎが必要と判断した子どものみ入学式前に 6校 10 の引き継ぎを行った)

# 2) 令和3年度

事業名	施設名	期間	実施状況
おもちゃ図書館	こども発達セン ター	1 年間	中止

事業名	施設名	期間	実施状況
六法归去	公私立保育園・認	1 年間	H-1.
交流保育	定こども園	1 牛间	中止

## ②新型コロナウイルスに係る陽性者数 (こども発達センター)

年月	利用児
令和4年2月	1名
7月	1名
1 2 月	4名
計	6名

## ③千葉県からの要請により行った対策

## 1) PCR検査

実施日	実施人数	実施日	実施人数
令和4年1月31日	3 9 名	令和4年3月22日	36名
2月 8日	50名	3月24日	3 1 名
2月16日	45名	4月 6日	3 2 名
2月22日	40名	4月13日	38名
2月28日	41名	4月20日	38名
3月 4日	42名	4月27日	37名
3月 9日	3 9 名	5月11日	4 2 名
3月16日	42名	5月25日	40名

## 2) 抗原検査

令和4年度 1月5日から3月23日まで 職員48人分 週2回実施

- ④国・県の補助金を活用した事業
  - 1)新型コロナウイルス感染症対策用物品の購入
  - 【内容】児童発達支援センターの運営において、新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、非接触型体温計、パルスオキシメーターや飛沫防止パネルパーテーションなどの備品やピューラックス、ペーパータオル、職員が親子と接する際や療育支援等を行う際に必要とする物品等(フェイスガード・エプロン・手袋など)を購入した。

#### 【令和2年度実績額】

感染対策費用助成事業 (多機能型居室を除く)	380千円
個別再開支援助成事業	80千円
再開環境整備助成事業	30千円
計	490千円

【補助金】千葉県新型コロナウイルス感染症緊急包括支援交付金(障害分)

#### 【令和3年度実績額】

児童発達支援	7,000円
保育所等訪問支援	3,000円
計画相談支援	3,000円
障害児相談支援	3,000円
計	16,000円

【補助金】千葉県障害福祉サービス事業・事業所等における感染防止対策支援事業支援金

2) 千葉県特別支援学校等の臨時休業に伴う放課後等デイサービス支援事業補助金

(令和元年度)

【内 容】令和2年3月における特別支援学校等の臨時休校により、通常よりも 放課後等デイサービス事業の利用が増えた分や学校休業日単価となり 平日単価より割増しになったことによる給付費の増額分(保護者の自 己負担分を含む)を全額負担した。

【実績額】 694,802円

【補助金】特別支援学校等の臨時休業に伴う放課後等デイサービス支援補助金

(令和2年度)

【内 容】緊急事態宣言発令による特別支援学校等の臨時休校により、放課後等 デイサービス事業を追加利用せざるを得なかった分、およびコロナ感 染予防の観点から、通所ではなく自宅にてリモートや電話等による代 替的な方法で療育支援を行ったことによる給付費の増額分(保護者の 自己負担分を含む)を負担した。

【実績額】444,144円

【補助金】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金 特別支援学校等の臨時休業に伴う放課後等デイサービス支援補助金

#### 6. 環境経済部

#### (1) 商業観光課

#### ①閉鎖した施設

あびこインフォメーションセンター「アビシルベ|

閉鎖期間:令和2年3月24日から5月28日

手賀沼公園ミニ鉄道

閉鎖期間:令和2年4月6日から6月19日

手賀沼周遊レンタサイクル

閉鎖期間:令和2年4月6日から7月3日

#### ②中止した共催事業

- ・手賀沼花火大会(令和2年、令和3年、令和4年)
- ・あびこカッパまつり(令和2年(アビシルベで展示を実施)、令和3年(動画 配信等を実施))
- ・産業まつり(令和2年、令和3年、令和4年)
- ・和太鼓まつり(令和2年(動画配信を実施))

- ・消費生活展(令和3年(アビスタストリートでパネル展示を実施))
- ③中止したイベント (協力、後援等)
  - ・ふるさと産品まつり(令和2年、令和3年、令和4年)
  - ・布佐新緑まつり(令和2年、令和3年、令和4年)
  - ・ほくほく北まつり(令和2年、令和3年、令和4年)
  - ・柴青睦 天王台ふれあい夏祭り(令和2年、令和3年、令和4年)
  - ・天王台地区市民まつり&盆踊り(令和2年、令和3年、令和4年)
  - ・我孫子地区市民まつり(令和2年、令和3年、令和4年)
  - ・ほくほくサンバ(令和2年、令和3年、令和4年)
  - ・和太鼓まつり(令和3年)
- ④事業者応援チケット事業(あびチケプロジェクト)
  - 【内容】新型コロナウイルス感染症の影響により売上が減少した飲食店などの復興を支援するため、事業者、関係機関、市で構成される実行委員会を組織し、クラウドファンディングを活用して、飲食店などで使用できるチケット(1冊500円券12枚綴り、6,000円分)を5,000円で販売。
  - 【実行委員会】・我孫子市商業者有志の会(8事業者)
    - ・我孫子市商工会
    - 我孫子市

【クラウドファンディング実施期間】令和2年7月20日から8月20日

【あびチケ使用期間】令和2年9月15日から12月31日

【支援実績】 参加店舗数 : 97店舗

あびチケ購入金額: 27, 493, 000円

寄付金額 : 1,212,500円

合計支援額 : 28, 705, 500円

合計支援者数 : 1,747人

#### ⑤キャッシュレス決済ポイント付与事業

【内容】新型コロナウイルス感染症の拡大により影響を受けている事業者の支援及び国が示す「新しい生活様式」の一部であるキャッシュレス決済の普及促進を目的として、キャッシュレス決済事業者との連携により、我孫子の対象店舗で期間内に当該キャッシュレス決済を利用した消費者に対し、後日利用可能なポイントを付与した。

【キャッシュレス決済事業者】 Pay Pay 株式会社

【ポイント付与対象期間】令和3年9月1日から9月30日

【ポイント付与率】 最大20%

【ポイント付与上限】 1,000円/回、10,000円/期間

【対象店舗業種】 全業種(店舗希望によるキャンペーン脱退可)

【実績】決済額 : 686,749,632円

ポイント付与額:125,869,280円

決済回数 : 370,582回

決済店舗数 : 381店

#### ⑥キャッシュレス決済ポイント付与事業 第2弾

【内容】新型コロナウイルス感染症の影響を受けている事業者の支援と、国が示す「新しい生活様式」のひとつであるキャッシュレス決済の普及促進を目的として、対象店舗においてキャッシュレス決済をするとポイントの付与を受けられるキャンペーンの第2弾を実施した。

【キャッシュレス決済事業者】PayPay株式会社

【ポイント付与対象期間】令和4年6月1日から6月30日

【ポイント付与率】最大20%

【ポイント付与上限】1,000円/回、5,000円/期間

【対象店舗業種】全業種(店舗希望によるキャンペーン脱退可)

【実績】決済額 :860,694,317円

ポイント付与額:152,781,315円

決済回数 : 465,063回

決済店舗数 : 553店

## (2) 企業立地推進課

## ①事業の実施状況等

イベント名	対応内容	中止及び縮小(イベントを予定していた月日)
令和2年度実践創 業塾	セミナー (延期)	令和2年6月を11月に延期して実施した。
ビジネス交流会	中止	
宿泊施設等による テレワーク促進補 助金	新規	令和2年5月から令和3年3月31日 ※テレワークプラン利用者に利用料上限2,000円/回補助 新型コロナウイルス感染症の拡大防止のため、テレワークの推進が強く求められる中、様々な事情により自宅での勤務が難しい市民がテレワークを行うことを促進するため、市内の宿泊施設等を利用して、テレワークを行った者に対し、宿泊施設等利用料金の一部を補助した。
創業支援補助金特 例措置	追加	令和2年5月から令和2年11月 令和2年1月以降に創業した事業者への特例として、創業 塾受講の必須項目を緩和する
事業者アンケート の実施	新規	令和2年6月17日から7月31日 企業に経営状況、支援制度活用状況を調査
シニアお仕事説明 会(セブンイレブ ン共催)	中止	
起業個別相談会	内容変更	令和3年8月21日 オンライン開催
女性起業支援フォーラム	内容変更	令和3年2月13日 オンライン開催 令和4年2月 5日 オンラインと会場のハイブリッド 開催
若者就労相談	内容変更	令和2年4月と6月の2回を中止

イベント名	対応内容	中止及び縮小(イベントを予定していた月日)
自分に適した仕事		
探し(職業興味検	延期	令和3年1月を3月に延期
査)2回目		
令和3年度実践創	由泰杰市	令和3年6月から全4回中、1回目と2回目をリモートに
業塾	内容変更	変更

# (3) 農政課

## ①農業拠点施設管理運営事業

施設名・業務名	対応内容	時間短縮・中止した期間
あびこ農産物 直売所あびこん	時間短縮	令和2年4月27日から令和5年3月20日 ※開店時間9:30~閉店時間17:30に変更
レストラン 米舞亭	時間短縮	令和2年4月7日から令和5年3月20日 ※開店時間11:00~閉店時間15:00に変更
学校給食供給業務 (地元野菜の日)	一時期 事業中止	令和2年4月10日分から5月29日分まで中止 (小中学校の休校に伴い、一時的に事業が中止となった)

# ②農業拠点施設管理運営イベント中止等

イベント名	対応内容	中止及び縮小(イベントを予定していた月日)
あびこん新緑苗木販売	内容変更	令和2年4月25日
	(縮小)	※イベントは中止し、店前で苗木の通常販売を行う。
あびこん創業祭	内容変更	令和2年6月6日、7日
		※イベントは行わず、商品お買い上げの方へのプレゼ
	(縮小)	ントのみに縮小
あびこん新米まつり	内容変更(縮小)	令和2年9月26日
		※イベントは行わず、お米お買い上げの方への割引の
		みに縮小
あびこん新そばまつり	中止	令和2年10月31日、11月1日

イベント名	対応内容	中止及び縮小(イベントを予定していた月日)
我孫子市農業まつり	中止	令和2年11月21日
新年ちびっ子もちつき 大会	中止	令和3年1月16日
まがま ) 蛇纽芸士昭寺	内容変更	令和3年4月24日
あびこん新緑苗木販売 	(縮小)	※イベントは中止し、店前で苗木の通常販売を行う。
あびこん創業祭	由宏杰宙	令和3年6月5日、6日
	内容変更   (縮小)	※イベントは行わず、商品お買い上げの方へのプレゼ
		ントのみに縮小
	内容変更	令和3年9月25日
あびこん新米まつり	(縮小)	※イベントは行わず、お米お買い上げの方への割引の
		みに縮小
あびこん新そばまつり	中止	令和3年10月30日、10月31日
我孫子市農業まつり	中止	令和3年11月20日
新年ちびっ子もちつき 大会	中止	令和4年1月15日

# (4) 手賀沼課

# ①手賀沼親水広場「水の館」施設の運営状況

施設名	休館・中止した期間
水の館(農産物直売所、 レストランのぞく)	令和2年3月24日から5月28日
プラネタリウム	令和2年2月29日から6月7日
研修室	令和2年3月24日から6月7日
市民活動コーナー	令和2年3月24日から5月28日

施設名	休館・中止した期間
第二駐車場	令和2年4月29日から5月26日 (県の要請により、手賀沼ふれあい緑道駐車場と同期 間閉鎖)
じゃぶじゃぶ池	令和2年度、3年度利用中止
水の広場	令和2年度、3年度利用中止

# ②中止したプラネタリウム事業

事業名	実施を予定した月日
星空たんけん観望会	令和2年5月16日
星空コンサート	令和2年6月 6日
星空たんけん観望会	令和4年2月 5日

# ③中止したイベント

事業名	実施を予定した月日
エンジョイ手賀沼!2020	令和2年5月10日
ジャパンバードフェスティバル2020	令和2年11月7日・8日 会場開催を中止(オンライン開催)
第30回手賀沼ふれあい 清掃	令和2年12月6日
令和2年無農薬米づくり	令和2年4月から10月の土曜日 計10回程度
令和2年谷津まつり	代替イベントとして芋掘りイベントを11月21日 に開催

事業名	実施を予定した月日
エンジョイ手賀沼!2021	令和3年5月9日 会場開催を中止(手賀沼ステーションでパネル展示 等)
第31回手賀沼ふれあい 清掃	令和3年12月5日 実行委員会の構成団体のみで実施
ジャパンバードフェスティバル2021	令和3年11月6日、7日 会場開催を中止(オンラインによる動画配信とパネル 展示)
令和3年無農薬米づくり	令和3年4月から10月の土曜日 計10回程度
令和3年谷津まつり	代替イベントとして芋掘りイベントを11月20日 に開催
谷津まつり	令和4年10月頃

## ④中止した環境学習

事業名	実施を予定した月日
春の谷津の自然散策	令和2年 4月18日
手賀沼うき浮き魚ッチ!	令和2年 5月24日
夏の昆虫観察会	令和2年 7月23日
カヌー体験 in 手賀沼	令和2年 8月16日
バードフィーダーづくり	令和2年12月12日
手賀沼船上冬鳥観察会	令和3年 1月24日

事業名	実施を予定した月日
紙飛行機工作と飛行大会	令和3年 2月20日

## (5) 手賀沼課(令和5年3月まではクリーンセンター)

事業	一般家庭からのごみの持ち込みを休止
目的	密を避けるため
実施期間	令和2年4月21日から5月31日

## 7. 建設部

## (1) 道路課(令和3年3月までは交通課)

①「新型コロナウイルス感染症対策」として実施した事業

日時・期間	施設名(場所)	対策内容	数量・金額	
日時・期間 令和2年度 令和2年8月 から令和3年	<b>施設名(場所)</b> タクシー待機 所	対策内容 感染拡大に伴 い利用者が減 少したタクシ 一事業者に対	使用料 1,276千円 ○我孫子駅 ・月2,100円/台	免除
3月	・後田橋	し、運行継続の ための対策を 行った。	・8か月分 トイレ等清掃委託料 123,420円 ・1年分	

日時・期間	施設名(場所)	対策内容	数量・金額	
令和3年度 令和3年4月 から令和4年 3月	タクシー待機 所 ・後田橋	い利用者が減 少したタクシ 一事業者に対 し、運行継続の	使用料 1,915千円 〇我孫子駅 ・月2,100円/台 ・76台分 ・12か月分 トイレ等清掃委託料 123,420円 ・1年分	免除
	タクシー待機 所 ・後田橋 ・湖北駅南口	ー事業者に対	使用料 1,915千円 〇我孫子駅 ・月2,100円/台 ・76台分	免除

## (2) 治水課

## ①中止した事業

- ·令和2年度第57回我孫子市·柏市共催水防演習
- ·令和3年度第58回我孫子市·柏市共催水防演習
- · 令和 2 年度利根川河川敷清掃
- · 令和 3 年度利根川河川敷清掃

#### (3)下水道課

①「新型コロナウイルス感染症対策」として実施した事業

日時・期間	対策内容	件数・金額	
令和2年	下北茂は田料の猫子	16件	
4月から9月	下水道使用料の猶予	749,181円	

#### 8. 都市部

#### (1) 建築住宅課

- ①国土交通省および県からの通知を受け、新型コロナウイルス感染症対策として以下の対策を行った。
  - 1)長期優良住宅の認定等にあたって、郵送希望による申請の受付に対応した。
  - 2)建築台帳記載証明、建築計画概要書等の写しの交付にあたって、郵送希望による申請の受付に対応した。
  - 3) 新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う解雇等により住居を失った者に対し、 一時的に市営住宅の使用を認める「新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う離 職退去者のための市営住宅一時使用に関する要綱(施行:令和2年5月25日)」 を制定し、提供可能な住戸を案内した。
- ②次の日程の各種相談業務は、新型コロナウイルス感染症対策として、開催を中止した。

年月	住宅・不動産 相談	マンション問 題個別相談会	マンション管 理セミナー・ 交流会	木造住宅の耐震セ ミナー・相談会
令和2年3月	3月13日			
4月	4月10日	4月11日		4月18日
5月	5月 8日			
6月	6月12日		6月13日	
7月	7月10日			
9月	9月11日			

年月	住宅・不動産 相談	マンション問 題個別相談会	マンション管 理セミナー・ 交流会	木造住宅の耐震セ ミナー・相談会
10月	10月 9日	10月25日		
1 1 月	11月13日			
12月	12月11日		12月12日	
令和3年1月	1月 8日			
2月	2月12日	2月 7日		
3月	3月12日			
4月	4月 9日	4月24日		
5月	5月14日			
6月	6月11日	6月12日		
7月	7月 9日			
9月	9月10日			
10月	10月 8日	10月16日		
1 1 月	11月12日			
12月	12月10日			
令和4年1月	1月14日			
2月	2月11日	(計画を中止)		
3月	3月11日			
4月	4月15日	4月16日		
5月	5月13日	_		
6月	6月10日		(計画を中止)	
7月	7月 8日	_	_	
9月	9月 9日			
10月	10月14日	10月 8日		

## (2) 公園緑地課

## ①令和 2 年度公園施設閉鎖·解放状況

公園数	公園名	遊具	閉鎖日	開放日
1	利根川ゆうゆう公園	バーベキュー広場	4月8日	6月8日
2	五本松公園	バーベキュー広場	4月8日	6月1日
Δ	11.44亿公园	複合、ロープウェー	4月30日	11
3	手賀沼公園	複合2基、バスケ	4月21日	6月8日
4	湖北台中央公園	バスケ	4月23日	"
5	高野山桃山公園	複合	4月30日	5月29日
6	我孫子駅南口東公園	複合	"	11
7	柴崎台中央公園	複合	"	"
8	柴崎台東公園	複合	"	"
9	柴崎台西公園	複合	"	"
1 0	柴崎台南公園	複合	"	"
1 1	柴崎台北公園	複合	11	11
1 2	宮ノ森公園	複合	11	"
1 3	布佐駅南口西公園	複合	"	"
1 4	つくし野5号公園	バスケ	5月1日	6月8日

5月29日開放 9公園、6月1日開放 1公園、6月8日開放 4公園

## ②令和3年度公園施設閉鎖·解放状況

五本松公園・利根川ゆうゆう公園 一定期間閉鎖

公園名	閉鎖期間	理由	国や県・市の動向
五本松公園	8月24日から 9月30日	新型コロナ感染拡大防止	緊急事態宣言 発令中

公園名	閉鎖期間	理由	国や県・市の
ム四石	NIEWSWIN	<b>在</b> 田	動向
		・8月の長雨の影響による	
	   8月16日から	浸水	緊急事態宣言
利根川ゆうゆう公園	10月7日	・新型コロナ感染拡大防	発令中
	10/11	止	76 13 1
		・台風による閉鎖	
五本松公園	1月24日から	   新型コロナ感染拡大防止	まん延防止等
五千石五图	3月21日	初至 - 7 恋未加八的正	重点措置指定
利根川ゆうゆう公園	1月21日から	   新型コロナ感染拡大防止	まん延防止等
不可以 グラクス 图	3月21日		重点措置指定

<sup>※</sup>国による緊急事態宣言発令(8月2日から9月30日)

# ③令和3年度1号補正(新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金)による公園トイレ改修工事

公園名	発注名	金額	数量
我孫子駅北口ふ れあい広場	我孫子駅北口ふれあい 広場女子トイレ改修工 事	880,000 円	洋式化 1 基
中峠亀田谷公園	中峠亀田谷公園女子トイレ改修工事	935,000 円	洋式化 1 基
湖北台中央公園	湖北台中央公園女子ト イレ改修工事	1,155,000 円	洋式化 1 基

## ④事業の中止について

事業名	場所	期間
古利根沼水辺清掃	古利根沼	令和3年11月13日

<sup>※</sup>まん延防止等重点措置発令(令和4年1月21日から3月21日)

## (3)都市計画課

①中止したイベント (後援等)

年	場所	事業名	事業内容	備考
			毎年、3月下旬また	
			は4月初旬に、市民	
令和2年	我孫子		がコース内の見事	主催:我孫子の景観
3月30日	ゴルフ	市民観桜会	な桜を鑑賞できる	を育てる会
37301	倶楽部		よう、我孫子ゴルフ	後援:我孫子市
			倶楽部の場内を開	
			放する。	
	日立ア			主催:我孫子の景観
	ロエノ カデミ	日立アカデ	普段は非公開の緑	を育てる会
令和2年度	一我孫	ミー我孫子	豊かな庭園を、紅葉	※例年、我孫子市が
7 相 2 平及	子研修	研修所 庭	が色づく秋に市民	後援している事業。
	所	園公開	へ一般公開する。	当該年度は後援申請
	<i>[</i> 7]			前に中止を判断。
	日立ア			主催:我孫子の景観
	ロエノカデミ	日立アカデ	普段は非公開の緑	を育てる会
<b>公和?左座</b>		ミー我孫子	豊かな庭園を、紅葉	※例年、我孫子市が
令和3年度	一我孫	研修所 庭	が色づく秋に市民	後援している事業。
	子研修	園公開	へ一般公開する。	当該年度は後援申請
	所			前に中止を判断。

## 9. 水道局

①水道料金の納付猶予

【対象月】令和2年4月分から9月分の水道料金

【実績】17件 322, 193円

②水道局新型コロナウイルス感染症対策本部会議

【内容】水道局として、新型コロナウイルス感染症対策を協議し、決定した。

#### 【実績】

回数	開催日時
第1回	令和2年2月25日 17時10分から
第2回	令和2年3月23日 17時00分から
第3回	令和2年4月10日 9時30分から
第4回	令和2年5月25日 9時15分から
第5回	令和3年1月12日 9時40分から
第6回	令和3年8月 2日 9時20分から
第7回	令和4年1月24日 9時30分から
第8回	令和4年4月18日 9時30分から
第9回	令和5年3月13日 9時00分から
第10回	令和5年5月 8日 13時30分から

#### ③水道局庁舎(妻子原浄水場)における感染症対策

【内容】水道局、教育委員会へ来庁者向けの消毒液の設置、庁舎内共有部分の消毒 (手すり、エレベータ等)。

## 10. 消防本部

①令和3年消防出初式中止

【開催日】令和3年1月9日

【場所】湖北地区公民館

【中止理由】緊急事態宣言発令のため中止(令和3年1月7日決定)

#### ②保健所業務への応援協力

【内容】松戸保健所にて連絡が取れない市内新規感染者に対し、自宅へ出向し安否 確認をする。

【実施期間】令和3年8月23日から令和5年5月8日まで

【実施件数】令和3年度 14件、令和4年度 45件

③千葉県からの要請に伴い消防車両による新型コロナウイルス感染症対策に係る広報の実施

【内容】1日1回 各管内を消防車にて巡回広報を実施

【実施期間】令和3年4月28日から5月1日 令和3年8月10日から9月30日

#### 11. 教育総務部

(1) 小・中学校の臨時休校や学校行事等の対応

#### ①令和2年

日付	内容				
2月27日	夕刻、安倍首相が3月2日からの全国の学校の一斉臨時休校を表				
2/12 1	明。				
2月28日	市と教育委員会は3月3日から3月23日までの小中学校の臨時				
2/12 0 日	休校を決定。				
3月 2日	給食後下校。翌3日から臨時休校。				
3月12日	中学校の卒業式を挙行。参加者は卒業生と保護者と職員。				
3月17日	小学校の卒業式を挙行。参加者は卒業生と保護者と職員。				
3月24日	登校日。放送により令和元年度の修了式を実施。翌日から年度末休				
37240	業。				
4月 6日	令和2年度1学期の始業式を実施。				
	千葉県を含む1都3県に緊急事態宣言が発令。市対策本部会議にて				
4月 7日	4月8日から4月30日の臨時休校及び入学式の延期を決定。就労				
4/1 / [	等により家庭保育が困難な家庭の児童については学校施設の一部				
	開放により預かることとした。				
	小中学校の臨時休校について5月31日までの延長を決定。1学期				
4月30日	に予定していた運動会や宿泊学習は2学期以降に延期。夏季休業期				
	間の短縮を決定。				
6月 1日	学級を半分に分けた分散登校で学校を再開。小学校は隔日登校、中				
0/1 1 🖂	学校は午前・午後別の登校。				

日付	内容					
6月 2日	小中学校の入学式を挙行。午前中が小学校、午後が中学校。出席者					
6月 2日	は新入生と保護者、職員。					
6月 8日	学校給食を開始。					
6月22日	分散登校を終了し、全校児童生徒の一斉登校を開始。					
6 H 2 O H	令和2年度の修学旅行などの宿泊学習の中止を決定。					
6月30日	(中止に伴うキャンセル料については、市が支援を行う)					
7月31日	1学期終業式。夏季休業は8月1日から20日まで。					
8月21日	2 学期始業式を実施。					
12月24日	2学期終業式。冬季休業は12月25日から1月5日まで。					

# ②令和3年

日付	内容				
1月 6日	3 学期始業式を実施。				
1月 8日	千葉県を含む1都3県に2月7日まで緊急事態宣言が発令。小中学				
1万 6日	校は通常登校を継続。				
2月 2日	千葉県への緊急事態宣言が3月7日まで延長。その後3月21日ま				
	で延長決定。小中学校は通常登校を継続。				
3月16日	中学校の卒業式を挙行。参加者は卒業生と保護者と職員。				
3月19日	小学校の卒業式を挙行。参加者は卒業生と保護者と職員。				
3月24日	令和2年度修了式。学年末・学年始め休業は3月25日から4月5				
3月24日	日まで。				
4月 6日	小中学校で令和3年度1学期の始業式を実施。				
4月 8日	中学校の入学式を挙行。参加者は新入生と保護者、職員。				
4月 9日	小学校の入学式を挙行。参加者は新入生と保護者、職員。				
4月20日	我孫子市がまん延防止等重点措置の区域に追加。5月11日まで。				
5月8日	さらに5月31日までの延長を受けて、1学期に予定していた宿泊				
37 01	学習を2学期以降に延期することを決定。				
5 月	感染防止対策を施した上で9つの小学校が運動会を実施。				
5月29日	さらに6月20日までのまん延防止等重点措置の延長を受けて、期				
37291	間中の水泳学習を中止。				
7月20日	1学期終業式。夏季休業は7月21日から8月31日まで。				

日付	内容				
8月 2日	千葉県に対し緊急事態宣言が発令。期間は8月31日まで。				
8月17日	緊急事態宣言が9月12日まで延長決定。				
9月 1日	2 学期始業式。通常どおりの全員登校で開始。				
9月 9日	緊急事態宣言が9月30日まで延長決定(10月1日解除)。				
9月	4つの中学校が体育祭を開催。				
10月 1日	感染防止対策を施した上で、通常の教育活動を再開。宿泊学習の延				
10月 1日	期及び部活動の停止等の扱いを終了。				
10月	4 小学校・2 中学校が運動会・体育祭を開催。				
10月20日	3つの中学校が延期していた宿泊学習を実施(金沢方面、那須方面、				
	房総方面)。				
	各小中学校が延期していた修学旅行や林間学校等を実施。				
10月から	(2学期以降に修学旅行等を変更したことによる延期に係る料金				
	については、市が支援を行う)				

# (2) 新型コロナウイルス感染症による臨時休業や学級閉鎖数 (令和2年4月から令和5年3月)

## ①令和2年度

種別	延べ回数	学年・生	学級内訳	日数	内訳
		全学年	3 回	1日半	1回
中学校	5 回	,		1日	1回
		1 学級	2 回	半日	3回
小学校	1回	全学年	1回	半日	1回

# ②令和3年度

種別	延べ回数	学年・学級内訳		日数内訳	
				4日半	1回
中学校	12回	全学年	3 回	3 日	5 回
		2学年	2 回	2日半	1回
		1学年	2 回	2 日	2 回
		1学級	5 回	1日	2 回
				半日	1回
小学校	30回			4日半	1回
				4 日	6 回
				3日半	4 回
		1 学年	4 回	3 日	10回
		1学級	26回	2 日	5 回
				1日半	1回
				1日	2回
				半日	1回

# ③令和4年度

種別	延べ回数	学年・学級内訳		日数内訳	
				6日	1回
中学校	11回			3日半	2回
		1学年	1回	3 日	3回
		1学級	10回	2日半	2回
				2 日	2回
				1日	1回
				5 日	3 回
小学校	11回	1 学年	1回	3 日	6 回
		1学級	10回	2 日	1回
				1日半	1回

(3) 新型コロナウイルスに係る陽性者数(令和2年4月から令和5年3月)

年度	児童生徒	学校職員
令和2年度	2 3 人	4 人
令和3年度	746人	5 2 人
令和4年度	2, 141人	154人

## (4) 主催事業の中止・制限

#### ①令和2年度

葛南地区中学校総合体育大会(葛南小中体連)、中学校陸上大会、小学校陸上大会、東葛飾地方中学校駅伝競走大会、我孫子市小中学校音楽発表会、小中学校児童・生徒・教職員「教育奨励賞」授賞式

# ②令和3年度

葛南地区中学校新体育大会(葛南小中体連)、東葛飾地方中学校駅伝競走大会、 我孫子市小中学校音楽発表会、小学校陸上大会、小中学校児童・生徒・教職員 「教育奨励賞」授賞式

#### ③令和 4 年度

市内中学校陸上(観客の移動制限をして実施)、我孫子市小中学校音楽発表会(演奏者の人数制限・昼食場所及び時間の制限、観客の人数制限をして実施)

#### (5) 小・中学校の部活動の対応

## ①令和2年度

1)【期間】学校再開以降

【内容】感染対策を実施した上で、段階的に活動

2)【期間】緊急事態宣言期間:令和3年1月8日から3月21日

【内容】休業日活動なし、公式戦・練習試合・合同練習・演奏会等不可等

# ②令和3年度

- 1)【期間】まん延防止等重点措置期間:令和3年4月28日から6月20日 【内容】県大会以上の大会とその予選会及び大会の出場は可。市外遠征及び市 外チームを招いての交流は不可等
- 2) 【期間】緊急事態宣言期間:令和3年8月2日から9月12日
  - 【内容】小学校の活動は原則停止、3時間程度の活動時間、昼食は不可、自校以外の生徒との交流は不可(合同チームは例外)等
    - → 感染状況を鑑み、8月24日から9月12日まで部活動中止
- 3) 【期間】緊急事態宣言期間:令和3年9月13日から9月30日 【内容】小学校は引き続き停止、中学校は最終学年の参加する関東・全国大会等 につながる大会等及び予選会がある場合、段階的に再開可
- 4)【期間】緊急事態宣言解除以降:令和3年10月1日から

【内容】感染対策を実施した上で、段階的に活動

- (7) 市から補助金を交付した事業
- ①修学旅行、林間学校キャンセル料等への支援(市独自事業)(学校教育課)

【内容】我孫子市修学旅行等の延期又は中止に係る追加費用等補助金の交付

# 【実績】

年度	種別	補助額	
<b>人和</b> 9年時	中学校	9,574,029円	
令和2年度	小学校	710,000円	
<b>人和?</b> 左座	中学校	6, 259, 670円	
令和3年度	小学校	334,230円	

【補助金について】新型コロナウイルス感染症対応地方創生交付金

- (8) 国・県の補助金等を活用した事業
- ①総務課
- ・中学校屋内運動場空調設備整備事業(新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨 時交付金)

# ②学校教育課

- ・感染症対策用備品及び消耗品等の購入、研修講師謝金等(学校保健特別対策事業費補助金/新型コロナウイルス感染症対応地方創生交付金)
- ・CO2 モニターの購入(令和 4 年度学校保健特別対策事業費補助金・感染流行下に おける学校教育活動体制整備事業)
- ・我孫子市学校給食費負担軽減等補助金の交付(新型コロナウイルス感染症対応地方 創生臨時交付金)
- ・我孫子市学校給食費支援金(一部減額)の交付(新型コロナウイルス感染症対応地 方創生臨時交付金)
- ・我孫子市学校給食費補助金(第3子以降無償化)の交付(新型コロナウイルス感染 症対応地方創生臨時交付金)

#### ③指導課

#### 1) 令和2年度

- ・GIGAスクールサポート業務委託(GIGAスクールサポート業務委託/ 新型コロナウイルス感染症対応地方創生交付金・公立学校情報機器整備費補 助金)
- ・Wi-Fiルーター賃貸借(Wi-Fiルーター賃貸借/新型コロナウイルス感染症対応地方創生交付金)
- ・GIGA スクール構想電源キャビネット電気設備工事(GIGA スクール電源伽ビネット電気設備工事 /公立学校情報通信ネットワーク環境施設整備費補助金・新型コロナウイルス感染症対応地方創生交付金・起債)
- ・GIGAスクール構想タブレット型端末購入(タブレット型端末購入 9,374台 公立学校情報機器整備費補助金・新型コロナウイルス感染症 対応地方創生交付金)
- · 家庭学習用通信機器購入(公立学校情報機器整備費補助金)
- ・遠隔学習用機器購入費(公立学校情報機器整備費補助金)
- ・GIGAスクール構想電源キャビネット購入(GIGAスクール電源キャビネット購入/公立学校情報通信ネットワーク環境施設整備費補助金・新型コロナウイルス感染症対応地方創生交付金・起債)

#### 2) 令和3年度

・GIGAスクール構想校内LAN設備工事(GIGAスクール電源キャビネット購入/公立学校情報通信ネットワーク環境施設整備費補助金・新型コロ

ナウイルス感染症対応地方創生交付金・起債)

- ・高速大容量通信ネットワーク設定業務委託(新型コロナウイルス感染症対応 地方創生交付金)
- ・我孫子市小中学校学習支援ソフト購入(新型コロナウイルス感染症対応地方 創生交付金)
- ・小中学校タブレット型端末購入(新型コロナウイルス感染症対応地方創生交付金)
- ・学校図書館システム導入業務委託(新型コロナウイルス感染症対応地方創生 交付金)
- · 教職員研修事業(学校保健特別対策事業費補助金)
- 3) 令和4年度
  - ・第2次教育 ICT 調達支援業務委託(新型コロナウイルス感染症対応地方創 生交付金)

### ④教育研究所

- ・相談室等の網戸の設置(新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金)
- ・「いじめ・悩み相談ホットラインミニレター作成(新型コロナウイルス感染症対応 地方創生臨時交付金)
- ・多層指導モデルMIM導入(新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金)

### 12. 生涯学習部

- (1) 生涯学習課
- ①公民館感染症対策
  - 1)消毒
    - ・館内入口消毒液の配置
    - ・ドアノブ、手すり、机、椅子等不特定多数の方が使用する箇所の消毒作業の強 化
  - 2) 感染予防
    - ・館内でのマスクの着用
    - ・非接触型熱感知器による検温

- ・館内での食事の制限
- ・待合イスの間引き
- ・情報コーナーの閉鎖
- ・フリースペースの机の配置を個別にする
- ・定員の半数程度の利用についての協力要請
- ・定期的な換気の推奨
- 3) 感染拡大の予防
  - ・学習室利用者に「公民館利用時の感染症対策チェックシート」の提出
  - ・フリースペース利用者に「館内利用者の利用カード」の提出

# ②公民館の開館状況

期間	国や県・市の動向	公民館の対応状況	事業及びイベント
令和2年			地域交流教室:学校の休
3月2日から			校に合わせて休止
3月24日から		· 哈吐 <i>什</i> · 给	
4月12日まで		臨時休館 	
4月13日から	取刍审能宁三及△	<b>昨は仕館の延</b> 長	
5月6日まで	緊急事態宣言発令 	臨時休館の延長 	
5月7日から		臨時休館の延長	
5月31日まで		臨時外語の延支	
			アビスタ学習室をサテ
6月1日から		   臨時休館の延長	ライト執務室として使
6月30日まで		臨時外語の延安	用、アビスタホールを会
			議室として使用
		「運動」や「接触す	あびこでなんでも学び
   7月1日から		る活動」「呼気の出	隊、のびのび親子学級、
7月1日から 7月14日まで		るような活動」につ	家庭教育学級、熟年備学
		いて一部制限付き	
		で開館	ツフサ皮ヤエ

期間	国や県・市の動向	公民館の対応状況	事業及びイベント
7月15日から 7月31日まで		「激しい運動」や 「激しく接触する 活動」「激しく呼気 の出るような活動」 について一部制限 付きで開館	地域交流教室:学校開放 事業利用者の感染が確 認されたことから、8月 中の貸し出しを中止。 出前講座:7月中に予約 を受け付け、8月から実 施。
8月1日から 令和3年 1月7日まで		一部制限付き開館の解除	地域交流教室:学校開放 事業利用者の感染が確 認されたことから、2学 期中の貸し出しを中止。 長寿大学:9月から学年 ごとに学級開始。
1月8日から 1月31日まで	緊急事態宣言発令	18時以降の閉館	地域交流教室: 3 学期中 の貸し出しを中止とす る。
2月1日から 3月7日まで		18時以降の閉館 の継続	
3月8日から 3月21日まで		18時以降の閉館 の継続	
3月22日から 4月27日まで	緊急事態宣言の解 除	開館時間を21時 の通常開館時間に 戻す	
4月28日から 5月11日まで	まん延防止等重点 措置	開館時間を短縮	地域交流教室:貸出時間 を短縮(第1小、湖北台 西小、布佐小、高野山小)
5月12日から 6月17日まで		開館時間の短縮を 延長	
6月18日から	まん延防止等重点 措置の終了	開館時間を21時 の通常開館時間に 戻す	

期間	国や県・市の動向	公民館の対応状況	事業及びイベント
8月2日から 8月16日まで		開館時間を21時 から18時に短縮	
8月17日から 9月30日まで		<ul><li>・一部開館時間を 短縮</li><li>・フリースペース の夜間20時の閉 館を19:30分閉 館に短縮</li></ul>	地域交流教室:体育館の 学校開放に合わせて、緊 急事態宣言中について は貸し出しを禁止する。
10月1日から 令和4年 1月20日まで		開館時間を通常に戻す	地域交流教室:通常利用 時間に戻す
1月21日から 3月21日まで	1月19日まん延 防止等重点措置 2月10日まん延 防止重点措置延長 3月4日まん延防 止重点措置延長	通常開館 館内(喫茶ぷらっと 除く)での水分補給 以外の食事を不可 とする	<ul><li>・地域交流教室の貸し 出しを中止</li><li>・保育スタッフ事業の 中止</li></ul>
3月22日から 6月10日まで	3月17日まん延 防止等重点措置終 了	フリースペースの 利用者カードを廃 止	<ul><li>・地域交流教室の貸し</li><li>出しを再開</li><li>・保育スタッフ事業の</li><li>再開</li></ul>
6月11日から 令和5年 3月12日まで		・施設内のマスク 着用について原則 着用から推奨に変 更(個学習室除く) ・収容定員数の制 限を解除 ・施設内ベンチ、座 席の間引きを解除	地域交流教室でのマス ク着用について原則着 用から推奨に変更

期間	国や県・市の動向	公民館の対応状況	事業及びイベント
3月13日から 5月7日まで	2月10日マスク 着用の考え方の見 直し等について	・マスクの着用は 任意とする ・2階情報コーナ ーの利用を再開 ・個学習室内、受付 窓口のアクリル板 撤去 ・1階、2階の給水 機の利用を再開 ・施設の利用制限 を解除	地域交流教室の利用制限を解除

# ③補助金を活用した感染防止対策(地方創生臨時交付金)

1) 生涯学習センター網戸設置工事

【内容】アビスタ内を効率的に換気できるよう網戸を設置した。

【期間】令和2年9月28日

【費用】659,571円

2) 公共施設トイレ洗面台自動水栓化事業

【内容】湖北地区公民館のトイレ洗面台の自動水洗化を実施した。

【期間】令和2年12月14日

【費用】1,199,000円

3) 令和3年我孫子市成人式インターネット動画配信業務委託

【内容】新成人に向け、式典の様子を動画配信する。

【期間】令和3年1月10日から1月31日まで

【費用】429,000円

## (2) 文化・スポーツ課

## ①感染症対策

- 1)消毒
  - ・館内入口消毒液の配置

・ドアノブ、手すり、机、椅子等不特定多数の方が使用する箇所の消毒作業の 強化

# 2) 感染予防

- ・館内でのマスクの着用
- ・館内での食事の制限
- ・休憩イスの間引き、空間確保
- ・定期的な換気
- ・入館数の制限(白樺・杉村・ふれあいキャンプ場)
- 3) 感染拡大の予防
  - ・入館時に「利用時の感染症対策チェックシート」の提出

# ②開館状況

期間	国や県・市の動向	対応状況	主な事業及びイベント
令和2年		体育館: 休館 (屋	年度内主催・協力事業は
2月28日から		外のみ開放)	中止
3月2日から		学校施設開放:停	
372029		止	
3月24日から		   各施設:休館	
4月12日まで		一行心以・小路	
4月9日から	4月7日	   各施設:休館	
5月31日まで	緊急事態宣言発令		
		各施設:臨時休館	
   5月7日から		延長	
5月31日まで		学校施設開放:	
3731020		6月19日まで	
		休止延長	
   5月29日から		旧井上家住宅、旧	
3/12/12/5		村川別荘:再開	
   6月1日から		キャンプ場:数等	
0/11 日 %- 6		制限して再開	
6月8日から		市民体育館:20	
0700%		時閉館で開館	

期間	国や県・市の動向	対応状況	主な事業及びイベント
6月9日から		白樺文学館、杉村	朗読イベント等は当分
		楚冠記念館:再開	の間中止
		学校施設開放:屋	
		外のみ再開(体育	
6月20日から		館、武道場は	
		8月31日まで	
		休止延長)	
			市民文化祭、手賀沼エコ
			マラソン、子どものため
9月1日から		学校施設開放:体	の舞台鑑賞中止、郷土芸
12月24日ま		育館、武道場の休	能祭及び「我孫子を愛し
で		止さらに延長	た文人たち」YouTube
			配信、杉村楚人冠記念館
			講演会再開
		学校施設開放:体	
		育館、武道場の開	
令和3年		放を PTA に限定	ボールゲームフェスタ
1月8日から	緊急事態宣言	(一般利用不	中止、めるへん文庫表彰
3月24日まで		可)、キャンプ場:	式朗読 YouTube 配信
		定員半分、1グル	
		ープ4名以下	
4日1日ふと	3月24日	市民体育館:開館	
4月1日から	緊急事態宣言の解	時間を21時ま	
4月27日まで	除	でに戻す	

期間	国や県・市の動向	対応状況	主な事業及びイベント
4月28日から 5月11日まで	4月28日 まん延防止等重点 措置	市民体育館:開館 時間を20時ま でに短縮 学校施設開放: 20時までに短 縮 キャンプ場:宿泊 予約不可、1グル ープ10名以下、 屋外活動20時 まで	
5月12日から 6月20日まで	5月31日まん延 防止等重点措置延 長	開館時間短縮等 を延長	
6月21日から	6月20日まん延 防止等重点措置終 了	市民体育館:開館 時間を21時ま でに戻す 学校施設開放: 21時までに戻 す キャンプ場:宿泊 は土曜祝日限定、 屋外活動21時 まで	

期間	国や県・市の動向	対応状況	主な事業及びイベント
8月2日から 9月30日まで	7月30日 緊急事態宣言発令	市時で → 在者学ど制に → 利キ既時 → 同語 目間短月 在 で 8 月 1 9 ・ 相 を縮	トロイメルコンサート延期
10月1日から		開館時間を通常 に戻す キャンプ場:1グ ループ10名ま で、飲酒可	市民文化祭展示部門の み一部開催 夏休みプール開放事業、 チャレンジスポーツフェスタ、地域スポーツフェスタ、新春マラソン、うなきカップ、ボールゲームフェスタ、トロイメルコンサート中止

- ③補助金を活用した感染防止対策(地方創生臨時交付金)
  - 1)新型コロナウイルス感染症拡大防止事業

【内容】学校開放施設に消毒液を設置した

【期間】令和2年6月23日

【費用】25,920円(うち補助対象事業費25,000円)

2) 公共施設トイレ洗面台自動水洗化事業

【内容】新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、公共施設(市民体育館・ 白樺文学館)のトイレ洗面台の自動水洗化を実施する。

【期間】令和2年10月7日から11月15日

【費用】1,551,000円(うち補助対象事業費1,551,000円)

#### (3) 図書館

#### ①消毒

- ・館内入口消毒液の配置(アビスタ本館はアビスタと共通)
- ・ドアノブ、手すり、机、椅子等不特定多数の方が使用する箇所の消毒作業の強化

# ②感染予防

- ・館内でのマスクの着用
- ・非接触型熱感知器による検温(令和3年9月から)
- ・館内での飲食禁止 ※元々飲食はあらかじめ決められたスペースでのみ可。
- ・短時間での利用を推奨
- ・最小人数での来館を推奨
- ・図書館資料利用前後の手洗いを推奨
- ・発熱・咳等、体調がすぐれない利用者の入館禁止
- ・過去2週間以内に海外渡航歴のある利用者の入館禁止
- ・混雑時の入館制限
- ・網戸設置による換気(令和2年8月から)
- ・返却図書の表面の消毒
- ・閲覧席、座席の間引き
- ・蔵書検索端末(キーボードタイプ)の利用停止
- ・試聴ブース(アビスタ本館、布佐分館)の利用停止
- ・ワープロ・パソコン席(アビスタ本館)の利用停止
- ・対面朗読室(アビスタ本館)の利用停止

- ・寄贈書の受付停止
- ・老眼鏡の貸出停止
- ・図書館イベントの延期・中止、感染対策を施した方式への変更

## ③感染拡大の予防

・図書館入館者に「入館者カード」の提出

### ④補助金を活用した感染防止対策(地方創生臨時交付金)

1) 図書館自動水栓改修工事

【内容】図書館(布佐分館)の手洗い場(8か所)の蛇口を自動水栓に改修した。

【期間】令和2年12月2日から令和3年2月22日

【費用】1,130,800円

2)移動図書館車両の購入

【内容】新型コロナ禍においても、子どもたちの学習活動に必要な図書が提供 できるよう、小中学校への団体貸出を行う。

【車両納車日】令和3年9月24日

【費用】18,452,115円

(車両購入費、保険料、重量税、折り畳み式コンテナ)

3) 布佐分館トイレ改修工事

【内容】トイレ使用時の飛沫拡散を防止するため、図書館(布佐分館)1階トイレの和式便器2基(男子用、女子用)を洋式に改修した。

【期間】令和3年12月11日から令和4年1月13日

【費用】1,006,500円

#### ⑤図書館の開館状況

期間	図書館の対応状況	事業及びイベント
令和2年2月27日		全イベントを中止
令和2年 3月14日から 4月8日まで	臨時休館(アビスタ本館のみ、臨時窓 口での予約資料の貸出実施)	近隣センター (天王台 北、新木)での予約資料 の受け渡し、返却を停 止。

期間	図書館の対応状況	事業及びイベント
4月9日から	全面休館(アビスタ本館での予約資	
5月6日まで	料の貸出等も停止)	
5月7日から	<b>◇売仕館の延</b> 星	
5月28日まで	全面休館の延長	
	臨時窓口(アビスタ本館、湖北台分	
	館、布佐分館)(9:30~17:0	
5月29日から	0)における予約資料の貸出、「おう	
5月29日から   6月22日まで	ちでよむよむセット」の貸出(アビス	
	タ本館、布佐分館)	
	※6月9日から、新規登録。パスワー	
	ド発行も再開。	
6月2日から		「みんなで育てよう図
7月5日		書館の木」の開催を4
7731		月から6月に変更
6月3日から	移動図書館ステーションにおける、	
6月16日まで	予約資料の貸出(公用車クリッパ	
0)11000	<b>-</b> )。	
6月17日から	移動図書館そよかぜ号の巡回再開。	
	図書館(アビスタ本館、湖北台分館、	
6月23日から	布佐分館) 再開(9:30~17:0	
	0) ①②③の感染対策を実施	
7月1日から	アビスタ本館の閉館時刻を18:0	
11月15日まで	0に延長(網戸を設置)。	
	布佐分館会議室の利用再開	
7月1日から	会議室利用者に「感染対策チェック	
	シート」の提出義務化	
   7月2日から	近隣センターでの予約資料の受け渡	
1 11 7 H W- A	しを再開。	
7月11日から	ブックリサイクル再開。	

期間	図書館の対応状況	事業及びイベント
8月13日から	おはなし会の感染対策として、「職員	各館おはなし会、親子
	のマスク着用」「手指消毒」「検温」「参	で楽しむおはなし会、
	加者同士の距離をとる」を実施。アビ	そよかぜおはなしタイ
	スタ本館親子で楽しむおはなし会は	ムを感染対策を施し開
	予約制とした。	催頻度を変更して再開
	離乳食教室の感染対策として「職員	「離乳食教室での乳児
   9月25日から	のマスク着用」「検温」「手指消毒」を	と保護者への読み聞か
9月23日から	行い、個別案内方式から全体案内方	せ」を感染対策を講じ
	式へと変更した。	た方式に変更して実施
		子ども向け行事「よむ
10月27日から		よむラリー」を感染対
10月27日から		策を講じた方式に変更
		して実施
11月16日から	アビスタ本館開館時間	
12月27日	$(9:30\sim17:00)$	
令和3年	アビスタ本館開館時間	
1月5日から	(9:30~18:00)	
3月29日まで	(9.30~18.00)	
3月30日から	アビスタ本館開館時間	
8月20日まで	$(9:30\sim20:00)$	
4月1日より		「みんなで育てよう図
	イベント参加者同士の密を避けるため、実施場所や定員の見直しを行っ	書館の木」「子どものた
		めの科学実験講座」「ブ
		ックフィルム講習会」
	た。	などを感染対策を講じ
		て再開
8月21日から	アビスタ本館開館時間	
9月30日まで	$(9:30\sim19:30)$	

期間	図書館の対応状況	事業及びイベント
10月1日から	アビスタ本館開館時間	
	$(9:30\sim20:00)$	
   10月12日から	市内小中学校への新移動図書館車両	
10月12日かり	による巡回開始	
   令和 4 年		千葉県内まん延防止措
1月19日から	   移動図書館の学校巡回を中止	置適用に伴い、室内の
3月21日まで	物別凶音路の子仪処回を中止	子ども向け行事、職員
3/12/1/14		派遣の中止
	千葉県のまん延防止措置終了に伴	室内のおはなし会等子
3月22日から	い、入館者カードの廃止、移動図書館	ども向け行事、職員派
	学校巡回を再開。	遣の再開
6月2日から	本の消毒作業廃止	
072 17-9	試聴ブース一部再開	
10月1日から	布佐分館会議室「感染対策チェック	
	シート」を廃止	
令和5年	寄贈書受付を再開	
2月12日から	円が日入りで行所	
3月13日から	マスク着用の考え方の見直し	

# (4) 鳥の博物館

# ①鳥の博物館感染症対策

# 1)消毒

- ・館内入口消毒液の配置
- ・ドアノブ、手すり、エレベーターボタン、机、椅子等不特定多数の方が使用 する箇所の消毒作業の強化

# 2) 感染予防

- ・館内でのマスクの着用
- ・非接触型熱感知器による検温
- ・館内での飲食の制限
- ・館内の会議イス、待合イスの間引き

- ・館内導線(上り下り)の表示
- ・書籍情報コーナーの閉鎖
- ・多目的ホールの閉鎖
- ・タッチパネル等のデジタルサイネージ利用の中止
- ・体験型展示の利用の中止
- ・友の会ルーム定員の半数程度の利用についての協力要請
- ・トイレ洗面台自動水浄化及び女子トイレ洋式化(新型コロナウイルス感染症 対応地方創生臨時交付金対象)
- ・ソーシャルディスタンス確保の呼びかけ
- ・館内最大滞留数の制限40
- 3) 感染拡大の予防
  - ・入館者に「入館確認票」の提出
- 4) その他
  - ・講演会等のリモート開催
  - ・サテライトオフィス(5月7日から5月27日)の協力(手賀沼課、農政課)

#### ②鳥の博物館の開館状況

期間	国や県・	鳥の博物館の対応状	事業及びイベント
	市の動向	況	事未及び行べず
			○3月の団体見学:全てキャン
			セル(令和3年度より再開)
			○手賀沼の自然観察会(てがた
			ん):第12回3月14日中止
令和2年 3月2日から			(~令和2年度末まで中止)
			○あびこ自然観察隊:第5
			回3月15日中止
			(~令和2年度末まで中止)
			○テーマトーク:多目的ホール
			講座第10回3月21中止
			(~令和2年6月まで中止)
3月24日から		臨時休館	
4月12日まで			

HUBB	国や県・	鳥の博物館の対応状	古光及がくないし
期間	市の動向	況	事業及びイベント
4月13日から	緊急事態	<b>吃は仏館のは</b> 巨	○テーマトーク:
5月6日まで	宣言発令	臨時休館の延長	第1回4月17日中止
5月7日から		臨時休館の延長	○テーマトーク:
5月31日まで		端吋外貼り延支	第2回5月15日中止
6月1日から		   臨時休館を延長	
6月7日まで		「中ではるとは	
			展示ガイド(〇ガイドツアー、
			○団体解説、○市民スタッフに
		   通常開館	よる展示交流)中止(ガイドツ
		9:30~16:30	アーは現在まで中止。団体解説
6月9日から		(6月8日通常休館	については令和5年10月1日
6月30日まで		日)	より受付再開。市民スタッフに
			よる展示交流は令和5年度より
			再開)
			○テーマトーク
			第3回6月19日中止
			○テーマトーク
			第4回7月17日インターネッ
7月15日から			トによるオンラインセミナー型
7月31日まで			で開催(~現在まで)
			○あびこ自然観察隊:第1
			回7月23日中止
			○夏の遊びと研究大集合202
			0:感染症対策を講じた上で規
8月1日から			模を限定・縮小して実施、8月
8月31日まで			1日、2日、8日、9日の4回
			○あびこ自然観察隊:第2
			回8月15日中止

期間	国や県・市の動向	鳥の博物館の対応状 況	事業及びイベント
			○JBF2020ゲストトー
			ク:JBFがオンライン開催
			(11月7日・8日) となり来
9月1日から			場団体がなく中止
11月30日まで			○鳥学講座:11月7日インタ
			ーネットのオンラインでの実施
			○鳥博バーチャルツアー:
			11月8日オンライン実施
12月1日から			○あびこ自然観察隊:第3
			回12月5日中止
令和3年   1月7日まで			○鳥博セミナー: 12月12日
			オンライン実施
1月8日から	緊急事態	通常開館	○正月イベント鳥凧教室
1月31日まで	宣言発令	$9:30\sim16:30$	1月11日中止
2月1日から			○あびこ自然観察隊:
3月7日まで			第4回2月21日中止
3月8日から			○あびこ自然観察隊:
3月21日まで			第5回3月14日中止
	取		○手賀沼の自然観察会(てがた
3月22日から	緊急事態		ん):感染症対策を講じた上で規
4月27日まで	宣言の解    除		模を縮小して、4月10日に再
	<del> </del>		開実施 (~現在まで)
4月28日から	まん延防	通常開館	
4月28日から 5月11日まで	止等重点	$9:30 \sim 16:30$	
J Д Т Т Д Ж С	措置	(~現在まで)	

出口日日	国や県・	鳥の博物館の対応状	古光ながくぶいし
期間	市の動向	況	事業及びイベント
	まん延防 止等重点 措置の終 了		○あびこ自然観察隊:感染症対
			策を講じた上で規模を縮小し
			て、第1回7月22日再開実施
			(~現在まで)
6月21日から			○夏の遊びと研究大集合202
			1:感染症対策を講じた上で規
	1		模を限定・縮小して実施、
			7月25日、8月1日、8日、
			15日、22日、29日
			○鳥博セミナー: 10月2日イ
			ンターネットのオンラインでの
			実施
			○ J B F 2 0 2 1 ゲストトー
			ク:JBFがオンライン開催
			(11月6日、7日)となり来
10月1日から			場団体がなく中止
			○鳥学講座:11月6日、7日
			インターネットのオンラインで
			の実施
			○鳥博バーチャルツアー:
			10月8日から11月8日オン
			ラインでの実施

# 第9章 県における新型コロナウイルス感染症対策に関する振り返り

1. 県における振り返りの趣旨

これまでの新型コロナウイルス感染症対応の経験を整理して課題等を考察し、今後の新たな感染症の発生に備えて速やかに対応できるよう、振り返りを行う。

#### 2. 期間ごとの状況

(1)第1期(令和元年12月から令和2年5月) 国内発生から1回目の緊急事態宣言終了

#### 【評価や課題】

- ・病床確保については、新型コロナに関する情報の不足などから、医療機関の協力 を得られず、目標とする病床確保数(1,700床)に達しなかった。 (819床(うち重症82床))
- ・臨時医療施設については、当初検討した1,000床規模の施設を運営するに は、必要な医療従事者の確保や施設内のゾーニングといった構造的な問題等によ り、実現が困難と考えられた。
- ・保健所は入院調整・検査・積極的疫学調査などで業務がひっ迫したが、応援保健師の確保が困難で、OB職員への協力依頼も行った。
- ・クラスター施設に対しては、地域の基幹病院との連携により、感染対策指導が行 えた。
- ・緊急事態措置に当たっては、社会経済活動との両立や事業者支援、近隣都県の措 置内容の考慮の必要性などの課題が明らかになった。
- ・要請等の周知に当たっては、県民、事業者からの問合せが多数に上り、対応に苦慮した。
- ・事業者に対し、経営相談窓口の設置や支援金等を支給したことで、新型コロナの 影響を受ける中小企業等の支援につながった。

(2) 第2期(令和2年6月から令和3年3月) 2回目の緊急事態宣言終了まで

#### 【評価や課題】

- ・病床確保に係る補助制度の開始や、感染症への理解が進んだことにより、病床確保が進んだ。(1,147床(うち重症101床))
- ・発熱外来については、内科・小児科を標榜する医療機関の1/4程度にとどまり、想定よりも少ない数となった。
- ・宿泊療養施設においては外国人対応のための言語通訳機の導入や病状悪化に備え た酸素濃縮装置を設置するなど充実を図った。
- ・飲食店への協力金の支給により、多くの事業者の協力を得られた一方、特措法の 改正による過料等が規定されるまでは、要請に従わない事業者への実効性が低か った。
- ・ワクチン接種については、ワクチンという新たな対策が加わったものの、接種の 開始当初は供給量の少なさ、管理の困難さ、接種の担い手の確保などの課題があ った。
- ・需要喚起策の実施に当たっては、感染状況等を踏まえ、一時停止・再開の判断を 行う必要があった。
- (3)第3期(令和3年4月から10月)第4波~第5波(アルファ株からデルタ株への対応)

#### 【評価や課題】

- ・新たな病床確保計画により、病床の確保を進めることができたが(1,370床 (うち重症120床))、協力を得られない医療機関もあり、一部の医療機関に 負担が集中した。
- ・デルタ株の流行下では入院病床がひっ迫し、宿泊療養施設・在宅において病状が 悪化するも入院待ちの方が生じた。そのため、宿泊療養施設では、酸素濃縮装置 の追加配備などを、自宅療養者に対しては、往診体制の強化等の対策を行った。
- ・アマビスの導入により、情報共有の迅速化、情報の加工の容易化が図られ、業務 が効率化した。

- ・まん延防止等重点措置の区域決定の基準(感染者数、病床稼働率等)や要請内容 について、その明確化に苦慮した。
- ・ワクチン接種については、関係団体との調整を進め、1日当たり6万7千回の接種が可能な体制を整備。令和3年7月末までに希望する高齢者への接種を完了した。
- ・飲食店等への対策について、多くの飲食店等が感染対策を取りながら営業を行ったことで、感染拡大防止と社会経済活動との両立につながった。
- (4)第4期(令和3年11月から令和4年6月)第6波(オミクロン株への対応)

### 【評価や課題】

- ・病床確保をさらに進めることができた(1,715床(うち重症178床))。 長期入院者が一定程度認められたことから、後方支援医療機関への転院、転床体 制の拡充の必要性が認識された。
- ・オミクロン株感染者の濃厚接触者等への対応については、短期間に対象者が多数 にのぼり、保健所業務や宿泊療養施設に大きな負荷が生じた。
- ・検査キットの配付及び陽性者登録の実施により、発熱外来等の医療機関の負荷軽 減に資した。
- ・不安を解消したい方を対象に行う無料検査は、検査を実施していない時期の本県 の感染動向と、実施している都道府県の感染動向を比較したところ差異が認めら れず、感染拡大防止の効果には疑義があった。
- ・まん延防止等重点措置については、当初解除基準が示されていなかったことか ら、県民・事業者への説明に苦慮した。
- ・各保育所等でマスクの着用方針の緩和が進んだ。
- ・ワクチンについては、高齢者を中心に追加接種が一定程度、進ちょくした。
- ・宿泊優待事業を実施することで、観光需要喚起に繋がったが、国からの長期的な 方針が示されず、キャンペーンの終了間際かつ短期間の延長であったため、事業 者による販売がスムーズにできないなどの課題があった。

(5) 第5期(令和4年7月から令和5年1月)

第7波~第8波(オミクロン株 BA.5 への対応から感染症法上の位置づけの 見直しの方針が示される前まで)

#### 【評価や課題】

- ・BA.5 対策強化宣言においては、特措法に基づくこれまでにない医療機関等への新たな要請を行ったほか、県民等に対してはアナウンス効果があった。
- ・陽性者登録センターの強化、オンライン診療センターの整備により、外来医療体制の負荷軽減につながった。
- ・発熱外来への支援を通じ、年末年始に外来診療を行う発熱外来の数が前年の約2 倍\*となったが、全国と比較するといまだ確保不足が否めない状況であった。
  - \*12月29日から1月3日に開設した発熱外来の延べ数(R3:300、R4:563)
- ・発生届の届出対象者の限定により、外来診療のひっ迫の緩和、保健所における業 務の重点化等に資した。
- ・医療調整センターの設置により、搬送不要の判断や、入院調整が困難な場合における往診対応が可能となり、医療ひっ迫の回避や療養者への医療的支援が強化できた。
- ・プレミアム付き食事券を販売することで、感染防止対策に取り組んでいる飲食店 の支援と県内の消費喚起につながった。

#### 3. 今後の新たな感染症発生に備えて

#### 【発生時に取り組む内容と手順】

- ・感染の急拡大はいつ起こるかわからない。拡大が始まった後に新たな対策を打つ ことがないように、対応すべき最大値を見据えながら、計画的に対策を検討し、 実行に移すことが重要。
- ・約3年間、新型コロナ対策については、各期の課題等も踏まえて順次改善又は新たな取り組みを進めてきた。これらの取組の中には、より早い時期に取り組むことで各対応の円滑な推進や負担軽減に資することができたと考えられるものもある。

・そこで、今後新たな感染症が発生した場合、感染症予防に関する対応や対策本部 の設置等、速やかに行うべき業務の手順・留意すべき事項をそれぞれの担当ごと にまとめる。

## ※第9章の内容

引用:第60回 千葉県新型コロナウイルス感染症対策本部会議 資料3 新型コロナウイルス感染症対策に関する振り返りについて【概要版】より抜粋

#### 第10章 市における新型コロナウイルス感染症対策に関する振り返り

1. 市における振り返りの趣旨

市において実施した新型コロナウイルス感染症対応の事業ごとの評価や課題について整理した。

#### 2. 主な事業ごとの評価や課題

- (1) 我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部の運営について【市民安全課】
- ・市の対策本部会議(臨時本部会議を含む)の計64回の開催時期や頻度については、国や県の本部会議の開催に合わせて、適切な日程で開催することができた。また、会議内容を踏まえて、参加する本部員が異なる対策本部会議と臨時本部会議を使い分けることにより、スムーズな会議運営が可能となった。
- ・対策本部会議(臨時本部会議を含む)の開催については、国や県の本部会議の開催や緊急事態宣言・まん延防止等重点措置の発表等に合わせる必要があったことから、休日や夜間などを含めた、緊急的な開催となったことや、急遽延期や中止となる場合もあり、計画的な会議運営(開催)に苦慮したことが課題であった。

## (2) 新型コロナウイルスワクチン接種について【健康づくり支援課】

- ①ワクチンの供給・接種券発送・周知方法について
- ・接種開始当初は、国からのワクチンの供給不足により接種者数が限られていたため、接種券を年齢順に細かく区切り発送したり、予約開始や接種券発送時期など 最新情報をホームページやメール配信で周知することで、大きな混乱は回避する ことができた。
- ・状況が刻々と変化する中、ホームページやメール配信が利用できない市民への最 新情報の周知には限界があった。

#### ②コールセンターの設置について

- ・予約システムを一元化して委託したことにより、円滑に接種予約や問い合わせ対 応を行うことができた。
- ・予約開始日については、電話がつながらないなどの課題があり、予約が集中する 時期には、コールセンターの回線を臨時増設することで対応した。

#### ③ワクチン接種について

- ・新型コロナワクチン特有の超低温管理が課題であったが、ワクチンの保管及び適切な温度での移送手段を確保し対応した。
- ・国の様々な方針の変更があったが、医師会や医療機関との協力により、高い接種 率を維持することができた。

#### (3)特別定額給付金について【社会福祉課】

- ・令和2年4月20日に新型コロナウイルス感染症緊急経済対策が閣議決定されたと同時にホームページを掲載、5月1日付け広報にて案内を行い、ツイッターやフェイスブックなども活用し、早期に十分な周知を行うことができた。
- ・政府による閣議決定後、市民からの問い合わせが増える中、5月8日にコールセンターを設置した。早期にコールセンターを設置したことで、市民への問い合わせに十分に対応することができた。
- ・申請方法について、オンライン申請を取り入れ、2,615件(6,497人分)の申請を受け付けた。マイナンバーカードを活用した申請により申請手続を簡略化することができたが、マイナンバーカードの普及が進んでいなかった時期であったことから全申請件数のうち4.4%と少なかった。

### (4) 事業継続支援給付事業について【商業観光課】

・感染拡大状況等の社会情勢等を踏まえ、対象者要件を変更しながら5度にわたり 実施し、延べ2,752件の市内事業者に総額289,300,000円の支援金を交付した。

- ・事業の周知については、迅速に周知するため、広報あびこや事業者向けメール配信のほか、我孫子市商工会・市内商店会・関係課を通じたチラシ配布、事業者名簿の購入とダイレクトメールの送付、食品営業許可施設一覧(千葉県オープンデータ)を活用した申請勧奨通知の送付等、多様な方法で周知活動をした。この結果、申請期間が短かったが、期限後の申請や問い合わせはほとんどなく、取り組みの効果があった。
- ・申請については、緊急支援のため不正を防ぎながらも極力簡素化するべく、国・県・市の類似制度の交付決定を受けた者には一部書類の省略を認める、交付額を定額にして計算や書類を省く、本人同意のもと市の宛名台帳や課税台帳を活用する、返信用封筒を用意する等の工夫をした。この結果、ほとんどの方にスムーズに申請いただけた。
- ・予算については、高精度な推計が難しく、補正や予備費充用が生じた。経済セン サスは事業者数ではなく事業所数であること、感染拡大状況が逐次変化する中で 売上が減少した事業者数を推計しなければならなかったこと、国・県への上乗せ 交付は国・県による交付決定と同時進行のため事前の見込みが難しかったこと等 の理由によるものであった。
- ・周知に関連する課題として、市では市内事業者に向けた情報伝達手段を十分に有していないことや、広報あびこへの事業者向け情報の掲載には限界があった。また、我孫子市商工会の会員は全市内事業者の約半数で、残りの事業者には情報が届かないため、まずは今回の支援金の交付決定通知に事業者向けメール配信サービスのチラシを同封して登録を促すことにより、情報伝達手段の充実に努め、今後も有事に備えた事業者ネットワークの構築を進めていく。

# (5) 職員の勤務について【人事課】

・サテライトオフィス・在宅勤務を実施することで、市職員間の感染拡大を最小限 に抑え、市民サービスを継続することができた。一方、窓口業務など人員を確保 する必要がある業務や、専用システムを使用する業務については、自宅で実施で きる業務に限りがあるため、在宅勤務をすることが難しい。

# (6) 市民への広報について【秘書広報課】

### ①広報あびこについて

- ・令和2年4月16日号から令和5年5月16日号まで、毎号1面または最終面に 新型コロナウイルス感染症やワクチンの情報を掲載し周知・啓発できた。
- ・令和2年5月26日に広報あびこ臨時号を発行し、特別定額給付金、生活支援、 事業者・農業者支援などの情報提供を行った。防災行政無線でも周知し、効果的 に情報提供することができた。
- ・広報の校了・印刷後、発行日までに内容が変わってしまった場合、変更内容を速 やかに市ホームページに掲載して補完した。

#### ②市ホームページについて

- ・市長によるメッセージとして、早急な対応・対策を即座に市民に発信することが できた。
- ・感染拡大状況、発熱時の連絡・対応方法などを常にトピックスに表示し、市民に 分かりやすく発信することができた。
- ・県の方針で、感染者の発表方法が何度も変更になったが、柔軟に対応しながら発 信することができた。
- ・スマートフォンに対応したレイアウトを導入し、市民がさらに情報を得やすくすることができた。
- ・トップページのレイアウトの構成上、新型コロナウイルス感染症関連の多数の情報を、その他の情報と分けて表示することができなかったため、その教訓を活か しトップページをリニューアルする機会となった。

#### ③ S N S・メール配信について

・SNSとメール配信で迅速な情報発信を行った。令和4年9月にはLINEを導入し、さらに効果的に発信することができた。

#### (7) 公共施設の感染症対策について

# ①近隣センターについて【市民協働推進課】

- ・緊急事態宣言の発出(令和2年4月7日)より前の令和2年3月24日から全館を休館し、感染防止を図り、2回目以降の緊急事態宣言の発出時に合わせて、17時までの開館とする時短にすることで感染防止を図った。
- ・管理者として、アルコール手指消毒液や非接触型熱感知器を配置し、不特定多数 が使用する箇所の消毒作業を行った。利用者には施設内でのマスクの着用や施設 内での食事の制限、定期的な換気など協力をお願いするなど、双方で協力し合い ながら感染防止を図った。
- ・緊急事態宣言が解除後、利用目的を3つの段階に分けて、新型コロナウイルス感染症の拡大状況を注視しながら、段階的に利用制限を緩和したが、国や県から詳細な指示がなかったため、制限の判断に苦慮した。
- ・近隣センターの開館に向けて各まちづくり協議会に説明し理解を得ることや、ちば施設予約システムの予約開始スケジュールを踏まえたため、緊急事態宣言の解除後から開館までに1箇月以上の時間を要してしまった。
- ・緊急事態宣言の発出(令和2年4月7日)より前の令和2年3月14日から来館者記録の記帳をお願いし、緊急事態宣言の解除に合わせて、有料室利用者にはチェックシートを、フリースペース利用者には来館者カードの記入をお願いし、来館者の把握に努めた。
- ・参加人数が多い又は利用頻度が多い団体について、その都度チェックシートの名 簿を記入することが大変であることから、代表者が参加者全員を管理することを 条件に省略できることとし、利用者の利便性が高まった。
- ・来館者記録については、市の職員が毎月1回回収したが、枚数が多く、内容も個 人情報であるため、取り扱いや保管に各近隣センターが苦慮することとなった。
- ・来館者カードの記入に強制力がなく、あくまで協力のお願いであるため、個人情報の記載を嫌がる利用者もおり、窓口でトラブルになるケースもあったことから、来館者カードの取り扱いが課題であった。

# ②アビスタについて【生涯学習課】

- ・施設内における消毒作業や換気の徹底など「公民館における新型コロナウイルス 感染拡大予防ガイドライン」に基づいた感染防止対策に努めた。手指消毒やマス クの着用等について市ホームページでの周知及び館内放送で来館者に促すことで 感染予防に対する意識づけとなり、来館者のクラスター発生の確認はできなかっ たことから感染対策につながった。
- ・学習室を利用する方にチェックシート、2階フリースペース等を利用する方に利用者カードの提出をお願いしたことで、後日、感染者の発生を把握した場合でも適切な対応や関係機関に必要な情報を提供できた。

## ③体育施設について【文化・スポーツ課】

- ・「我孫子市民体育館感染拡大防止ガイドライン」に基づき、施設内の消毒・換 気、利用可能人数の制限などの感染防止対策に努め、利用者もガイドラインを遵 守したことで、体育館利用を起因とするクラスターの発生を防ぐことができた。
- ・新型コロナ専用のチェックシートを作成したことで、後日、感染者の発生を把握 した場合も他利用者への案内など、迅速に対応できた。
- ・対策が緩和されてきた時期に施設管理者向けのガイドラインと市の方針が異なったことがあり、指定管理者との調整に苦慮した。
- ・トレーニングルームの運用において、マシン等の設置により適切な距離を取れないことからラウンジを臨時的にトレーニングルームとして拡大した。利用者間の 距離を確保できることから、感染防止対策にはなったが、休憩スペースの確保が 課題となった。
- ・学校施設開放においては、「学校施設開放感染拡大防止ガイドライン」に基づき、使用備品の消毒、チェックシートの作成など感染防止対策を行った。目的外使用である学校施設開放により、利用団体内で感染が広まった際の子供たちへの感染リスク、教職員の負担が増えることが課題であった。

(8) 生徒、児童、園児、利用者に対する感染症対策について

### ①小中学校について【学校教育課】

- ・児童生徒が感染症等の影響により登校できない時に、オンライン授業等による対応を促し、学習を保証することができた。また、児童生徒等が新型コロナウイルス感染症にり患した場合、その児童生徒等と学校生活で関りがあった児童生徒等のうち希望者へ市独自のPCR検査を無料で行うことで、安心安全な学校生活を確保することができた。
- ・感染症対策の解釈が学校により差があったため、対応に差が出る部分があった。
- ・臨時休校中は、学習の保証について指示をしたことで、各学校で児童生徒が自宅で実施できる課題(教材)を作成し、各家庭に配布したり、ホームページ上で動画配信を行ったりし、学習の機会を保証することができた。
- ・児童生徒に1人1台 PC 端末を配布して以降は、学級閉鎖時においてタブレット 学習を行ったり、欠席期間中のオンライン授業を行ったりすることができた。
- ・家庭での課題等の取り組みについては、インターネットの整備状況のほか、特に 低学年の児童において、保護者の助けがなくては取り組めない等家庭状況により 差が生じてしまった。
- ・学校行事の開催方法は、学校行事開催の際の指針やガイドライン等を示し、各校 の規模等(児童生徒数や校舎の形態や地域差等)に応じて、適宜、学校長の判断 のもと可能な範囲で実施することができた。

# ②公立保育園について【保育課】

- ・運動会や生活発表会は、3 密を避けるため保護者参加人数制限を設け、入れ替え 制で行った。ソーシャルディスタンスを保ち、感染予防となった。また、保護者 もゆったりと観ることができ、短時間でスムーズな行事が可能となった。
- ・乳児組は保育参加の中止、誕生児の保護者が参加していた誕生会をクラスごとに 行っているため、乳児組の保護者が参加する行事がないので、保護者が参加でき る行事を検討していくことが課題であった。

- ・手指消毒については、アルコール手指消毒を保護者に協力を得たことで接触部からの感染症拡大が少なくなったが、園児の使用にあたっては、乳児クラスは舐めてしまう、口に入れてしまうなどのリスクがあり使用しなかった。使用にあたっては、大人の管理が必要であった。
- ・園児、職員全員の体調観察については、登園、出勤前に検温体温測定し体調確認 カードに記録した。体調不良者が登園、出勤しないことで感染者が減少した。職 員が保育園を休む日が続くと勤務に影響が出るということが課題となった。
- ・園児のマスクの着用については、国の指針に沿って対応した。口元が見えるよう にとマウスガードやフェイスシールドを使用するなどの工夫もした。マスクを着 用した大人の口元が見えないことで給食指導や発達面に影響が出てくるのでない かという課題があった。

# ③こども発達センターについて【こども発達センター】

- ・3つの密を避けることを基本に感染対策を行った。特に密集については、部屋の 広さに応じた定員の設定を独自に行った。その他、施設へ来所するすべての方の 検温と体調確認と手指消毒、療育用の器具や玩具の使用後の消毒、大人の常時マ スク着用を徹底した。また、職員のPCR検査や抗原検査を定期的に実施し、感 染の早期発見や感染の拡大の予防につながった。
- ・多くの人が集まる説明会や研修会は、書面の配布やオンラインを活用した。ひまわり園の行事は、全クラスでの実施を中止しクラス単位での実施とした。更に同じ内容で2日間の実施、出席者の人数制限をして実施したことにより感染予防につながった。

#### ④あらき園について【あらき園】

・新型コロナウイルスの感染予防対策を繰り返し通知し、協力依頼することで、利用者や保護者、職員も長期間継続して実施し、利用者の多いあらき園でもクラスターの発生を少なく抑えることができた。(クラスターは令和4年度に1回発生。)

- ・マスク着用が困難といわれてきた利用者が多い中で、マスク着用へ協力依頼を繰り返し行うことで、保護者や職員の協力により、コロナ禍以前より多くの利用者がマスクを着用し、感染予防や感染拡大を抑えることができた。
- ・手洗い・手指消毒についても、保護者の協力や職員の支援により、利用者の中で も習慣化してきたことにより感染予防につながった。
- ・換気についても、職員が意識して実施するようになったが、利用者の障害特性や 行動等のため、開口できない箇所や閉められてしまう箇所があったり、換気装置 自体の機能(老朽化)により、十分ではなかった場所もあった。
- ・地域の感染状況に応じて、活動や行事の制限を強めたり緩めたりしながら、園活動を中止ばかりにせず、工夫しながらできる範囲で実施できた。
- ・新型コロナ以前より実施していた感染症対策をベースにして、新型コロナウイル ス感染症にあわせた感染予防対策に修正して実施することができた。
- ・利用者全員がマスク着用や手洗い・手指消毒を実施できるわけでないことから、 次に感染症が流行した際に、感染が拡大しないよう支援方法を工夫していく必要 がある。

我孫子市新型コロナウイルス感染症対策本部

総括報告書

作成:我孫子新型コロナウイルス感染症対策本部

(事務局:市民安全課、健康づくり支援課)

令和5年8月作成